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SAFETY INSTRUCTIONS

Warning: Read the manual carefully before use. Failure to follow the warnings and instructions may result in tool damage, physical injury
and/or damage to property. Store the manual in a safe place for future reference.

General power tool safety instructions

Work area safety

¢ Keep the work area clean and well lit. Dark or cluttered areas could lead to accidents.

¢ Do not operate power tools in explosive atmospheres, such as in the presence of flammable liquids or fumes, gases or dust. Power tools could create sparks
which may ignite the gases or fumes.

¢ Keep children and bystanders at a safe distance while operating the power tool.

Electrical safety

e Make sure that power tool plugs match the outlet. Do not ever modify the plug in any way. Do not use adapter plugs with earthed power tools. Using
unmodified plugs and matching outlets will reduce the risk of electric shock.

Avoid body contact with earthed or grounded materials or objects, such as radiators, pipes, ranges and refrigerators. There is an tremendous risk of electric

shock if your body is earthed or grounded.

¢ Do not expose power tools to rain or any other wet conditions. Water entering a power tool could increase the risk of electric shock.

¢ Do not abuse the power cord. Never use the cord for carrying, pulling or unplugging the electric tool. Keep the cord in a safe distance from heat, oil, sharp
edges and any moving parts. Damaged or entangled cords will increase the risk of electric shock.

¢ When operating an electric power tool outdoors, use an extension cable which has the appropriate specifications for outdoor use. Use of a an extension

cable suitable for outdoor use reduces the risk of electric shock.

If operating a power tool in a damp location‘cannot be avoided, use a residual current device (RCD) protected supply. Use of an RCD reduces the risk of

electric shock.

Personal safety

o Stay alert, watch what you are doing and use common sense When operating the power tool. Do not use the power tool if you are feeling tired or are under
the influence of alcohol, drugs, or medication. A moment of inattention while operating the power tool may result in serious personal injury.

e Use personal protective equipment. Always wear eye protection. Protective,equipment such as a dust mask, hearing protection, non-skid safety shoes or
protective helmets, used in appropriate conditions will reduce the risk of sustaining personal injuries.

e Prevent unintentional starting. Ensure the power switch is in the off-position before.connecting to power source and/or battery pack, picking up or carrying
the power tool. Carrying power tools with your finger on the power switch or connecting power tools that have the switch in the on position to a power
source can lead to accidents.

* Remove any adjusting keys or wrenches before turning on the power tool. An adjusting key or a wrench left attached to a rotating part of the power tool
may result in personal injury.

¢ Do not overreach. Keep balance and proper footing at all times. This helps the operator have bettercontrol of the power tool in unexpected situations.

Dress properly. Do not wear loose clothing or jewellery. Keep your hair, clothing'and gloves away from,anysmoving parts. Loose clothes, jewellery and/or

long hair can be caught in moving parts.

Power tool use and care

¢ Do not force the power tool. Use the correct power tool for the each application. The correctipower tool will always.do the job better and safer when used
as intended.

¢ Do not use the power tool if the switch does not turn activate or deactivate it. Any.power tool that cannot be controlled with the switch is extremely
dangerous and must be repaired.

Disconnect the main plug from the power source and/or the battery pack from the power tool before changing accessories, making any adjustments, or
storing the power tool. Such preventive safety measures will reduce the risk of starting the power tool accidentally.

¢ When the power tool is not in use, store it out of the reach of children and do not allow persons unfamiliar with the power tool or these instructions to use
and operate the power tool. Power tools are extremely dangerous in the hands of untrained users.

Maintain the power tool. Check for misalignment or binding of moving parts, breakage of parts, leakage and any other issue that may affect the power tool’s

operation. If damaged, have the power tool repaired before use. Many accidents and injuries are caused by poorly maintained power tools.

e Keep the cutting parts of the power tool sharp and clean. Properly maintained cutting tools with sharp cutting edges are less likely to bind and are more
precise and easier to control.

¢ Always use the power tool, accessories and tool bits etc. in accordance with the instructions of this instruction manual, taking into account the working
conditions and the work that is to be performed. Use of the power tool for applications different from those intended could result in personal injury or cause
damage to the power tool.

¢ Keep the handles and any grasping surfaces of the power tool dry, clean and free of oil and grease. Slippery handles and grasping surfaces do not allow for

safe handling of the tool in unexpected circumstances.

Service

¢ Have the power tool serviced by qualified service personnel, using only identical replacement parts. This will ensure that the safety of the power tool is
maintained.
¢ If the power cord is damaged, do not use the power tool. The cord must be replaced by the manufacturer, its service agent or similarly qualified persons.
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If the carbon brushes (if any) need to be replaced, have this done by a qualified person. Keep in mind that carbon brushes must always be replaced in pairs.
Switch off the power tool and disconnect it from the power supply if it is believed to be damaged. Afterwards, assign the power tool’s repair to a qualified
service professional.

Safety instructions for electric tile saws

The surface of the work table must be flat and free from scratches.

Do not exert excessive pressure on the table surface.

Keep your hands away from the rotating blade.

Do not remove a jammed blade without first switching off the unit and removing the plug from the power socket.

Check the water level in the tank when cutting. The water tank should not be empty.

Only water must be poured into the water tank. Refilling the tank with solvents is prohibited.

When the unit is not in use and before carrying out maintenance work, always disconnect the unit from the power source.

Periodically check that the locking screw is tightened and that the blade is securely fastened to the shaft.

Before starting the machine, the blade must be carefully checked for any cracks or damage. If the blade is damaged in any way, it must be replaced
immediately.

Keep the cable away from the blade and place it in such a position that it is not pulled in by the moving parts of the machine.

Before operating the unit, make sure that all adjusting keys have been removed.

Never cut objects without wearing protective gloves. Tiles must be cut using the depth stop and angle gauge which are on the work table. Under no
circumstances should you cut very small workpieces which are difficult to position safely on the machine or where cutting would require you to use your
hands to move the workpiece.

Ensure that the workpiece has enough space tosbe moved sideways. Failure to provide sufficient space may result in the workpiece being blocked from
moving and cutting.

Do not cut more than one tile at a time.

Make sure that the work table and its surroundings are.clean.

Before starting to cut tiles, start the unit and let the blade run for a few seconds. If the blade makes strange noises or vibrates excessively, switch off the unit
immediately and unplug the power cord to find the source of the problem.

Allow the motor to spin the blade to full speed before starting to cut.

Allow the blade to come to a complete stop before removing blocked material.

While the unit is running, never touch its moving parts or the blade.

Never remove pieces of the cut object while the cutting disc is'in motion.

Ensure that the cut pieces do not remain in the blade.

Never leave the unit unattended while it is running or plugged into an,electricaloutlet."Always switch off the unit and remove the power cord's plug from
the socket before leaving the work area.

Never use the blade without water. Dry cutting (without water) causes rapid'wear and canicontribute to,blade and motor damage.

Use only suitable transport equipment to transport the unit. Never use covers to,move or/transport the unit.

TECHNICAL DATA

Model BTC3300

* The manufacturer reserves the right to make minor changes to product design and technical
specifications without prior notice unless these changes significantly affect the performance

Power - Voltage / Frequency | 500 W S1 /1200 W S6 15% - 230 V / 50 Hz

No load speed 2990 rpm and safety of the products. The parts described / illustrated in the pages of the manual that
you hold in your hands may also concern other models of the manufacturer's product line
Blade size 230 mm - 25.4x 2.4 mm with similar features and may not be included in the product you just acquired.
Cutt'ing Capacity 920 mm * To ensure the safety and reliability of the product and the warranty validity, all repair,
" N N inspection or replacement work, including maintenance and special adjustments, must only
Table cuthng depth 90 / 45°:45 / 42 mm be carried out by technicians of the authorized service department of the manufacturer.
Extension table 640 x 175 mm * Always use the product with the supplied equipment. Operation of the product with
Weight 45 kg non-provided equipment may cause malfunctions or even serious injury or death. The
manufacturer and the importer shall not be liable for injuries and damages resulting from the
Extension side table, foldable base with wheels, use of non-conforming equipment.
Includes
water pump
ASSEMBLY INSTRUCTIONS

Warning: Never connect the power cord's plug to a socket before all installations and adjustments have been made and the safety and
operating instructions have been read and understood.

Open and place the folding stand on a solid and level surface that can support the weight of the unit itself as well as the work materials. Special care must
be taken when placing the unit on the surface.
Ensure that the power source and electrical outlet are compatible with the unit.

Warning: The unit must be earthed. If the unit is not properly earthed, electric shock may result. Ensure that the power outlet is earthed.
If in any doubt, consult a qualified electrician for further information.
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OPERATING INSTRUCTIONS
Locking and unlocking the sliding cutting head

The sliding cutting head is locked for transport. The locking pin must be removed before use.

Remove the locking pin of the sliding cutting head. Now the cutting head can be moved forwards and backwards along the guides.
Warning: The sliding cutting head should be locked before any maintenance work, transport or during storage.

To lock the cutting head, insert the locking pin.

Push the sliding cutting head forward.

Filling the tank with water

Move the engine forward far enough to expose the water tank underneath.
Fill the tank with clean water. Do not add any chemicals or detergents to the water. Make sure the pump is well below the water level.
Water can be topped up or replaced as necessary while the unit is running.

Cutting

Ensure that the cutting location is marked on the tile.

Move the cutting head slowly backwards and forwards to check that the blade is not in contact with the cutting groove on the top of the table or with the
depth stop on the back edge of the table.

Tilt the cutting head backwards to place the tile on the table.

Start the machine with the switch and wait for the blade to spin up to full speed. Make sure the blade looks wet.

With both hands, rest the tile securely on the depthstop located on the rear edge of the cutting head.

Warning: Under no circumstances must your hands’or fingers extend over the grooves on the back edge of the work table. When cutting, the blade will
move into this area.

Slowly press the sliding cutting head and tile forward towards the blade. Move the tile smoothly towards the blade. Do not use too much force/pressure.
Carefully cut the tile along the marked line.

Do not cut without water. Make sure the blade is,wet. Chéck the water level in the water tank frequently and top it up as often as necessary. Make sure the
pump is well below the water level.

If the motor slows down, slow down the rate at which the tilesis moved or withdraw the tile in a smooth manner.

Wipe the unit with a sponge to reduce dirt build-up. Make'sure the unit is;switched off when doing this.

Switch off the unit by pressing the ON/OFF switch. Wait for the blade to stop.byitself. Do not stop the blade manually by grasping it with your hands or by
pushing it up with another object.

Warning: Do not remove blocked parts or residue in the blade if the'blade is rotatings Wait,for the blade to stop by itself.

Remove the power cord's plug from the socket after using the unit. Empty the water tank, clean the unit and the pump. Lock the sliding cutting head before
carrying out maintenance work and before transport or storage.

Diagonal cut

Loosen the angle gauge knob.

Place the angle gauge on the side stop on the back edge of the work table:
Set the angle gauge at the required distance.

Lock the knob again.

Unscrew the angle adjustment knob at the top.

Set the required angle (0° to 45°).

Lock the angle adjustment knob again.

Place the tile on the angle gauge.

45° bevel cut

Tilt the sliding cutting head back so that the blade is not on the table.

Loosen the angle adjustment knob on the sides of the frame.

Position the cutting head at a 45° angle.

Lock the angle adjustment knob again.

Lock the height adjustment knob again.

Set the angle of the guide to 45°.

Tilt the sliding cutting head slowly forward and ensure that the blade is not in contact with the cutting groove on the top of the table or with the stop on the
rear edge of the table.

Use of an additional handle

An extension bracket can be used to provide additional support for larger tiles if required.

Extend the extension handle located on the left side of the work table to the required distance, but do not remove it from the work table.
Tighten the two knobs on the two rods to lock.

Slide the side stop upwards.

Place the tile on the work table stop and on the side stop of the extension handle.
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Blade replacement

Warning: To avoid the danger of accidental start-up, always set the switch to the off position ("O" position) and pull the plug from the power socket before
replacing the blade.

Open the blade guard cover by unscrewing the two fixing screws.

Loosen the locking screw using a hexagonal spanner while holding the outer flange with another spanner.

Remove the outer flange and the cutting disc.

When fitting a new blade, the arrow on the cutting disc must point in the same direction as marked on the blade guard.

Check the new cutting disc for any visible damage. If damaged, replace it immediately.

Reinstall the outer flange, then tighten the locking screw with the keys.

Reinstall the guard cover.

Functions and characteristics

The blade can be tilted up to 45° to allow cutting at an angle. The bevel gauge on the work table can be rotated to any angle from 0° to 45° to allow side cutting.
During the cutting process, a pump supplies water to the blade to extend the life of the blade and also reduce the amount of dust generated.

The internal thermostat is designed to keep the motor temperature within the correct operating range. If the motor is overloaded, heats up too much or the
current value is too high, the internal thermostat automatically locks out the unit. In this situation, switch off the unit and wait 5 minutes for the motor to cool
down before restarting the unit. This function protects the motor from damage due to overheating.

MAINTENANCE - CLEANING

Do not perform maintenance work while the unit is.in operation.

Always disconnect the power cord's plug from the power socket before replacing parts, lubricating the machine or when working on a workpiece to avoid
possible serious injury.

Keep the unit clean. Always remove accumulated dust.

Keep the ventilation openings of the unit clean to prevent the motor from overheating. Clean the unit housing regularly with a soft cloth, preferably after
each use. Dust and dirt should be removed from the vents«Ifidirt is difficult to remove, use a soft cloth moistened with soapy water.

The pump and work table sliding guide should be'cleaned as soon as you have finished working with the unit, otherwise the pump impeller or guide may
become blocked by dry debris.

To clean the pump, remove the cover and impeller guardand theniremove the impeller. Using a small brush or water jet, remove any debris on the impeller.
Never use solvents such as petrol, alcohol, ammonia water, etc. These solventsimay. damage the plastic parts of the unit.

ENVIRONMENTAL DISPOSAL

In order to avoid damages on transportation, the tool has to be delivered in solid packaging:Packaging as well as the unit and accessories are made of
recyclable materials and can be disposed accordingly. The tool's plastics componentsare marked according to their material, which makes it possible to remove
environmental friendly and differentiated because of available collection facilities.

Only for EU countries
Do not dispose of electric tools together with household waste materiall

In observance of European Directive 2002/96/EC on waste electricakand electronic equipment and.its implementation in accordance with
national law, electric tools that have reached the end of their lifé must be collectediseparately andreturned to an environmentally compatible

L recycling facility.
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INSTRUCTIONS DE SECURITE

Avertissement : Lisez attentivement le manuel avant de I'utiliser. Le non-respect des avertissements et des instructions peut entrainer
des dommages a I'outil, des blessures physiques et/ou des dommages matériels. Conservez le manuel en lieu siir pour pouvoir vous y

référer ultérieurement.

Instructions générales de sécurité pour les outils électriques

Sécurité sur le lieu de travail

Veillez a ce que la zone de travail soit propre et bien éclairée. Les zones sombres ou encombrées peuvent étre a I'origine d'accidents.

N'utilisez pas d'outils électriques dans des atmospheres explosives, par exemple en présence de liquides ou de fumées inflammables, de gaz ou de
poussiéres. Les outils électriques peuvent créer des étincelles susceptibles d'enflammer les gaz ou les fumées.

Maintenez les enfants et les personnes présentes a une distance de sécurité pendant l'utilisation de I'outil électrique.

Sécurité électrique

Veillez a ce que les fiches des outils électriques correspondent a la prise de courant. Ne modifiez jamais la fiche de quelque maniére que ce soit. N'utilisez
pas de fiches d'adaptation avec des outils électriques mis a la terre. L'utilisation de fiches non modifiées et de prises adaptées réduira le risque de choc
électrique.

Evitez tout contact corporel avec des matériaux ou des objets mis a la terre, tels que les radiateurs, les tuyaux, les cuisiniéres et les réfrigérateurs. Le
risque d'électrocution est trés élevé si votre corps est relié a la terre ou a la masse.

N'exposez pas les outils électriques a la pluie ou a toute autre condition humide. La pénétration d'eau dans un outil électrique peut augmenter le risque
d'électrocution.

N'abusez pas du cordon d'alimentation. Ne jamais.utiliser le cordon pour porter, tirer ou débrancher I'outil électrique. Maintenez le cordon a une distance
shre de la chaleur, de I'huile, des bords tranchants et.deitoute piece mobile. Les cordons endommagés ou emmélés augmentent le risque d'électrocution.
Lorsque vous utilisez un outil électrique a I'extérieur, utilisez une rallonge dont les caractéristiques sont adaptées a une utilisation en extérieur.
L'utilisation d'un cable de rallonge adapté a une utilisation en extérieur réduit le risque de choc électrique.

Si l'utilisation d'un outil électrique dans unyendroit humide estiinévitable, utilisez une alimentation protégée par un dispositif a courant différentiel
résiduel (DDR). L'utilisation d'un tel dispositif réduit le risque de chocélectrique.

Sécurité personnelle

Restez vigilant, regardez ce que vous faites et faites preuve de bonssens lorsque vous utilisez I'outil électrique. N'utilisez pas I'outil électrique si vous vous
sentez fatigué ou si vous étes sous | 'influence de I'alcoel, de drogues ou de médicaments. Un moment d'inattention lors de ['utilisation de I'outil
électrique peut entrainer des blessures graves.

Utiliser des équipements de protection individuelle. Portez toujours des lunettes de protection. Les équipements de protection tels que les masques anti-
poussiére, les protections auditives, les chaussures de sécurité antidérapantes-ou les. casques de protection, utilisés dans des conditions appropriées,
réduiront le risque de blessures corporelles.

Empécher tout démarrage involontaire. Assurez-vous que l'interrupteur estien‘position d'arrét avant de brancher I'outil a une source d'alimentation et/ou
a un bloc-batterie, de le prendre ou de le transporter. Porter des outils électriques avec le doigt sur Finterrupteur ou brancher des outils électriques
dont l'interrupteur est en position de marche a une source d'alimentation.peut entrainer des accidents.

Retirez toute clé de réglage ou clé a molette avant de mettre I'outil en'marche. Une,clé de réglage ou uné clé laissée attachée a une piece rotative de
I'outil électrique peut entrainer des blessures.

Ne pas se mettre en porte-a-faux. Garder I'équilibre et une bonne assise a tout mement. Cela-permet a I'opérateur de mieux controler I'outil électrique
dans des situations inattendues.

S'habiller correctement. Ne portez pas de vétements amples ni de bijoux. Gardez vos cheveux, vosvétements et vosigants a I'écart des pieces mobiles. Les
vétements amples, les bijoux et/ou les cheveux longs peuvent étre happés par les pieces mobiles.

Utilisation et entretien des outils électriques

Ne pas forcer 'outil électrique. Utiliser le bon outil électrique pour chaque application. Le'bon. outil\électrique fera toujours le travail mieux et de maniere
plus sdre lorsqu'il est utilisé comme prévu.

N'utilisez pas I'outil électrique si l'interrupteur ne permet pas de l'activer ou de le désactiver. Tout outil électrique qui ne peut étre controlé par
I'interrupteur est extrémement dangereux et doit étre réparé.

Débranchez la fiche principale de la source d'alimentation et/ou le bloc-piles de I'outil avant de changer d'accessoire, d'effectuer des réglages ou de
ranger I'outil. Ces mesures de sécurité préventives réduisent le risque de démarrage accidentel de I'outil.

Lorsque I'outil électrique n'est pas utilisé, rangez-le hors de portée des enfants et ne permettez pas a des personnes ne connaissant pas I'outil électrique
ou ces instructions d'utiliser et de faire fonctionner I'outil électrique. Les outils électriques sont extrémement dangereux entre les mains d'utilisateurs non
formés.

Entretenir I'outil électrique. Vérifiez que les piéces mobiles ne sont pas mal alignées ou coincées, que les pieces ne sont pas cassées, qu'il n'y a pas de
fuites et que rien n'affecte le fonctionnement de I'outil électrique. S'il est endommagé, faites-le réparer avant de I'utiliser. De nombreux accidents et
blessures sont causés par des outils électriques mal entretenus.

Maintenez les parties coupantes de I'outil électrique aff(itées et propres. Les outils de coupe correctement entretenus et dotés de tranchants bien aff(ités
risquent moins de se coincer et sont plus précis et plus faciles a contrdler.

Utilisez toujours l'outil électrique, les accessoires et les embouts, etc. conformément aux instructions de ce manuel d'instructions, en tenant compte des
conditions de travail et du travail a effectuer. L'utilisation de I'outil électrique pour des applications différentes de celles prévues peut entrainer des
blessures ou endommager I'outil électrique.

Gardez les poignées et toutes les surfaces de préhension de I'outil électrique séches, propres et exemptes d'huile et de graisse. Des poignées et des
surfaces de préhension glissantes ne permettent pas de manipuler I'outil en toute sécurité dans des circonstances inattendues.

Service

6

Faites réparer I'outil électrique par un personnel qualifié, en utilisant uniquement des pieces de rechange identiques. Cela permettra de garantir la
sécurité de I'outil électrique.

Si le cordon d'alimentation est endommagé, n'utilisez pas I'outil électrique. Le cordon doit étre remplacé par le fabricant, son agent de service ou des
personnes de qualification similaire.
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Si les balais de carbone (s'il y en a) doivent étre remplacés, faites-le faire par une personne qualifiée. N'oubliez pas que les charbons doivent toujours étre
remplacés par paire.

Eteignez I'outil et débranchez-le de I'alimentation électrique si vous pensez qu'il est endommagé. Confiez ensuite la réparation de I'appareil a un
professionnel qualifié.

Instructions de sécurité pour les scies a carrelage électriques

La surface de la table de travail doit étre plane et exempte de rayures.

N'exercez pas de pression excessive sur la surface de la table.

Ne pas approcher les mains de la lame en rotation.

Ne retirez pas une lame coincée sans avoir préalablement éteint I'appareil et débranché la fiche de la prise de courant.

Vérifiez le niveau d'eau dans le réservoir lors de la coupe. Le réservoir d'eau ne doit pas étre vide.

Seule de I'eau doit étre versée dans le réservoir d'eau. Il est interdit de remplir le réservoir avec des solvants.

Lorsque I'appareil n'est pas utilisé et avant d'effectuer des travaux d'entretien, débranchez toujours I'appareil de la source d'alimentation.

Vérifiez périodiquement que la vis de blocage est bien serrée et que la lame est solidement fixée a l'arbre.

Avant de démarrer la machine, il faut vérifier soigneusement que la lame n'est pas fissurée ou endommagée. Si la lame est endommagée de quelque
maniére que ce soit, elle doit étre remplacée immédiatement.

Maintenez le cable a I'écart de la lame et placez-le de maniéere a ce qu'il ne soit pas tiré par les pieces mobiles de la machine.

Avant d'utiliser I'appareil, assurez-vous que toutes les clés de réglage ont été retirées.

Ne jamais couper d'objets sans porter de gants de protection. Les carreaux doivent étre coupés a l'aide de la butée de profondeur et de I'équerre qui se
trouvent sur la table de travail. Vous ne devez en aucun cas couper de tres petites pieces difficiles a positionner en toute sécurité sur la machine ou dont
la coupe nécessiterait I'utilisation de vos mains pour les déplacer.

Veillez a ce que la piece dispose de suffisamment d'espace pour étre déplacée latéralement. Si I'espace n'est pas suffisant, la piece risque d'étre bloquée
et de ne pas pouvoir étre coupée.

Ne pas couper plus d'une tuile a la fois.

Veillez a ce que la table de travail et son environnement soient propres.

Avant de commencer a couper des carreaux, mettez I'appareil en marche et laissez la lame tourner pendant quelques secondes. Si la lame émet des bruits
étranges ou des vibrations excessives, éteignez immédiatement l'appareiliet débranchez le cordon d'alimentation pour trouver la source du probleme.
Laissez le moteur faire tourner la lame a plein régime avant de commencer a'couper.

Laissez la lame s'arréter complétement avant de retirer le matériau bloqué.

Lorsque I'appareil est en marche, ne touchez jamais ses piecesimobiles ou la lame.

Ne jamais retirer des morceaux de I'objet coupé lorsque le disqueide coupe est en mouvement.

Veillez a ce que les morceaux coupés ne restent pas dans la lame.

Ne laissez jamais I'appareil sans surveillance lorsqu'il est en marche ou branché sur‘une prise électrigue. Eteignez toujours 'appareil et retirez la fiche du
cordon d'alimentation de la prise avant de quitter la zone de travail.

N'utilisez jamais la lame sans eau. La coupe a sec (sans eau) provoque une usure rapide et peut contribuera endommager la lame et le moteur.

N'utilisez que du matériel de transport approprié pour transporter I'appareil. Ne jamais utiliser de-housses pour déplacer ou transporter I'appareil.

DONNEES TECHNIQUES
Modele BTC3300
X - * Le fabricant se réserve le droit d'apporter des modifications mineures a la conception et
Puissance - Tension / 500 W S1 /1200 W S6 15% - 230 VV / 50 Hz aux spécifications 4t‘echn'iql.|4e's dfes produits sans préavis, é, mc"irjs que ces lmodifica'tions
Fréquence n'affectent de maniére significative les performances et la sécurité des produits. Les pieces
décrites / illustrées dans les pages du manuel que vous tenez entre vos mains peuvent
Vitesse a vide 2990 tr/min également concerner d'autres modéles de la gamme de produits du fabricant ayant des
caractéristiques similaires et peuvent ne pas étre incluses dans le produit que vous venez
Taille de lalame 230 mm - 25,4 x 2,4 mm d'acquérir.
Capacité de coupe 920 mm * Pour garantir la sécurité et la fiabilité du produit et la validité de la garantie, tous les
travaux de réparation, d'inspection ou de remplacement, y compris |'entretien et les
Profondeur de coupe 90°/45°:45 /42 mm réglages spéciaux, doivent étre effectués uniquement par des techniciens du service aprés-
vente agréé du fabricant.
Table a rallonge 640 x 175 mm
X * Utilisez toujours le produit avec I'équipement fourni. L'utilisation du produit avec un
Poids 45 kg équipement non fourni peut entrainer des dysfonctionnements, voire des blessures graves
; R K ou la mort. Le fabricant et l'importateur ne sont pas responsables des blessures et des
Comprend Table d'appoint a rallonge, base pliante avec dommages résultant de I'utilisation d'un équipement non conforme.
roues, pompe aeau

INSTRUCTIONS D'ASSEMBLAGE

Avertissement : Ne jamais brancher la fiche du cordon d'alimentation sur une prise de courant avant que toutes les installations et tous
les réglages aient été effectués et que les instructions de sécurité et d'utilisation aient été lues et comprises.

Ouvrez et placez le support pliant sur une surface solide et plane, capable de supporter le poids de I'appareil lui-méme et des matériaux de travail. Une
attention particuliere doit étre apportée au positionnement de I'appareil sur la surface.
Assurez-vous que la source d'alimentation et la prise électrique sont compatibles avec I'appareil.

Avertissement : L'appareil doit étre mis a la terre. Si I'appareil n'est pas correctement mis a la terre, un choc électrique peut se produire.
Assurez-vous que la prise de courant est reliée a la terre. En cas de doute, consultez un électricien qualifié pour plus d'informations.
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INSTRUCTIONS D'UTILISATION

Verrouillage et déverrouillage de la téte de coupe coulissante

La téte de coupe coulissante est verrouillée pour le transport. La goupille de verrouillage doit étre retirée avant I'utilisation.

Retirez la goupille de verrouillage de la téte de coupe coulissante. La téte de coupe peut maintenant étre déplacée vers I'avant et vers I'arriere le long des
guides.

Avertissement : La téte de coupe coulissante doit étre verrouillée avant toute opération d'entretien, de transport ou de stockage.
Pour verrouiller la téte de coupe, insérez la goupille de verrouillage.
Pousser la téte de coupe coulissante vers I'avant.

Remplir le réservoir d'eau

Avancez le moteur suffisamment pour exposer le réservoir d'eau situé en dessous.

Remplissez le réservoir avec de I'eau propre. N'ajoutez pas de produits chimiques ou de détergents a I'eau. Assurez-vous que la pompe se trouve bien en
dessous du niveau de I'eau.

L'eau peut étre complétée ou remplacée si nécessaire pendant que |'unité fonctionne.

Découpage

Veillez a ce que I'emplacement de la coupe soit marqué sur le carreau.

Déplacez lentement la téte de coupe d'avant en arriére pour vérifier que la lame n'est pas en contact avec la rainure de coupe sur le dessus de la table ou
avec la butée de profondeur sur le bord arriere de la table.

Inclinez la téte de coupe vers |'arriére pour placer le carreau sur la table.

Démarrez la machine a I'aide de l'interrupteur et/attendez que la lame tourne a plein régime. Assurez-vous que la lame semble humide.

Avec les deux mains, appuyer fermement la tuile sur la.butée de profondeur située sur le bord arriere de la téte de coupe.

Avertissement : Vos mains ou vos doigts ne doivent.en aucun,cas dépasser les rainures du bord arriére de la table de travail. Lors de la découpe, la lame
se déplace dans cette zone.

Poussez lentement la téte de coupe coulissante et la:tuile vers.|'avant, en direction de la lame. Déplacez la tuile en douceur vers la lame. Ne pas exercer
trop de force/pression.

Coupez soigneusement la tuile le long de la ligne marguée.

Ne pas couper sans eau. Assurez-vous que la lame est mouillée. Vérifiez fréquemment le niveau d'eau dans le réservoir et faites I'appoint aussi souvent
que nécessaire. Assurez-vous que la pompe se trouve bien en déssous.du niveau de I'eau.

Si le moteur ralentit, ralentissez la vitesse a laquelle la tuile est'déplacée ou retirez la'tuile en douceur.

Essuyez I'appareil avec une éponge pour réduire I'accumulation deisaletés. Veillez a ce que I'appareil soit éteint lors de cette opération.

Eteignez I'appareil en appuyant sur l'interrupteur ON/OFF (marche/arrét). Attendéz que'la lamé's'arréte d'elle-méme. Ne pas arréter la lame
manuellement en la saisissant avec les mains ou en la poussant vers le haut avecdn autre objet.

Avertissement : Ne pas retirer les piéces bloquées ou les résidus dans la lame si‘celle-ci.est en rotation:Attendez que la lame s'arréte d'elle-méme.
Retirez la fiche du cordon d'alimentation de la prise aprées avoir utilisé I'appareil.Videz le réservoir d'eau, nettoyez I'appareil et la pompe. Verrouillez la
téte de coupe coulissante avant d'effectuer des travaux d'entretien et avant le transport ou le stockage.

Coupe diagonale

Desserrer le bouton de l'indicateur d'angle.

Placez la jauge d'angle sur la butée latérale du bord arriére de la table de travail.
Placer la jauge d'angle a la distance requise.

Verrouillez a nouveau le bouton.

Dévisser le bouton de réglage de I'angle en haut.

Réglez I'angle souhaité (0° a 45°).

Verrouillez a nouveau le bouton de réglage de I'angle.

Placer la tuile sur I'équerre.

Coupe en biseau a 45°

Inclinez la téte de coupe coulissante vers l'arriere de fagon a ce que la lame ne soit pas sur la table.

Desserrer le bouton de réglage de I'angle sur les c6tés du cadre.

Positionner la téte de coupe a un angle de 45°.

Verrouillez a nouveau le bouton de réglage de I'angle.

Verrouillez a nouveau le bouton de réglage de la hauteur.

Régler I'angle du guide a 45°.

Inclinez lentement la téte de coupe coulissante vers 'avant et assurez-vous que la lame n'est pas en contact avec la rainure de coupe sur le dessus de
la table ou avec la butée sur le bord arriere de la table.

Utilisation d'une poignée supplémentaire

Un support d'extension peut étre utilisé pour fournir un support supplémentaire pour les carreaux plus grands si nécessaire.

Déployez la poignée d'extension située sur le coté gauche de la table de travail jusqu'a la distance requise, mais ne la retirez pas de la table de travail.
Serrer les deux boutons sur les deux tiges pour les bloquer.

Faire glisser la butée latérale vers le haut.

Placez la tuile sur la butée de la table de travail et sur la butée latérale de la poignée d'extension.
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Remplacement des lames

¢ Avertissement : Pour éviter tout risque de démarrage accidentel, placez toujours l'interrupteur en position d'arrét (position "O") et débranchez la fiche de
la prise de courant avant de remplacer la lame.
e Ouvrez le couvercle de la protection de la lame en dévissant les deux vis de fixation.

Desserrer la vis de blocage a I'aide d'une clé hexagonale tout en maintenant la bride extérieure a I'aide d'une autre clé.
Retirer la bride extérieure et le disque de coupe.

e Lors du montage d'une nouvelle lame, la fleche sur le disque de coupe doit pointer dans la méme direction que celle indiquée sur la protection de la lame.
Vérifiez que le nouveau disque de coupe n'est pas endommagé de maniére visible. S'il est endommagé, remplacez-le immédiatement.

Réinstaller la bride extérieure, puis serrer la vis de blocage a I'aide des clés.

e Réinstallez le couvercle de protection.

Fonctions et caractéristiques

La lame peut étre inclinée jusqu'a 45° pour permettre la coupe en biais. La jauge de biseau sur la table de travail peut étre tournée a n'importe quel angle de
0° a 45° pour permettre la coupe latérale. Pendant la coupe, une pompe alimente la lame en eau afin de prolonger la durée de vie de la lame et de réduire la
quantité de poussiere générée.

Le thermostat interne est congu pour maintenir la température du moteur dans la plage de fonctionnement correcte. Si le moteur est surchargé, s'il chauffe
trop ou si la valeur du courant est trop élevée, le thermostat interne bloque automatiquement I'appareil. Dans ce cas, éteignez I'appareil et attendez 5
minutes pour que le moteur refroidisse avant de redémarrer |'appareil. Cette fonction protége le moteur contre les dommages dus a la surchauffe.

ENTRETIEN - NETTOYAGE

¢ Ne pas effectuer de travaux d'entretien lorsque l'appareil est en fonctionnement.
e Débranchez toujours la fiche du cordon d'alimentationide la prise de courant avant de remplacer des piéces, de lubrifier la machine ou de travailler sur
une piece afin d'éviter toute blessure grave.

Gardez I'appareil propre. Enlevez toujours la,poussiére accumulée.

Veillez a ce que les orifices de ventilation de I'appareil restent:propres afin d'éviter que le moteur ne surchauffe. Nettoyez régulierement le boitier de
I'appareil avec un chiffon doux, de préférence aprés chaque utilisation.'La poussiére et la saleté doivent étre éliminées des orifices de ventilation. Si la
saleté est difficile a enlever, utilisez un chiffon doux imbibé d'eau savenneuse.

* La pompe et le guide coulissant de la table de travail doivent étre.nettoyés desique vous avez fini de travailler avec I'appareil, sinon la roue de la pompe
ou le guide peuvent étre bloqués par des débris secs.

Pour nettoyer la pompe, retirez le couvercle et la protection de la.roue, pdis retirezla roue. A I'aide d'une petite brosse ou d'un jet d'eau, éliminez les
débris présents sur la roue.
¢ Ne jamais utiliser de solvants tels que I'essence, I'alcool, I'eau ammoniaguée, etc. Ces solvants’peuvent endommager les parties en plastique de I'appareil.

ELIMINATION DES DECHETS DANS L'ENVIRONNEMENT

Afin d'éviter tout dommage pendant le transport, I'outil doit étre livré dans uniemballage solide. L'emballage ainsi que I'appareil et les accessoires sont
fabriqués a partir de matériaux recyclables et peuvent étre éliminés en canséquence. Les composants enyplastique de I'outil sont marqués en fonction de
leur matériau, ce qui permet d'éliminer les déchets écologiques et différenciés grace auxinstallations de;collecte disponibles.

Uniquement pour les pays de I'UE

Ne pas jeter les outils électriques avec les ordures ménagéres |

Conformément a la directive européenne 2002/96/CE relative aux déchets d'équipements électriques et électroniques et a sa mise en
ceuvre dans les législations nationales, les outils électriques en fin de yvie doivent étreicollectés séparément et remis a un centre de
L recyclage respectueux de I'environnement.
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ISTRUZIONI DI SICUREZZA

Attenzione: Leggere attentamente il manuale prima dell'uso. La mancata osservanza delle avvertenze e delle istruzioni puo causare

danni all'utensile, lesioni fisiche e/o danni alle cose. Conservare il manuale in un luogo sicuro per future consultazioni.

Istruzioni generali sulla sicurezza degli utensili elettrici

Sicurezza dell'area di lavoro

Mantenere I'area di lavoro pulita e ben illuminata. Aree buie o disordinate possono causare incidenti.

Non utilizzare gli utensili elettrici in atmosfere esplosive, ad esempio in presenza di liquidi o fumi infiammabili, gas o polveri. Gli utensili elettrici
potrebbero creare scintille che potrebbero incendiare i gas o i fumi.

Tenere i bambini e gli astanti a distanza di sicurezza durante |'uso dell'elettroutensile.

Sicurezza elettrica

Assicurarsi che le spine degli utensili elettrici corrispondano alla presa di corrente. Non modificare mai la spina in alcun modo. Non utilizzare spine
adattatrici con utensili elettrici dotati di messa a terra. L'uso di spine non modificate e di prese corrispondenti riduce il rischio di scosse elettriche.

Evitare il contatto del corpo con materiali 0 oggetti collegati a terra, come radiatori, tubi, cucine e frigoriferi. Il rischio di scosse elettriche € molto elevato
se il corpo é collegato a terra.

Non esporre gli utensili elettrici alla pioggia o ad altre condizioni di umidita. L'ingresso di acqua in un elettroutensile pud aumentare il rischio di scosse
elettriche.

Non abusare del cavo di alimentazione. Non utilizzare mai il cavo per trasportare, tirare o scollegare |'utensile elettrico. Tenere il cavo a distanza di
sicurezza da calore, olio, bordi taglienti e parti in movimento. | cavi danneggiati o aggrovigliati aumentano il rischio di scosse elettriche.

Quando si utilizza un elettroutensile all'aperto, utilizzare un cavo di prolunga con le specifiche adeguate per 'uso all'aperto. L'uso di un cavo di prolunga
adatto all'uso esterno riduce il rischio di scosse elettriche.

Se |'utilizzo di un utensile elettrico in un luego umido é inevitabile, utilizzare un'alimentazione protetta da interruttore differenziale (salvavita). L'uso di un
interruttore differenziale riduce il rischio diiscosse elettriche.

Sicurezza personale

Rimanere vigili, fare attenzione a cio che si fa e usare il buon senso quando si utilizza I'elettroutensile. Non utilizzare I'elettroutensile in caso di stanchezza
o sotto I' effetto di alcol, droghe o farmaci. Un momento di.disattenzione durante I'uso dell'elettroutensile puod causare gravi lesioni personali.

Utilizzare dispositivi di protezione personale. Indossare,sempre una protezione per gli occhi. Dispositivi di protezione come maschere antipolvere,
protezioni per I'udito, scarpe di sicurezza antiscivolo o elmetti di'protezione, utilizzati in condizioni adeguate, ridurranno il rischio di lesioni personali.
Prevenire I'avviamento involontario. Assicurarsi che l'interruttore di alimentazione sia in posizione off (spento) prima di collegare I'utensile alla fonte di
alimentazione e/o alla batteria, di sollevarlo o di trasportarlo. Il trasporto di utensili elettrici con il dito sull'interruttore di alimentazione o il collegamento
di utensili elettrici con I'interruttore in posizione di accensione a una fonte di alimentazione possono causare incidenti.

Togliere le chiavi di regolazione o le chiavi inglesi prima di accendere |'elettrodtensile. Una chiave\di regolazione o una chiave lasciata attaccata a una
parte rotante dell'elettroutensile puo provocare lesioni personali.

Non sporgersi eccessivamente. Mantenere sempre I'equilibrio e I'appoggio corretto. Questo aiuta l'operatore a controllare meglio I'elettroutensile in
situazioni impreviste.

Vestirsi in modo adeguato. Non indossare abiti larghi o gioielli. Tenere i,capelli, gli indumenti e i guanti lontaniydalle parti in movimento. Vestiti larghi,
gioielli e/o capelli lunghi possono impigliarsi nelle parti in movimento.

Uso e cura degli elettroutensili

Non forzare I'elettroutensile. Utilizzare I'elettroutensile corretto per ogni applicazione:, L'elettroutensile corretto svalge sempre il lavoro in modo migliore
e piu sicuro se utilizzato come previsto.

Non utilizzare I'elettroutensile se I'interruttore non lo attiva o lo disattiva. Qualsiasi utensile-elettrico che non puo essere controllato con l'interruttore e
estremamente pericoloso e deve essere riparato.

Scollegare la spina principale dalla fonte di alimentazione e/o il pacco batteria dall'elettroutensile prima di cambiare gli accessori, effettuare regolazioni o
riporre |'elettroutensile. Queste misure di sicurezza preventive riducono il rischio di avviamento accidentale dell'elettroutensile.

Quando I'elettroutensile non € in uso, riporlo fuori dalla portata dei bambini e non permettere a persone che non conoscono I'elettroutensile o le presenti
istruzioni di utilizzarlo e farlo funzionare. Gli utensili elettrici sono estremamente pericolosi nelle mani di utenti non addestrati.

Manutenzione dell'elettroutensile. Verificare che non vi siano disallineamenti o impedimenti delle parti mobili, rotture di parti, perdite e qualsiasi altro
problema che possa influire sul funzionamento dell'elettroutensile. Se danneggiato, far riparare I'elettroutensile prima dell'uso. Molti incidenti e infortuni
sono causati da una cattiva manutenzione degli utensili elettrici.

Mantenere le parti taglienti dell'elettroutensile affilate e pulite. Gli utensili da taglio sottoposti a una corretta manutenzione e dotati di bordi di taglio
affilati hanno minori probabilita di piegarsi e sono pil precisi e facili da controllare.

Utilizzare sempre I'elettroutensile, gli accessori e le punte per utensili ecc. in conformita alle istruzioni del presente manuale, tenendo conto delle
condizioni di lavoro e dell'attivita da svolgere. L'uso dell'elettroutensile per applicazioni diverse da quelle previste potrebbe causare lesioni personali o
danni all'elettroutensile.

Mantenere le impugnature e le superfici di presa dell'elettroutensile asciutte, pulite e prive di olio e grasso. Impugnature e superfici di presa scivolose non
consentono di maneggiare |'utensile in modo sicuro in circostanze impreviste.

Servizio

Far revisionare I'elettroutensile da personale qualificato, utilizzando solo parti di ricambio identiche. In questo modo si garantisce | a sicurezza
dell'elettroutensile.

Se il cavo di alimentazione e danneggiato, non utilizzare I'elettroutensile. Il cavo deve essere sostituito dal produttore, dal suo agente di assistenza o da
persone altrettanto qualificate.
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¢ Se le spazzole di carbone (se presenti) devono essere sostituite, rivolgersi a un tecnico qualificato. Tenere presente che le spazzole di carbone devono
sempre essere sostituite in coppia.

e Spegnere I'elettroutensile e scollegarlo dall'alimentazione se si ritiene che sia danneggiato. In seguito, affidare la riparazione dell'elettroutensile a un
professionista qualificato.

Istruzioni di sicurezza per le seghe elettriche per piastrelle

La superficie del tavolo da lavoro deve essere piana e priva di graffi.
Non esercitare una pressione eccessiva sulla superficie del tavolo.

Tenere le mani lontane dalla lama rotante.

Non rimuovere una lama inceppata senza aver prima spento I'apparecchio e tolto la spina dalla presa di corrente.

Controllare il livello dell'acqua nel serbatoio durante le operazioni di taglio. Il serbatoio dell'acqua non deve essere vuoto.

Nel serbatoio dell'acqua deve essere versata solo acqua. E vietato riempire il serbatoio con solventi.

Quando I'unita non e in uso e prima di eseguire interventi di manutenzione, scollegare sempre I'unita dalla fonte di alimentazione.

Controllare periodicamente che la vite di bloccaggio sia serrata e che la lama sia fissata saldamente all'albero.

Prima di avviare la macchina, & necessario controllare attentamente che la lama non presenti crepe o danni. Se la lama & danneggiata in qualche modo,
deve essere sostituita immediatamente.

Tenere il cavo lontano dalla lama e posizionarlo in modo che non venga tirato dalle parti in movimento della macchina.

Prima di mettere in funzione I'unita, accertarsi che tutte le chiavi di regolazione siano state rimosse.

Non tagliare mai oggetti senza indossare guanti protettivi. Le piastrelle devono essere tagliate utilizzando I'arresto di profondita e I'angolometro che si
trovano sul tavolo di lavoro. Non tagliare in nessun caso pezzi molto piccoli, difficili da posizionare in modo sicuro sulla macchina o per i quali & necessario
usare le mani per spostare il pezzo.

Assicurarsi che il pezzo da lavorare abbia spazio sufficiente per essere spostato lateralmente. Se non si dispone di uno spazio sufficiente, si rischia di

bloccare lo spostamento e il taglio del pezzo.
Non tagliare piu di una piastrella alla volta.
Assicurarsi che il tavolo da lavoro e I'ambiente circostante siano puliti.

Prima di iniziare a tagliare le piastrelle, avviare ['apparecchio e far girare la lama per alcuni secondi. Se la lama emette strani rumori o vibra
eccessivamente, spegnere immediatamente |'unita e scollegare il cavo di‘alimentazione per individuare I'origine del problema.

Lasciare che il motore faccia girare la lama alla massimaivelogita prima di iniziare a tagliare.

Lasciare che la lama si arresti completamente prima di rimuovere il materiale bloecato.

Quando I'unita & in funzione, non toccare mai le parti mobili o'la lama.

Non rimuovere mai pezzi dell'oggetto tagliato mentre il disco di taglio & in‘fmovimento.
Assicurarsi che i pezzi tagliati non rimangano nella lama.
Non lasciare mai I'apparecchio incustodito mentre & in funzione o collegato‘a unaresa elettrica. Spegnere sempre I'apparecchio e togliere la spina del

cavo di alimentazione dalla presa prima di lasciare I'area di lavoro.

Non utilizzare mai la lama senza acqua. Il taglio a secco (senza acqua) provoca una‘rapida usura e pud.contribuire a danneggiare la lama e il motore.

Per il trasporto dell'unita, utilizzare solo attrezzature di trasporto adeguate. Non utilizzare mai coperture,perspostare o trasportare I'unita.

DATI TECNICI
Modello BTC3300
- * Le fabricant se réserve le droit d'apporter des modifications mineures a la conception et
Potenza - Ten5|one/ 500 W S1 / 1200 W S6 15% - 230 V / 50 Hz a:,lx spécifications lt‘echn'iqu'e's dgs produits sans préavis, é’ mgir]s que ces 'modificaffons
Frequenza n'affectent de maniére significative les performances et la sécurité des produits. Les pieces
décrites / illustrées dans les pages du manuel que vous tenez entre vos mains peuvent
Velocita a vuoto 2990 giri/min également concerner d'autres modéles de la gamme de produits du fabricant ayant des
caractéristiques similaires et peuvent ne pas étre incluses dans le produit que vous venez
Dimensione della lama 230 mm - 25,4 x 2,4 mm d'acquérir.
Capacita di taglio 920 mm * Pour garantir la sécurité et la fiabilité du produit et la validité de la garantie, tous les
travaux de réparation, d'inspection ou de remplacement, y compris I'entretien et les
Profondita di taglio 90° / 45°:45 / 42 mm réglages spéciaux, doivent étre effectués uniquement par des techniciens du service aprés-
vente agréé du fabricant.
Tavolo di prolunga 640 x 175 mm
* Utilisez toujours le produit avec I'équipement fourni. L'utilisation du produit avec un
Peso 45 kg équipement non fourni peut entrainer des dysfonctionnements, voire des blessures graves
. _ ou la mort. Le fabricant et I'importateur ne sont pas responsables des blessures et des
Include Tavolo laterale allungabile, base pieghevole con dommages résultant de |'utilisation d'un équipement non conforme.
ruote, pompa dell'acqua

ISTRUZIONI DI MONTAGGIO
Attenzione: Non collegare mai la spina del cavo di alimentazione a una presa di corrente prima di aver effettuato tutte le installazioni e
le regolazioni e di aver letto e compreso le istruzioni di sicurezza e di funzionamento.

e Aprire e posizionare il supporto pieghevole su una superficie solida e piana in grado di sostenere il peso dell'unita stessa e dei materiali di lavoro. E
necessario prestare particolare attenzione quando si posiziona I'unita sulla superficie.
e Assicurarsi che la fonte di alimentazione e la presa elettrica siano compatibili con I'unita.

Attenzione: L'unita deve essere collegata a terra. Se I'unita non é correttamente collegata a terra, possono verificarsi scosse elettriche.
Assicurarsi che la presa di corrente sia collegata a terra. In caso di dubbio, consultare un elettricista qualificato per ulteriori informazioni.
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ISTRUZIONI PER L'USO

Blocco e sblocco della testa di taglio scorrevole

¢ La testa di taglio scorrevole é bloccata per il trasporto. Il perno di bloccaggio deve essere rimosso prima dell'uso.

e Rimuovere il perno di bloccaggio della testa di taglio scorrevole. Ora la testa di taglio puo essere spostata in avanti e indietro lungo le guide.
e Attenzione: La testa di taglio scorrevole deve essere bloccata prima di qualsiasi intervento di manutenzione, trasporto o stoccaggio.

e Per bloccare la testa di taglio, inserire il perno di bloccaggio.

e Spingere in avanti la testa di taglio scorrevole.

Riempire il serbatoio d'acqua

¢ Spostate il motore in avanti quanto basta per esporre il serbatoio dell'acqua sottostante.

¢ Riempire il serbatoio con acqua pulita. Non aggiungere all'acqua sostanze chimiche o detergenti. Assicurarsi che la pompa sia ben al di sotto del livello
dell'acqua.

e L'acqua puo essere rabboccata o sostituita se necessario mentre I'unita € in funzione.

Taglio

e Assicurarsi che la posizione di taglio sia segnata sulla piastrella.
¢ Muovere lentamente la testa di taglio in avanti e indietro per verificare che la lama non sia in contatto con la scanalatura di taglio sulla parte superiore del
tavolo o con I'arresto di profondita sul bordo posteriore del tavolo.

Inclinare la testa di taglio all'indietro per posizionare la piastrella sul tavolo.

e Avviare la macchina con l'interruttore e attendere che la lama giri alla massima velocita. Assicurarsi che la lama sia bagnata.

e Con entrambe le mani, appoggiare saldamente la piastrella sull'arresto di profondita situato sul bordo posteriore della testa di taglio.

e Attenzione: In nessun caso le mani o le dita.devono superare le scanalature sul bordo posteriore del tavolo di lavoro. Durante il taglio, la lama si spostera
in quest'area.

Spingere lentamente la testa di taglio scorrevole e la piastrella in‘avanti verso la lama. Spostare la piastrella in modo fluido verso la lama. Non esercitare

troppa forza/pressione.

e Tagliare con cura la piastrella lungo la linea segnata.

¢ Non tagliare senza acqua. Assicurarsi che la lama sia bagnata. Controllare spesso il livello dell'acqua nel serbatoio dell'acqua e rabboccarlo ogni volta che &
necessario. Assicurarsi che la pompa sia ben al di sotto del livello dell'acqua.

¢ Se il motore rallenta, rallentare la velocita di spostamento della piastrella o ritirareila piastrella in modo regolare.

e Pulire I'unita con una spugna per ridurre I'accumulo di sporco. Assicurarsi che l'unita sia spenta.

¢ Spegnere |'apparecchio premendo l'interruttore ON/OFF (acceso/spenta). Attendere cheila lama si arresti da sola. Non arrestare la lama manualmente
afferrandola con le mani o spingendola verso I'alto con un altro oggetto.

e Attenzione: Non rimuovere le parti bloccate o i residui nella lama se questa sta ruotando. Attendere'che la lama si arresti da sola.

¢ Dopo aver utilizzato I'apparecchio, rimuovere la spina del cavo di alimentazione dallapresa di corrente. Svuotare il serbatoio dell'acqua, pulire

I'apparecchio e la pompa. Bloccare la testa di taglio scorrevole prima di eseguire lavori diimanutenzione e prima di trasportarla o riporla.

Taglio diagonale

Allentare la manopola del calibro angolare.

Posizionare I'angolometro sull'arresto laterale sul bordo posteriore del tavolo di lavoro.
Posizionare I'angolometro alla distanza desiderata.

e Bloccare nuovamente la manopola.

Svitare la manopola di regolazione dell'angolo in alto.

e Impostare I'angolo desiderato (da 0° a 45°).

e Bloccare nuovamente la manopola di regolazione dell'angolo.

Posizionare la piastrella sul calibro angolare.

Taglio obliquo a 45°

Inclinare la testa di taglio scorrevole all'indietro in modo che la lama non sia sul tavolo.
Allentare la manopola di regolazione dell'angolo sui lati del telaio.

Posizionare la testa di taglio con un angolo di 45°.

e Bloccare nuovamente la manopola di regolazione dell'angolo.

e Bloccare nuovamente la manopola di regolazione dell'altezza.

e Impostare I'angolo della guida a 45°.

Inclinare lentamente in avanti la testa di taglio scorrevole e assicurarsi che la lama non sia in contatto con la scanalatura di taglio sulla parte superiore del
tavolo o con l'arresto sul bordo posteriore del tavolo.

Utilizzo di un'impugnatura supplementare

e Se necessario, e possibile utilizzare una staffa di estensione per fornire un supporto aggiuntivo alle piastrelle piu grandi.

e Estendere la maniglia di prolunga situata sul lato sinistro del tavolo di lavoro fino alla distanza desiderata, ma non rimuoverla dal tavolo di lavoro.
e Serrare le due manopole sulle due aste per bloccarle.

e Far scorrere il fermo laterale verso I'alto.

¢ Posizionare la piastrella sull'arresto del piano di lavoro e sull'arresto laterale della maniglia di prolunga.
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Sostituzione della lama

Attenzione: Per evitare il pericolo di un avviamento accidentale, prima di sostituire la lama posizionare sempre l'interruttore in posizione off (posizione
"0") ed estrarre la spina dalla presa di corrente.

Aprire il coperchio della protezione della lama svitando le due viti di fissaggio.

Allentare la vite di bloccaggio con una chiave esagonale tenendo la flangia esterna con un'altra chiave.

Rimuovere la flangia esterna e il disco di taglio.

Quando si monta una nuova lama, la freccia sul disco di taglio deve essere rivolta nella stessa direzione indicata sulla protezione della lama.

Controllare che il nuovo disco di taglio non presenti danni visibili. Se danneggiato, sostituirlo immediatamente.

Reinstallare la flangia esterna, quindi serrare la vite di bloccaggio con le chiavi.

Reinstallare il coperchio di protezione.

Funzioni e caratteristiche

La lama puo essere inclinata fino a 45° per consentire il taglio ad angolo. Il calibro dello smusso sul tavolo di lavoro puo essere ruotato su qualsiasi angolo da

0° a 45° per consentire il taglio laterale. Durante il processo di taglio, una pompa fornisce acqua alla lama per prolungarne la durata e ridurre la quantita di

polvere generata.

Il termostato interno & progettato per mantenere la temperatura del motore entro il corretto intervallo di funzionamento. Se il motore & sovraccarico, si

riscalda troppo o il valore della corrente e troppo alto, il termostato interno blocca automaticamente l'unita. In questa situazione, spegnere l'unita e
attendere 5 minuti che il motore si raffreddi prima di riavviarlo. Questa funzione protegge il motore da danni dovuti al surriscaldamento.

MANUTENZIONE - PULIZIA

Non eseguire interventi di manutenzione mentre'l'unita & in funzione.

Scollegare sempre la spina del cavo di alimentazione dalla‘presa di corrente prima di sostituire parti, lubrificare la macchina o quando si lavora su un pezzo
per evitare possibili lesioni gravi.

Mantenere ['unita pulita. Rimuovere sempre |a polvere accumulata.

Mantenere pulite le aperture di ventilazione dell'unita per-evitare il'surriscaldamento del motore. Pulire regolarmente I'alloggiamento dell'unita con un
panno morbido, preferibilmente dopo ogni utilizzo. E necessario timuovere polvere e sporcizia dalle aperture di ventilazione. Se lo sporco é difficile da
rimuovere, utilizzare un panno morbido inumidito con,acqua saponata.

La pompa e la guida di scorrimento del piano di lavoro devono essére pulite non appena si € terminato di lavorare con l'unita, altrimenti la girante della
pompa o la guida possono essere bloccate da detriti secchi.

Per pulire la pompa, rimuovere il coperchio e la protezione dellagirante, quindi rimuovere la girante. Con una piccola spazzola o un getto d'acqua,
rimuovere i detriti presenti sulla girante.

Non utilizzare mai solventi come benzina, alcol, acqua ammoniaca, ece: Questi solventi posseno danneggiare le parti in plastica dell'unita.

SMALTIMENTO AMBIENTALE

Per evitare danni durante il trasporto, I'utensile deve essere consegnato in un imballaggio solido. L'imballaggio, I'unita e gli accessori sono realizzati con

materiali riciclabili e possono essere smaltiti di conseguenza. | componenti-in plastica dell'utensile sono,contrassegnati in base al materiale di cui sono
composti, il che rende possibile I'eliminazione dei rifiuti ecologici e differenziati grazie alle strutture di raccolta'disponibili.

Solo per i paesi dell'UE
Non smaltire gli utensili elettrici insieme ai rifiuti domestici!

In conformita alla direttiva europea 2002/96/CE sui rifiuti di apparecchiature elettriche,ed elettroniche e alla sua attuazione in conformita
alla legislazione nazionale, gli utensili elettrici giunti a fine vita devono essere raccolti separatamente e conferiti a un impianto di riciclaggio

L compatibile con I'ambiente.

13 WWW.NIKOLAOUTOOLS.COM



OAHTIEZ AZDAANEIAZ

Npoocoxn: AlBAOTE IPOCEKTIKA TO EYXELPiSLO TPV amd tn Xprion. H pun tpnon Twv mPoEL8onooEwY Kal TwV odnywwv Unopei va
odnynosl og BAABN Tou epyaleiovu, Tpavpatiopto i va npokaAéoet UALKA {npid. DUAagte To eyXelpidlo os aopalég LEpog yia peAAOVTIKNA
avadopd.

Fevikég odnyieg acdaleiog yia nAekTpkd epyaleia

Aocddalela oTov Xwpo epyaociag

Awatnpeite Tov xwpo epyaciog kabapo kat emopkws GwTLoUEVO. H akataotacia KoL n avenapkws GwTLONEVECG TIEPLOXEG EpyACLaG UTOPEL va 08dnynoouv oe
QTUXAMATA KOl TPOUMATIOUO.

Mnv €pyAleoTe e TO NAEKTPLKO pYaAEio O XWPOUG OTIOU UTIAPXEL KivEUVOG €KpnéNng, 0To Omoio uTIdpXoUV eUDAEKTA UYPQ, aEPLAL 1 OKOVN.

Ta NAekTpLKA epyaleia evEEXETAL va SNULOUPYAOOULV OTILVOPEG OL OTIOLOL UITOPOUV va avadAEEOUV T OKOVN 1) TO AEPLAL.

‘Otav XpNOLUOTIOLEITE TO NAEKTPLKO EpYOAEi0 KpaTATE TA TTALSLA KAl AAAOUG TTOPEUPLOKOUEVOUC O AodaAr amootach. H anoonacn tng mpoooxng Unopei va
08nyAoeL oTnv anwAeLla eEAéyxou Tou epyadeiou/pnxavipatoc.

HAektpikn acpaAeia

To BUopa Tou KaAwSiou Tou NAEKTPLKOU epyaAeiou TPEMEL va elvatl cUPPBATO Pe TV TIPIla. Agv EMUTPEMETAL N OTOLOSATIOTE LETATPOTI) TOU BUCUATOG.

Mn XpnOLUOTIOLEITE UETATPOTEIG O OUVSUOOMO HE YELwUEV NAEKTPLKA epyadeia. H xpAon Buoudtwv pe cuppatég mpileg pewwvouv tov Kivéuvo
nAektpomAnéiag.

Antodelyete v enadn UE YELWHEVEG ETLDAVELEG OTIWG e CWANVEG, BepRavTIKa owpata (Kahopldép), kouliveg i Puyeia. Otav To cwWHA 0AG YELWVETAL
augavetat o kivbuvog nAektporAnéiog.

Mnv ekBétete ta pnyaviupota kot ta epyoleid oty Bpoxn n oe uPnAn vypacia. H Sieicbuon vepol oto NAEKTPLKO gpyaleio augavel tov kivduvo
nAektpomAnéiag.

Mn XPNOLUOTOLEITE TO KAAWSLO yla VO HETAPEPETEN VO LETAKIVAOETE TO NAEKTPLKO gpyaleio, r yia va BydAete to Buopa amd tnv mpila. Kpatdte to
KOAWSLO poKpLd aro mnyég uPnAng Beppokpaatiag, KOPTepd avitkeipeva Kat and Kwolpeva e€aptripata. Ta KaAwdLla Tou €Xouv UTOOTEL omoLadrmote
{nud avgavouv tov kivéuvo nAektporminéiag.

Otav epydleote W €va NAEKTPLKO epYaAEio O e§WTEPLKO XWPO, XPNOLHoToLeite kaAwSLa pogkTaong (UnaAavtéleg) mou eival katdAAnAa yla xprion o€
£EWTEPLKOUG XWPOUG. H xprion kaAwdiwv mpogktaon KATAMAWY yioneEWTEPLKOUC XWPOUC UELWVEL ToV KivEuvo nAektporAnéiac.

'Otav n xprion tou nAektpikol epyaheiou oe xwpoug pe uPinAn vypacia f e Lypd sivol avamddeUKTN, TOTE XPNOLLOTIOLAOTE pia Stdtaén mpootaciag Evavtt
pevpatog Slappong (peAé Slapponc - RCD). H xprion evag peRé 51opporg MELWVEL TOV Kivouvo nAektpomAnéiag.

Npoocwrk acdaAiela

Na elote mdvtote MPooeKTIKol, va Sivete Pooox otV epyacio MoU eKTEAE(TE kawva Xelpileore,To PnX&vnua Le oUVeEah. Mn XPNOLUOTIOLEITE TO NAEKTPLKO
epyaleio av viwBete kOTWaonN 1 av BpiokeaTe VTS TNV eMrpeLat AAKOOA fi AAAWVY OUGLWV. MLa OTIYHNA AIPOCEEiag KATA TOV XELPLOMO TOU NAEKTPLKOU epyaheiou
urnopel va 08nynosL o coBapd TPOUUATIOUO.

Qopate kATAANAO €§OTMALONO ATOUKAG TipooTaciag. EMAESTE Tov KATAAANAO EEOTALOMO MPOOTACIAG, YLONTAPASELYHO Lot LAOKA OKOVNG, AVTLOALOONTIKEG
UoteG acdaleiag, KpAVOG MTPOOTACLAG, TIPOOTATEUTIKA AKONG, AVAAOYOL E TO EKACTOTE epyaAeio KALTIN XProNn TOu, £T0L WOTE va HELWBEL 0 kivouvog
TPAUUATIONOU.

NG&Bete pétpa yla va amopUyeTe TNV akolola ekkivnon. BeBalwBeite 6t TolKeuurti evepyornoinonc tou epyaleiou Bpioketal otn Béon OFF mpwv ouvdéoete
T0 BUopa tou kaAwdiou otnv mpila, TPV TOMOOETHOETE TIG pnatapieg oto epyaleio, kat TPV TO petadEpete Kawto kouBaAnoete. Mnv petadpépete 0
NAEKTPLKO epyaheio pe TO SAKTUAG 0aG va akoUUTtdeL Tov SLakortn ON/OFF Ko LNV CUVSEETE TOIEPYAAELD [LE TNV. TINYT) PEVHATOG av O StakomTng Bpioketal
otn Oéon ON.

Adatpeite and ta nAekTpkd epyaheia tuxov epyadeia puBULONG TipLv BEoeTe To NAEKTPLKO gpyaldeio oshettoupyia. Eva epyaleio pUBuiong mou Bpioketat
oUVEESENEVO 07 €Vl KVOUREVO TUMMO UITOPEL va 08Ny OEL OE TPAUUATIOUO.

Mnv TevTwveoTe, yépveTe fi okUPeTe UTtEPBOALKA KATA T Xprion Tou epyaleiou. AlatnproTe Thv LOOPPOTTia 0ag KL GPOVTIOTE VO OTEKECTE UE CWOTH OTACN
OWHATOG £TOL WOTE VA EL0TE 0€ BE0N VA AVTLLETWTILOETE ANMPOOSOKNTEG MEPLOTATELG.

NtuBeite pe ta katdAAnAa evéupata. Mn dopdte pouxa pe xahapr epappoyn n kooppata. Kpatiote ta paAALd, Ta poUxa Kat T XEpLla oag o acdaln
andoTaon oo Ta KWVOUEVA €E0PTAUATA.

OpBaTNTA XELPLOMOU KOl cUVTHPNON NAEKTPLKWY EPYAAEiIWV

Mnv aokeite urtepBoAikr Tiieon oto epyadeio. XpnoLUomolote To KATAAANAO €pyaAeio yLa Tov OKOTIO yLa tov omoio mpoopiletat. H xprion tou cwotol
€pYQAAELOU yLOL TOV OKOTIO yLa TOV OTtoilo mpoopiletal Oa KataotroeL T epyacia aodaléotepn.

Mn Xpnoluomoljoete MoTE éva epyadeio av To Kouumi evepyormoinorg tou Sev Aettoupyel. Eva nAektpikd epyaleio to omolo dev pmopel mAéov va
evepyomolnBei fi/kat va anevepyonotnBei e To ev AOyw KouuTi ivat emikivéuvo Kal TPETEL VAL ETILOKEUOOTEL.

Anoouvdéate to BUoua tou KaAwSiou armd tnv rpila kay/r adalpéote Ty Uratapia plv npoPeite oe epyacieg cuUVTAPNONG f AVTIKATACTAONG EEAPTAUATOS
Tou epyaleiou fj otav mpdkettal va Guldete To epyaleio. Autd ta pETpa MPOANYNG KELWVOUV TOV KIVBUVO TNG 0KOUOLAG EKKIVNONG TOU NAEKTPLKOU
epyaheiou.

‘Otav dev xpnotponoteitat, pula&te to nAektpikd epyaleio o onueio pn mpooBactpo and nadid.

Agv TIPETEL VAL ETUTPETIETAL N XPHION TOU NAEKTPLKOU EpyaAeiou oe ATopa Tou Sev €xouv e§0IKOLWOEL e TNV Xprion Tou rj ou dev €xouv Slafdoel Tig odnyieg
xprong tou. To nAektpikd epyaleio eival emikivbuvo dtav xpnotomnoLeital amno dnelpa dropa r) and atopa tou dev £xouv StaBdoet T odnyieg xprong tou.
Zuvtnpnote To NAeKTPLKO epyaleio. EAEyxeTe, av Ta KwoUpeva €apTraTo AELTOUPYOUV OWOTA, OV UTTAPXEL KATIOLO WITAOKAPLOUA, /) AV €XOUV OTIACEL OE
Karoto onueio N $pOapei e€aptripata Tao onola evééxeTal va EMNPEACOUV APVNTIKA TNV Aettoupyia Tou nAektpikol epyadeiou. H AavBaouévn cuvtripnon
TWV NAEKTPLKWY gpyaleiwy mpokaAel atuyxripata.

Awatnpeite Ta epyaleia KOTAG anpd Ko o€ KaAR kataotaon. Ta EMApKWE cUVTNPNUEVA KOTITIKA Epyaleia eival Tto SUCKOAO Vo UITAOKAPLOTOUV KoL EXOUV
uPnAdtepn anodoon.
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e Xpnolpomoteite OAa ta THApOTA Tou £E0mMALOMOU Kal To i6Lo To gpyaleio cUpdwva pe TG o8nyieg Tou eyxelpidiou. AapBavete eniong umoYn cog Toug
€€WTEPLKOUC TTOPAYOVTEG KaL TLG CUVONKEG TNG EKAOTOTE EPYACLAG.

¢ H xprion tou nAektpLkol gpyaleiou yla epyacieg AANEG oo TG TPOPAETIOUEVEG UIOPEL va 08NYNOEL O ATUXNHAL.

o Alatnpeite tg AaBeg kat Tig emibdveleg mpdoduong Tou NAeKTpKOU epyaleiou oteyveg, kabapeg kat amallaypéveg and Aadia kat ypdoa. Ot oAoBnpég
AaBéc kat emidpaveleg mpooduong Kataotouv adUvato Tov achalr XelpLopd Tou epyaleiou og ampOPAENTEG MEPLOTAOELG.

Service

AvaBéote T ouvtpnon Tou NAEKTPLKOU epYOAEioU O €EELSLKEUMEVO TIPOCWTILKO OEPPLG, XPNOLUOTOLWVTAG HOVO TIAVOUOLOTUTIOL OVTAAAQKTIKA. Me Tov
TpoMo autd Ba Stacdaiiotel n Slatrnpnon tng aopalelag Tou NAeKTPLKOU epyaleiou.

EQv 1o KoAWSLo €xeL UTIOOTEL {NKLA, UNV XPNOLUOTOLEITE TO NAEKTPLKO epyaleio. To KOAWSLO TIPEMEL va AVTIKOTOOTOOEL amd TOV KATAOKELAOTH, TOV
QVTUTPOOWTO GEPPLS TOU 1 amd ATopa e TTapOpoLa TPoodvTa.

Edv ol PrkTpeg (av umtdpxouv) mpémel va avtkataotabolv, avabEoTe TNV AVTIKATAOTACH TOUG O €EELSIKEUEVO TTPOOWTILKO. AGBETE UTOPIN OTL OL PHKTPES
Tpémnel mavta va avtkaBiotavtat avd Zevyn.

ATEVEPYOTIOLAOTE TO NAEKTPLKO EPYAAELO KOL AITOCUVEECTE TO ATIO TNV TAPOXH PEUATOC, EQV TLOTEVETE OTL £XEL UTTOOTEL BAABN. ITN cUVEXELQ, avaBEaTe tnv
ETILOKEUN TOU NAEKTPLKOU gpyaleiou o eeLEIKEUUEVO TIPOOWTILKO OEPPLG.

06nyisg acdaleiag yia nAektplkoug kOPteG MAAKLELwV

¢ H emdpdvela Tou tpanellol npénel va eival eninedn kot xwpig ypat{ouviEg.

Mnv aokeite umtepBoALkn Ttieon otnv emibAveLa TOU TPAE(OU.

Kpatiote ta xépla oag pakpLd and tov neplotpedOpevo Sioko.

Mnv adatpeite pmAokaplopévo Sioko Xwpig MPWTLVO AEVEPYOTIOLROETE T Hovada kat va BydAete to Buopa Tou kahwdiou amod tnv npila.

EAéyxete tn oTaBun tou vepoul otn Seapevn katd tny korr. H Se§apevr vepol Sev mpémel va elvatl adeLa.

H &e€apevr vepol mpémel va yepiletal povorie vepo. Motéuny yepilete tnv e€apevr pe SLaAUTEG.

Otav n povada Sev xpnoLomnoteital Kat TPV aftod Thv. EKTEAECH, EPYACLWY CUVTHPNONG, AMOCUVSEETE TAVTA TN HOVASaA Ao TV TNy pEUATOC,.
BeBalwbeite OtL Ta BEAN KateOBUVONG OTOV'ELOKO, AVTLATOLXOUV 0TV KATELOBUVON TIEPLOTPOPNG TOU HOTED.

EAéyxete meplobika 6t n Bida aocdaiong sivatiopypévnKal ot o diokog sival kahd oTepewpEVOC oTov déova.

Mpw amo v ekkivnon Tou PNXavAUATOG, 0 Si0KOG TTPEMEL VO EAEYXETALTIPOCEKTIKA VLA TUXOV PWYHEG 1 {nHLEG. EQv o Silokog €xel umooTel omoladrmote
UL, TPEMEL va avtikatootabei apéows.

Kpatriote To kaAwdLo pakpLd anod tov §{ioko Kol TomoBeTHETE To G€ TETOoL BE0N,WOTE va KNV TPAPBLETAL OO TAL KWVOUEVO UEPN TOU UNXAVALATOG.

Mpwv and tn Aettoupyia tng povadag, BeBatwbeite 6T éxouviadalpeBeiola Tal kKAEWLA pUBULONG.

MoTE punv KOPBETE aVTIKEILEVA XWPIG va OPATE MPOCTATEUTIKA YAV TLa. Ta AGKISLa TTpETeL va KOBOVTAL LIE TN XPron TOu avaoToAéa BABoOUG Kot Tou HETPNTH
ywviag mou Bpiokovtal oto tpamnéll. Ie kapia nepintwon Sev mpénetvo-KOBETE O JIKPE TEUd)LA Ta omoia ivat §UokoAo va TornoBetnBouv pe aohalela
0TO UNX&vnua r 6mou n Kot Ba analtoVoe va XpNOLLLOTIOLCETE Ta XEPLA GO YLO, VA LLETOKIVI OETE TO TEUAXLO.

BeBowwBeite OTL TO TEPAXLO EPYOCLOG EXEL APKETO XWPO YLa va LeTOKVNOELTpog Ta MAGyLa. H [ UTtapén EMapkoUg XWPOU UMOPEL va £XEL WG AMOTEAECHA
TNV MOPEUTOSLON TNG METAKIVNONG KAL TNG KOTIAG TOU TEpayiou.

Mnv kOBEeTE TEPLOCOTEPQ OO €Val TTAKISLO TAUTOXPOVAL.

BeBalwBeite OTL TO TPATETL Kol 0 XWPOG yUpw oo To TPAel eival kabapof:

Mpw apyxioste va ko6Pete mMAakidia, B£ote tn povada o Asttoupyia Kat adrote Tov 5ioko.va AelToupyfoEeL YIapueptkd SeutepOAerntta. Edv o iokog mapdyet
avwpolo BopuPo 1 Soveital urtepBoALkd, ameEVEPYOTOLAOTE OUECWS T Hovada kat omocuVSESTE To KaAWSLO peUpATOG amd tnv Tpila yLo va eviomicete
™V mnyr tou mPoBAARUATOG.

Adriote Tov Sioko va GpTaceL TNV PEYLOTN TOXUTNTA TIPLV EEKLVIOETE val KOPETE.

Adriote Tov 5{0K0 va oTAUATHOEL EVIEAWS TPV 0DALPECETE TUXOV UTAOKAPLOUEVO UALKO:

Mnv ayyilete ta kKwoUpeva LEPN TNG Hovadag f tov 8ioko evw n povada BploKeTaL 08 AELTOUPYict.

MNoTé unv adpalpeite KOUUATLO ATTO TO KOUMUEVO OVTIKELLEVO EVW 0 Siokog KoT G BplokeTal G Kivnon.

BeBatwBeite OTL Ta KOUUEVA KOppATLIA €V TTapapévouy otov Sioko.

MNoté unv adrvete tn povada xwpig emifAePn evw Aettoupyei 1 eivatl cuvdedepévn otnv npila. Na anevepyoroleite mdvta tn povada kat va Bydalete to
Buopa tou kaAwdiou pevpaTOg and TV MPila PV anopakpuVBEeite and To XwpPo epyasiag.

Moté un xpnotpomnoleite tov Sioko xwpig vepd. H §npr komn (xwplig vepd) mpokalei taxeia Oopd kat evééxetal va cuUBAAEL oTn {npLd Tou Siokou Kot Tou
HOTEp.

TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

Movtého BTC3300 * 0 kataokevootig Satnpel to Sikalwpa va mpaypatonouioel Seutepebouoeg oANayEG oTO
OXESLAOPUO TOU TIPOIOVTOG KAl OTOL TEXVIKAL XOPAKTNPLOTIKA XwpiG Tponyolpevn elormoinon,
lox0¢ - Tdon / Zuxvotnta 500 W S1 /1200 W S6 15% - 230V / 50 Hz £KTOG GV OL AAAQYEG QUTEG ETNPEATOUV ONUAVTIKA TNV aroS00n Kat Aettoupyio aodEAeLog Twv
npoiovtwy. Ta e€aptrpata ou nepypddovtal / anetkovilovrat otig oeAibeg Tou eyxelptdiov mou
Stpodég xwpic dpoptio 2990 rpm KPATATE OTa XEPLa 0ag EVEEXETAL VoL abopolV Kot o dAAaL HoVTEAA TNG CELPAG TIPOIOVTWY Tou
K . KOTAOKEUOLOTH), PE TIOPOHOLA XAPOKTNPLOTIKA, KAt EVEEXETAL VO PNV TiepAapBAavovTal oTo mpoiov
Awaotaoelg Siokou 230 mm-25.4x 2.4 mm e

Méywotn ko 920 mm * Mo va Staodadiotel n aoddAela Kat n a§lomotiao Tou Poiovtog Kabwg Kat n LoxUg tng eyyunong
Bdeoq KOT[I"]C 90° / 45°: 45 / 42 mm OAeg oL epyaoieg emdLOpOwong, eAéyXou, EMLOKEUNG 1} QVILKATAOTOONG CUMMEPAAUBAVOUEVNG
TNG CUVTAPNONG KAl TWV EWBIKWY PUBUICEWY, TIPEMEL VA EKTEAOUVTAL HOVO QIO TEXVIKOUG TOU

MAaivo tpaméd 640 x 175 mm £€0UCLOSOTNHEVOL TUAHATOG Service TOU KATAOKEUOOTH.
deoc 45 kg * XpnOoLOTIOLE(TE TIAVTA TO TIPOIOV ME TOV TIAPEXOMEVO EEOTIALONO. H Aettoupyia TOoU tpoidvTog pe
] M\aivo rpomé(t npoé KTOOTG, Qv Suthob Hevn ur]»npoB)\enéuevo s&on}\'wué evbéxetal \{u npoxu}\f'usl B)\’dﬁn r'1’ aKopa Kat coBapd IFJ'QU uarw!xb n
NepapBavet ) . ) . ) Bavarto. O KATACKEVAOTIG KAl O ELoaywYENG oudepia EUBUVN BEPEL YLl TPAUNATIONOUG Kat PAABEG

Baon pe podeg petadopag, avriia vepou TTOU TPOKUTITOLV atd TNV XpriaN KN TPOBAENOUEVOL EEOTALGHOU.
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OAHTIEZ 2YNAPMOAOIHZH2

Npoooxn: Moté pnv cuvdéete to BuUoua Tou KaAwdiov pelpatog o mpila mpwv oAoKANPwWOEeL n cuvappoAoynon Kat yivouv OAeg ot
pUOUicELG KoL TTPLY SLOPBACETE KOl KATAVONOETE TIG 08nyieg aopaAeiag kat Asttoupyiag.

¢ Avoifte kat tonoBetriote TNV avaduthoUpevn Bdaon o pa otabepr| Kot eminedn emudAavela mou UMopel va urtooTtnpifel To BApog TN povadag KaBwg KaL T
TepdyLa epyaciag. Mpémnet va Sivetal LSLaitepn mpocoxr Katd tv TomoBétnon tng povasdag otnv emtdaveLa.
o BeBalwbdeite 6t N mnyn pevpaTog Kat N mpila ivatl cupPBATES LE T povada.

Npoooxn: H povada npémnel va yewwvetat. Eav n povada dev yewwdei owotd, evdéxetal va mpokAnBei nAektponAnéia. BeBawwBeite ott
n npia eivan yelwpévn. e nepintwon apdipoliog, cupBouleuteite évav enayyeApatio NAEKTPOAGYO yLa TeEPLOCOTEPEG MANPODOPIEG.

OAHTrIEZ XPHZHZ
KAgibwpa ko EekAeibwpa TNG cuPOUEVNG KEPAANG KOTTNG

e H oupopevn kedpaln komrg eivat KAelbwpévn yia tn petadopd. O neipog acddiiong nmpemnel va adatpedei mpv and tn xprnon.

o Adalpéote Tov neipo aodaiiong tng cupduevng kebaAng komn . H kehaAn KOTAG UIMOPEL TwPa val LETOKLVNBEL TTPOG TOL EUTIPOE KOLL T(POG TOL THLOW KOTA KOG
Twv o8nywv.

® Npoooxn: H cupopevn kepah KOTAG TPEMeL va aodahiletal pLv amod onoladAoTe pyacia cuvtrpnong, Kot mpLy amnd tnv petadopd fi anobrikeuon tng
povadag.

o [ va aodpalioete tnv kepaln Komrg, TomoBeTriote Tov eipo aohdAlong.

* IMPWETE TN cUPOUEVN KEDAANR KOTIAG TIPOC TAL EUTPOG.

Frépopa tng Se§aMevnG He vepo

* METAKLVAOTE TO LOTEP TPOG TA EUNPOC OPKETA WATE VoL artokoAudBOel n Segapevr vepol amd Katw.

o [epiote tn SeCapevn pe kabapd vepo. MnV.IPOCBETETE XNILKA 1, 0ITOPPUTIAVTIKA 0TO VEPO. BeBatwBeite 6TL n avtAla BpiokeTal apKETA KATW OO T oTABUN
Tou vepou.

¢ To vepo umopel va cupmAnpwvetal fj va aAAGZETaL OVaAeya LE TLG avAayKeg evw n povada Aettoupyet.

Komn

¢ BePawwBeite 6Tl TO onueio dmou Ba yivel n Topr €XeL LAPKAPLOTEL OTO TAQKISLO:

* Metakwviote tTnv KebaAr KOTIG apyd EUnpoc-Tiiow yia va BeBatwbdeite dtL o SiokogSev Epxetal o€ emadn UE TNV AUAAKWON OTO AVW LEPOG TOU TPATEYLOU
1 UE Tov avaotoléa BABoug KOG 0TO Tiow GKpo Tou Tpamnellol,

lelpete TNV KEPOAN KOTIG TIPOG TA oW TIPLV TOTOBETAHOETE TO MAAKISLOTTAVW 0TO TPATEL.

* O£0Te 0g AELTOUPYLO TO UNXAVNLA LE TOV SLAKOTITN Kol TEPLUEVETE va QTAGEL 0 SLaKOG tnv PéyLotn taxutnta. Opovtiote o Siokog va paivetal Bpeyuévog
TPV EEKLVAOETE VoL KOBETE.

¢ Me ta 5U0 X€pLa, akoU UM oTe To MAAKISLO e aoddAela otov avactoléa BaBoug mov Bpioketal oThvTiiow dkpn TG KEPAAAG KOTIAG.

* Npoooxn: Ta xépla kaL Ta SAKTUAA cag Sev TIPEMEL 08 KaULA TIEPIMTWON VoL EKTEVOVTAL TEAVW OO, TG AUAAKWOELG OTNV TILOW AKPN Tou Tpamedlov. Katd tnv

Kort, o 6iokog Ba kivnBel o€ autr) tnv eploxn.

MNiéote apyd tn cupoupevn KedaArn KOmig Kot To TAOKISLO Ttpog ToL EUNPOG mPog tov 8ioko. Kwvrote to mAakidto opaAd mpog tov dioko. Mnv aokeite

untepPoAtkr) SUvaun/mison.

o KOYTe MPooeKTIKA TO TAAKISLO KATA UAKOG TNG MAPKOPLOUEVNG YPAMMUAG.

¢ Mnv kOBete xwpig vepo. BeBalwbeite 6Tt 0 Siokog eival Bpeypévog. EAEyxete GUXVA TR oTABN TOU VEPOU ath Se€apevr vepoU Kal CUUMANPWOTE TV 000
ouyxva xpetdletal. BeBalwbeite dtL n avtAia BpiokeTal apKeETA KATW Ao TN OTAOWUN TOU VEPOU.

e EQv pewwvovtal oL oTpodEg Tou LoTEP, EMLBPASUVETE TO PUBUO e TOV OToio Kveltal To AAKISLO 1] AmooUPETETO MAOKISLO APy KOl TIPOGEKTIKA.

® JKOUTITETE TN HOVASA PE Eva 0POUYYAPL YLO VO ATTOUAKPUVETE TUXOV CUCOWPEL LEVES akaBapoiseg: Dpovtiote n povada va eival amevepyononpuevn Kot
Tov KaBapLouod Tng.

* ATEevepyomoLAoTe T povdada nmatwvrtag to Stakomntn ON/OFF. Mepiuévete va otapatiosl o §iokog. Mnv oTapatdte Tov §i0Ko TILAVOVTAG TOV HE Ta XEPLOL 0aG
1) OT(PWXVOVTAG TOV TIPOG TA TTAVW KLE KATIOLO GANO QVTIKE(MEVO.

¢ Npoooxn: Mnv adatpeite UAokaplopéva Koppdtia fj umtoAeippata and tov dioko edv o Siokog meplotpédetal. Nepiuévete va otapatioet o §iokog amnd
uovog tou.

¢ Adaipéote 10 BUOUA TOU KAAWSIOU peUUATOG ATO TNV TIPLlo LETA T XPrion TNG Hovadag. ASeldote tn defapevi vepou, kaBapiote tn povada kat tnv avtAia.
KAeldwaote tn oupduevn KePaA KOTIAG TTPLV atd TNV EKTEAECH EPYAOLWV CUVTAPNONG KAl TIPLY artd tn pHetadopd A Thv anobrkeuon tng povadag.

Awaywvia Komn

¢ XaAapwoTe TO TTOUOAO TOU ULETPNTH YWVIOG.

o TomoBetAoTE TOV HETPNTH YWVIOG OTOV TAEUPLKO OVOLCTOAEQ OTO TIOW AKPO TOU TPAE(LOU.
* PuBuiote Tov HETPNTH ywviag otnv amattovuevn andotoon.

o 3difte Eava to mopoAo.

* ZeBLBWOTE TO OPOAO PUBULONG YWVIAG OTO EMAVW MEPOG.

¢ PuBuiote tnv ywvia (0° éwg 45°).

o Soitte &avad to mépolo pubuLong ywviag.

e TomoBetrote o MAAKISLO OTOV LETPNTH ywviag.
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®daltookonn 45°

lelpete TN cupopevn kedaAr KOTIHG TTPOG Ta THoW, WOTE 0 §ioKOG vaL PNV BploKeTaLl TAVW OTO TPATEN.

Xohopwote to MOpoAo pUBULONG ywviag oTig TAEUPEG TOU TAQLGIOU.

TomoBetnote Tnv KEDAAN KOTAG O€ ywvia 45°.

3difte Eava to mopolo puBULONG ywviag.

Si€te Eava to mopoAo plBULoNG Uoug.

PuBuiote tn ywvia Tou 06nyou otig 45°.

leipete apyd mpog ta epnpdg tn oupopevn kebadr komng kat BePaiwbeite Ot o Siokog Sev €pxetal o€ emadn Me TNV AUAAKWON OTO TAVW HEPOG TOU
Tpanellol 1 L€ TOV AVACTOAEQ TNV TioWw GKpN Tou Tpamellol.

Xprion npocBetng Aafng

¢ EQv amatteitat, unopet va xpnotpornotnBei évag Bpaxiovag mpoéktaong ya tThv mapoxr mpocbetng otripléng yla peyahutepa mhakidia.

¢ Tpafnéte tn Aapr mpoéktaong mou BplokeTal oTtnv apLotepr MAEUPA TOU TPAEYOU OTNV QITOLTOUEVN AMOOTOON, AAAG NV TNV AdaLpECETE QIO TO TPATEYL.
* 3difte Ta U0 mMOpoAa otig SUo paBSouc ya va achalicouv.

o SUPETE TOV MAEUPLKO AVOOTOAEQ TIPOG TAL TIAVW.

o TomoBetrote 1o MAAKIGLO0 0TOV OVOOTOAEX TOU TPATEJOU KAl OTOV TTAEUPLKO avaoTOAE TNG AaBrG TpoéKTaong.

AAAayn diokou

Mpoooxn: MNa thv artoduyn tng tuxaiag ekkivnong, dpovtiote va Bétete mavta tov Stakdmtn otn B€on off ("0") kat va Bydlete to Buopa tou kaAwdiouv and
™V mpida pLv oo TV avtikatdotaon tou Siokou.

ZeBdworte T1g Suo Bideg aodAAoNnG yLa Vo avoIEETE TONTPOCTATEUTIKO KAAUMUA TOU Siokou.

XaAapwote tn Bida aohAAoNG XpNOLHLOTOLWVTOG EVRLESAywVO KAELST, Evw Kpatdte Tnv e§wtepikr pAavtia pe éva GANO KAELSL.

Adaipéote tnv e§wtepikn pAdvtia Kat to Sioko.

Katd tnv tonoBétnon véou Siokou, To BENQC 6T SiokompemneL va Seixvel tpog tnv (Sla kateBuvon e TV EVEELEN OTO TPOCTATEUTIKG Tou Siokou.

EAéy&te tov véo Sioko yLa TUXOV opateg {NLEG: EQiEXEL UTIOOTEL (ALY, AVTLKOTAOTAOTE TOV AUECWSG.

Enavatonobetrote tnv e§wtepikn dAdvtia Kat, otn cuvéxela, oditte T Bida aodaliong e ta KAELSLA.

EMavatonoBetroTe To MPOoTATEUTIKO KAAUMUA.

NELTOUPYIEG KA XOPOKTNPLOTIKA

H kAlon tou Siokou pmopei va puBuotel péxpt Tig 45° yia daAteokonég. O Letpnti§A0EOTNTOG 0TO TPaTE]L Unopel va epLlotpadel o€ omotadnnote ywvia
arnod 0° £wg 45° Lo TAEUPLKEG KOTTEG,.

Katd t SLdpkela tng KOmnG, pUa avtAia mapexeL vepd oTov SioKo ylonva apateivel T, Stdpketa {wrg Tou §{oKou Kal va PHELWOEL EMIONG TNV OKOVN TIOU
TOPAYETAL KOTA TNV KOTTH.

O €0WTEPLKOG BEPUOOTATNG XL OXESLOOTEL yla va Slatnpel tn BepUOKPAGLATOU HOTEPIOTO OWOTO, VPO Aettoupyiag. Edv to potép umepdoptwOei,
unepBeppavOel A n TR Tou pelaTog gival TIOAU UYNAR, 0 ECWTEPLKOG BEPUOOTATAG Ba AEVEPYOTIOLAOEL QUTOMOTA TN LOVASA. € QUTH TV EPITWOon,
QTIEVEPYOTOLNOTE TN LOVASA KoL TIEPLUEVETE 5 AETTA YL VO KPUWOEL TO LOTEP, TIPOToU TNV Béoete favd ge Aettoupyia. Autr n Aeltoupyia mpootatevEL TO
MOTEP amd {nULEG Aoyw untepBéppavonc.

2YNTHPHZH - KAOAPIZMOZ

Mnv ekteleite epyaocieg ouvtripnong evw n povada Bpioketal oe Aettoupyios

Arnocuvbeete dvta to Buopa Tou kKaAwdiou pevpaTOG amd TV MPLlA TPV ATTO TNV AVTLKOTACTOCNEEAPTKATWY KAl TN AUTOVGN TOU HNXOVILOTOG Lol TNV
anoduyr) coBapol TPAUUATIOHOU.

Alatnpeite Tn povada kabapr. ATOUOKPUVETE TAVTA TH CUCCWPEUPEVN OKOVN.

Alotnpeite TG onég e€aeplopol TNG Lovadag kabapeg yia tnv anoduyn unepBépuavong Tou, Lotép. Kabapilete TakTikd to mepiBAnpa tng povadag pe éva
HaAako mavi, KaTd TpoTiUnon LETA artd kABe xprion. H okovn kat oL akabopaoieg mpémel va amopakplvovtal amno Tig oneg eéaeplopol. Edv ol akabapoieg
eivat 6UokoAo va adatlpebolv, XPNOLLOTIOLOTE £va LAAAKO Ttavi BPeyHEVO UE CATIOUVOVEPO.

‘OMoTE CTOUATATE VA XPNOLUOTIOLEITE TNV Hovada, Ba mpémel va kabapilete Tnv avtAia KoL To cupouevog 08nyo tou Tpameloy, StadopeTika n GTeEPWT TNG
avtAiag | 0 08nydg punopei va urhokaplotovv amo Enpd UTOAElppaT.

Mo va kaBapioete tv aviAia, apatpéoTe To KAAUUUA KAL TO TIPOOTATEVUTIKO TNG GTEPWTNG Kat, OTN CUVEXELR, adALPEDTE TNV GTEPWTH. XPNOLUOTIOLWVTAS
pia pikpn Bolptoa f miSaka vepou, amopakpUVETE TUXOV UTIOAEMHOTO OTNVY TTEPWTH.

Moté pnv xpnotpomnoleite SLaAUTeg Onwg Pevivn, OWVOTIVEULA, OUUWVLAKO VEPO K.ATL. AUTOL OL SLAAUTEG Utopeil va TIPOKAAETOUV {NLA OTO TTAAOTLKA HEPN
™mg povasdag.

AMNOPPIWH 2TO NEPIBAAAON

Mpokelpévou va amodeuxBolv INULES Katd th petadopd, To epyaleio mpénel va napadibetal oe oteped ouokevaoia. H cuokevaoia kabwg kat n povada
Kol Ta €apTrpOTa €ival KATAOKEUAOUEVO OO QVOKUKAWOLMA UAIKA Kol Utopouv va aroppldBolv avoloywe. Ta mAaoTikd e€aptripata Tou epyaleiou
bépouv onpavon avaloya e To UALKO TOUG, YEYOVOE TTou KaBLoTd Suvatr Thv armopdkpuvaon Gultkwv tpog to meptBaAiov kat Stadoponotnpévwy Adyw Twv
SLABECILUWY EYKATAOTACEWY GUANOYNG.

Movo yia xwpeg tng Eupwnaikig Evwong

Mnv metarte ta NAEKTPIKA epyaleia padl pe Ta olklokd amoppippata!

SUudpwva pe tnv Evpwmnaikn O8nyia 2002/96/EK yia ta amdBAnTa NAEKTPLKOU KAl NAEKTPOVIKOU £EOTTALOMOU Kot ThV edappoyh ThG oLUbwva
pe tnv €Bvikr vopoBeaia, ta nAekTpkA epyaleia mou €xouv ¢GTdoeL oto TENOG TNG (WG TOUG TIPETEL VA CUAAEYOVTAL XWPLOTA KOl va
L enotpEdovral o€ pLa IePBAANOVTIKA cUUBaTH EyKATAOTAON AVAKUKAWONG.
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MHCTPYKLUWU 3A BE3OMNACHOCT

MpeaynpexaeHue: NpoyeTeTe BHUMAaTENHO PbKOBOACTBOTO Npeau ynoTtpeba. HecnassaHeTo Ha NpeAynpeXXAeHUATa U UHCTPYKLUUTE
MOXe Aa AoBege A0 NoBpesAa Ha MHCTPYMEHTa, GU3NUYeCKM HapaHABaHUA M/Unm matepuantm wetn. CbxpaHaBaiTe pbKOBOACTBOTO Ha
6e30nacHO MACTO 3a 6bAeLm cnpaBKu.

OGI.I.IM UHCTPYKUUU 3a 6e3onacHOCT Ha €/1IeKTPOUHCTPYMEHTUTE

Be3onacHocT B paboTHaTa 30Ha

¢ Moanbpikaiite paboTHaTa 30Ha uncTa 1 Aobpe ocBeTeHa. TbMHWUTE MM 3aTPyNaHM MecTa MoraT 4a A0BeAaT A0 UHUMAEHTU.

® He paboTeTe C €1EKTPOMHCTPYMEHTM BbB B3pMBOOMNacHa aTmocdepa, Hanpumep B NPUCHCTBUMETO Ha 3anaavmMy TEYHOCTU WAV U3NAPEHUS, FA30BE UK
npax. EfeKTprMYecknTe MHCTPYMEHTH MOTaT Aa NPEAU3BUKAT UCKPY, KOUTO @ Bb3M/IAMEHAT ra3oBeTe UAW U3napeHuaTa.

o [loKkaTo paboTUTE C eNEKTPOMHCTPYMEHT], APbXKTE AeLaTa v OKONHWUTE Ha 6e30MacHo pascToaHMe.

EneKtpuyecka 6esonacHocT

* YBeperte ce, Ye LWEncenuTe Ha eIeKTPOMHCTPYMEHTMTE CbOTBETCTBAT Ha KOHTaKTa. HUKOra He MpoMeHsiiTe Wwencesa No KakbBTO M Aa e HauuH. He
M3M0/3BaiTe aflanTePHM LLENCENN CbC 3a3EMEHMN ENEKTPOUHCTPYMEHTHM. M3N0N3BaHETO Ha HEeMOAMDULMPAHU LENCENN U CbOTBETCTBALUM KOHTAKTY e
Hamasim pucKa oT TOKOB yaap.

® M36argaifTe KOHTAKT Ha TAIOTO CbC 3a3eMEHN MaTEPUaN UN NPEAMETU, KaTO HaNnpUmep paanaTopu, TPbbK, NeYKM U xnaauaHuum. CobluecTByBa OrpomeH
PUCK OT TOKOB yAap, ako TANOTO BY € 3a3€MeHO U/ 3a3eMeHO.

® He u3naraiite eNeKTPOMHCTPYMEHTUTE HA AbXKA AW APYTY BAAXKHM YCNOBMA. HaBNM3aHETO Ha BOAA B €N1EKTPOMHCTPYMEHTA MOKE @ YBE/IMUYM PUCKa OT
TOKOB yAap.

e He 3n10ynotpebsaBaiiTe cbC 3axpaHBawua kaben. Hukora He M3non3saiTe Kabena 3a NnpeHacsHe, AbpnaHe UAN U3K/IOYBAHE Ha eNEKTPUYECKUA

MHCTPYyMeHT. CbxpaHsaBaliTe Kabena Ha 6e30nagHo pa3CTosaHMeE OT TOMJIMHA, Maca0, OCTPY PbOOBE U BCAKAKBM ABUNKELLM Ce YacTu. MoBpeseHuTe unm

3an/eTeHN LWHYPOBE LLEe YBENNYAT PUCKA OTFOKOB YAAP:

Korato paboTute C eNeKTPMHECKU MHCTPYMEHT/HA OTKPUTO, M3MON3BAMTE YAB/IKUTEN C MOAXOLALLM CrieumndrKaLMm 3a M3MO/I3BaHE Ha OTKPUTO.

M3n0N3BaHETO Ha YAb/IKUTEN, MOAXOAALL 33)yNOTPe6a Ha OTKPUTO, HaMasABa PUCKA OT TOKOB yAap.

e AKo paboTaTa C eNeKTPOMHCTPYMEHTA Ha BAIaXKHO MACTO e'HensbeskHa, M3Mosi3BaiTe 3axpaHBaHe, KOeTo e 3alMTeHO C AedeKTHOTOKOoBa 3awmTa (AT3 -
RCD). U3nonssaHeTo Ha fedeKTHOTOKOBA 3alyMTa HaMaifiBa pUCKa OT TOKOB yaap.

JNnuHa 6e3onacHocT

e BbaeTe HallpeK, BHMMAaBalTe KaKBO MpaBuTEe W W3MNON3BaWTe 3Apas Pasym, KoraTo paboTuTe C eNeKTPOMHCTpyMeHTa. He wu3nonssaiite
€NeKTPOMHCTPYMEHTa, aKo Ce YyBCTBaTe YMOPEHW WK CTe MO/ Bb3AEWCTBMETO Ha asIkoXOJl, HAPKOTULM MAM NeKkapcTBa. MOMEHT Ha HEeBHUMMaHue no
Bpeme Ha paboTa C eNIeKTPOMHCTPYMEHTa MOKeE [a A0Beae A0 CEPMO3HO HapaHABaHe Ha xopa.

* M3nonssaiiTe IMYHM NpeanasHM CpeacTBa. BuHarv HoceTe npeanasHu ouma. 3aWUTHOTO. 060pyABaHe, KaTo HanpMmMep Macka NPOTUB Npax, 3alyuTa Ha
Cnyxa, HeXNb3raly ce npeanasHu 06YBKM WMAM 3alMTHU KacKW, U3MNOA3BAHW NP NOAXOAALLM YCAOBMA, LLe HaMasn PUCKa OT MoAyyaBaHe Ha JNYHK
HapaHABaHMA.

* [pegoTBpaTABaHe Ha HeNpegHaMepeHo cTapTupaHe. YBepeTe ce, Ye NPeBKAOYBATENAT HA 3aXPaHBAHETOe B M3K/IKOYEHO MOIOXKEHWe, Npeau Aa CBbpKeTe
KbM M3TOYHMKa Ha 3axpaHBaHe W/WAWM aKymynaTopHaTa 6aTepus, . 4a BEMrHeTE WM \.NpeHeceTe, eNeKTPOMHCTPyMeHTa. [lpeHacaHeTo Ha
€/1eKTPOMHCTPYMEHTU C MPBLCT BbPXY NPEBK/AOYBATENA Ha 3aXpaHBAHETO WM CBbP3BaHETO Ha eJeKTPOMHEIPYMEHTU, YMITO NPEeBKAtoYBaTE € BbB
BK/IIOYEHO NOJIOKEHME, KbM M3TOYHUK Ha 3aXpaHBaHe MOKe f,a A0BEAe 40 3N0N0NYKM.

o Mpeay £a BKAOUMTE €IEKTPOMHCTPYMEHTA, U3BaLeTe BCUYKM Pery/mpaluy KNiQuoBe MAM,raeuHu kiloyose. KoY 3a peryavpaHe Wav raedeH Kaiod,
OCTaBeH NpPUKPereH KbM BbPTALLA Ce YacT Ha €/IEKTPOMHCTPYMEHTA, MOXe AaA0BEAE A0 TeNeCHY NOBPeaN.

e He npekanssaiite. MogabprKaiTe paBHOBECME M MPaBMIHA CTOMKa Npe3 uAano0To Bpeme:.ToBa nomara Ha‘onepatopa Aa Mma no-gobbp KOHTPON BbpXy
€/1eKTPOMHCTPYMEHTA B HEOYAKBaHM CUTYaLMN.

e Obneyete ce noaxogawo. He HoceTte cBoboAHM Apexu wan BuxyTa. [pbKTe KocaTtd, APexwuTe M PbKaBULMTE CM fasey OT ABWXKELMTEe Ce 4YacTu.
CBobogHuTe apexu, bukyTata u/wuam gbarata Koca morat Aa 6baat 3axBaHaTV OT ABVIKELLUTE Ce YaCTU.

M3nonsBaHe v rpuka 3a €1€KTPOUHCTPYMEHTU

e He HacunBaiiTe eNekTPOMHCTPYMEHTa. M3non3saiTe NoAXOAALWMA eNEeKTPOUMHCTPYMEHT 3a BCAKO NpuioxeHue. MpaBUAHUAT eNeKTPOUHCTPYMEHT BUHaru
e cebplun paboTtaTta no-gobpe 1 no-6e3onacHo, KOraTo ce M3Noa3Ba No NpeAHa3HadYeHue.

e He u3nonssaiiTe eNeKTPOMHCTPYMEHTA, aKo NPEBKAOYBATENAT HE FO aKTMBMPa WM AeaKTUBMpa. BCeKu enekTPOMHCTPYMEHT, KOWTO He MoXe Aa ce
ynpasnfAga c NPeBK/oYBaTeNs, € U3KNIOUMTENHO OnaceH 1 TpAbBa Aa ce peMoHTHpa.

o V3KNtoueTe raBHMA LWENcen oT M3TOYHMKA Ha 3axpaHBaHe M/WaM akymynaTopHaTa 6aTepus OT e/IeKTPOMHCTPYMEHTa, Npean Aa CMeHATe akcecoapu, Aa
M3BbPLIBATE KAaKBUTO U Aa BUN0O HAaCTPOMKM UM Aa CbXpaHsABaTe eNeKTPOUHCTPYMeHTa. Te3n NpeBaHTMBHM MepKM 3a 6e30NacHOCT Le HaMaNAT pUcka ot
CNY4alHO CTapTUpPaHe Ha e/IeKTPOUHCTPYMEHTa.

o KoraTo e/IeKTPOMHCTPYMEHTBT He Ce M3M0/13Ba, CbXpaHABalTe ro Ha MACTO, HEAOCTBIMHO 3a Aeua, M He NO3BOJIABaTe Ha IMLA, KOMTO He ca 3amMo3HaTh C
€/1eKTPOMHCTPYMEHTA UM C TE3M MHCTPYKLMM, 4@ FO M3MNOA3BAT M Aa paboTAT ¢ Hero. ENEKTPOMHCTPYMEHTUTE Ca M3KNIOUMTENHO OMAacHU B pblLieTe Ha
Heoby4eHu noTpebutenu.

o MMoanbpiKaiTe eneKTPOMHCTPYMeHTa. MpoBepsBaiTe 3a HECbOCHOCT UM 06BbP3BaHE HA ABUMKELLMTE Ce YacTyW, CYYMBaHe Ha 4acTu, TEYOBE M BCAKAKBU
Apyrv NnpobieMm, KOMTO MOraT Aa MOB/IMAAT Ha paboTaTa Ha eIEKTPOUHCTPYMEHTA. AKO e MoBpeAeH, MonpaBeTe eeKTPOMHCTPYMEHTa npeau ynoTtpeba.
MHOrO 3/10MONIYKM M HapaHABAHMA Ca MPUHMHEHM OT IOLLO NOALbPNKAHM €/IEKTPOUHCTPYMEHTHU.

o [oafbpiKanTe pesKeLmTe YacTv Ha eIeKTPOMHCTPYMEHTA OCTPY M YMCTU. NPaBUIHO NOALbPKAHUTE PEXKELLM MHCTPYMEHTU C OCTPU pexelyn pbbose e no-
MaJIKO BEPOATHO [1a Ce 3aK/ELWAT M Ca MO-MPELM3HM U NO-JIECHM 33 YNpaB/eHne.

® BuHaru 13non3BaiTe eJIEKTPOMHCTPYMEHTA, aKCECOapuTe, HAKPaMHULMTE U T.H. B CbOTBETCTBME C MHCTPYKLMKUTE B TOBA PbKOBOACTBO 33 eKCM/oaTaums,
KaTo ce cbobpassaBaTe c ycnosuaTa Ha paboTta u pabortaTa, KoATO TpsabBa Aa ce U3BbLPWK. M3N0N3BAaHETO Ha ENEKTPOMHCTPYMEHTA 3a MPUNONKEHUS,
pasanyHK OT NPeABUAEHUTE, MOXe Aa AoBeAe A0 TesleCHN NOBpean AN Aa NPUYMHK NoBpeaa Ha eNeKTPOMHCTPYMEHTa.

o MoaabpKaiTe APBKKUTE M BCUUYKM NOBLPXHOCTM 3a XBallaHe Ha eNeKTPOMHCTPYMEHTa CyXW, YMCTU M 6e3 macna M MasHUHW. XNb3raBuUTe APHKKU U
NOBBPXHOCTM 3a XBalllaHe He No3BoNABaT 6e30nacHo 6opaBeHe C MHCTPYMEHTa NpM HeouakBaHM obcToATeNcTBa.

Ycnyra
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* Bb3/10}KeTe CepBU3HOTO 06CNYKBAHE HA ENEKTPOUHCTPYMEHTA Ha KBAaIMGULMPAH CEepBU3EH NepPCOoHasl, KaTo M3NoA3BaTe CamMo UAEHTUYHM PE3ePBHM YacTy.
ToBa e rapaHTMpa 3ana3BaHeTo Ha 6€30MacHOCTTa Ha eNEKTPOMHCTPYMEHTa.

o AKO 3axpaHBaWmAT Kaben e noBpeaeH, He U3M0/3BaiiTe eNeKTPOUHCTPYMeHTa. KabenbT Tpabea ga 6bae NogMEHEH OT NPOU3BOAMTENA, HEFOBUA CEPBU3EH
npeACTaBuUTeN AW OT LA € NOA06HA KBaMdUKaLUs.

e AKO BbIMEpoAHUTE YeTKM (aKo MMa TakuBa) TpA6Ba Aa ce CMeHAT, ToBa TpAbBa Aa ce HanpaBu OT KBaanduumpaHo auue. Umaite npeasua, ye
Bbr/IEPOAHUTE YETKM BUHArM TPABBa Aa Ce CMEHAT NO ABOWKMU.

® U3KNt0YeTe eNEKTPOUHCTPYMEHTA U O U3K/IOYETE OT E/IEKTPUYECKATA MPEXKA, aKO Ce CMATA, Ye e noBpeaeH. Cnes ToBa Bb3/OXKETE PEMOHTA Ha
€/1eKTPOMHCTPYMEHTA Ha KBaNnOULMpPaH CEPBU3EH CMeLMasuncT.

UHCTPYKLMM 33 6€30MacHOCT 32 e/1IeKTPUYECKU TPUOHM 3a NMJIOUKHU

MoBbpXHOCTTa Ha paboTHaTa maca TpabBa Aa e paBHa M 6e3 APACKOTUHW.
He ynpaskHsaBaliTe npeKoMepeH HaTUCK BbPXy MOBbPXHOCTTa Ha macara.

[lpbyKTe pbLeTe C1 Aaned oT BbPTALLOTO Ce oCTpue.

He OTCTpaHﬂBaﬁTe 3acegHano ocTtpue, 6e3 npegBapuTenIHoO Aa CTe UBKNKYUAN ypeda U Aa CTe U3Bagunu wencena ot eNeKTpuveCkna KOHTaKT.

MpoBepsBaiiTe HUBOTO Ha BOAATa B pe3epBoapa Npu pAsaHe. PesepBoapsbT 3a BoAa He TpA6Ba Aa e npaseH.

B pe3sepBoapa 3a BoAa TpsAbBa Aa ce HanMBa camo BoAa. 3abpaHeHo e MbJIHEHETO Ha pe3epBoapa C PasTBOPUTENN.

Korato yCTpOVICTBOTO He ce U3nos3Ba n npeau ga nu3sbvpliBaTte AeVIHOCTM no nogAapbXKKa, BUHArn N3KNloYBaNTe yCTpOVICTBOTO OT U3TOYHMKA Ha 3aXpaHBaHe.

MepuoanyHo NposepsBaiTe fann GUKCUMPALLMAT BUHT € 3aTerHaT v Jasinm OCTPMETO e 34paB0 3aKpeneHo KbMm Basa.

Mpeau fa ctapTupate malivHaTa, TpsabBa BHUMATEHO 4@ NPOBEPUTE OCTPUETO 33 eBEeHTYasIHW NYKHATUHM UK noBpeau. AKO OCTPUETO € NOBPesAeHo Mo
KaKbBTO M [ja € HauuH, To TpAbBa Aa ce cMeHU He3abasHo.

[pbKTe Kabena faney oT OCTPMETO U ro MOCTaBeTe B TAKOBA MOJIOXKEHME, Ye @ He 6bae NPUABPNBAH OT ABMKELLMTE CE YaCTU Ha MaLUMHATa.

Mpeay fa 3anouHeTe paboTa ¢ ypeaa, ce yBepeTe; de BCUUKM Perympally KA4YoBe ca OTCTPaHeH!.

HuKkora He pexeTe npeameTy, 6e3 fa HocuTe 3aLMTHIU PbKaBuuy. MaouknTe TPpABBa Aa Ce pekaT C MOMOLLTA Ha OrpaHuYMTeNsA Ha AbA60UMHATA U BIOBUA
MHAMKATOP, KOUTO Ce HaMMpaT Ha paboTHata maca. B HMKakbB Cnyyait He TpAGBa Aa peXxeTe MHOTO MasiKu1 AETal/in, KOUTO e TPYAHO Aa 6baaT NoCTaBeH!
6e30MacHo BbPXy MalLMHaTa UAK NPU KOWUTO PA3AHETO6M M3MCKBA/IO @ U3M0N3BATE PHLETE CU 3a NPeMecTBaHe Ha AeTaia.

YBepeTe ce, Ye AeTalNbT UMa 4OCTaTbYyHO MACTO 32 NPEMeCcTBaHe HacTpaHu. AKO He OCUrypuTe LOCTAaTbYHO MACTO, TOBa MOKe [a AoBese A0 610KupaHe

Ha ABUXEHUETO U pA3aHETO Ha ,u,eTaf/‘ma.

He pexeTe noseye OT eaHa NA0YKa €AHOBPEMEHHO.
YBepeTe ce, 4e paboTHaTa Maca 1 3a06MKanALaTa A Cpega ca YnCcTu.

Mpeau fa 3anoyHeTe 4a pexkere NA0YKM, CTapTUpanTe ypeaa u.OCTaBeTe OCTPUETO Aa PabOTH HAKOIKO CEKYHAM. AKO OCTPMETO M3AaBa CTPaHHU 3BYLIM UK
BUbpUpa npekomepHo, He3abaBHO U3KKOYETE ypesa v M3BALETe 3aXPaHBaLLMA Kaben OT KOHTaKTa, 3a 4ja OTKPUEeTe U3TOYHMKA Ha npobiema.

Mpeam fa 3ano4yHeTe Aa pekeTe, M34akaiTe ABUraTeNAT 4a 3aBbPTU OCTPUETO Ha MbAHU060pOTH.
OcTaBeTe OCTPMETO Aa CNpe HaMb/HO, NPeaun Aa OTCTPaHuTe 610KMPaHNA MaTepuan.
[lokaTo ypenbT paboTu, HUKOTa He JOKOCBaWTE ABUKELLMTE Ce YacTW UK, O0CTPHETO.

HuKora He oTCTpaHsABaiiTe NapyeTa OT OTPA3AHMA NPEAMET, LOKATO PEKELLUAT AUCK € B ABWNKEHUE;
YBepeTe ce, ue OTpA3aHWUTE NapyeTa He OCTaBaT B OCTPUETO.
HuKkora He ocTaBsiTe ypeaa 6e3 Haa30p, LOKATO PaboTH UK e BKAKOYEH. KbM eNeKTpUYeCKr KOHTaKT. BUHarwmskaousaiiTe ypesa v U3saxaaiTe wencena

Ha 3axpaHBalLMA Kaben oT KOHTaKTa, NpeAun Aa HanycHeTe paboTHaTa 30Ha.

Hukora He n3nonssaiite octpueto 6e3 Boga. CyxoTo psasaHe (6e3 Boaa) BoAK B0 6bp30 M3HOCBaHE MMO3Ke Aa AonpuHece 3a noBpesa Ha OCTPUETO U
asuratens.

M3nonsBaiiTe camMo NOAXOAALLO TPAHCMNOPTHO 06opyABaHe 3a TPaHCNOPTMPaHE Ha YETPOMCTBOTO: HUKOra He 13no/3BaiiTe Kanaum 3a npemecTBaHe Uim
TpaHCMopTMpaHe Ha yCTPOMCTBOTO.

TEXHUYECKU OAHHU
Mogen BTC3300
b HPOMBBOAMTenﬂT CW 3anas3Ba NpPasBoOTO Aa NPaBU HE3HAYUTE/NIHU NPOMEHU B AMSaﬁHa "
MoLHOCT - HanpexeHwe / 500 W S1 /1200 W S6 15% - 230 VV / 50 Hz TeXHWUYECKMTe CcneunbuKaLmmi Ha NPoAyKTUTe 6e3 NpeaABapUTeNHO yBeAOMAEHME, OCBEH aKo
yecToTa Te3U NPOMEHM He 3acAraT 3Ha4MTeNHO paboTaTa W Ge3onacHoCTTa Ha NpoAyKTUTe. YacTuTe,
ONWCAHN/UMIOCTPMPAHM Ha CTPaHULMTE Ha PHKOBOACTBOTO, KOETO AbPMWMTE B pbleTe ch,
CkopocT 6e3 HaToBapBaHe 2990 06/MuH MOMe Aa Ce OTHacAT M 3a APYrM MOAEAM OT MPOAYKTOBaTa /IMHWA Ha NPOU3BOAUTENA C
nOAOGHM XapaKTepUCTUKM U MOXe A3 He Ca BK/IKYEeHW B TOKY-WO ﬂpMAOGMTMﬂ OT Bac
Pasmep Ha ocTpueto 230 mm - 25,4 x 2,4 mm NPOAYKT.
Kanauutet Ha pasaHe 920 Mmm * 33 fa ce rapaHTMpa 6e30MacHOCTTa M HaZeXAHOCTTa Ha NPOAYKTa W BaAMAHOCTTA Ha
° ° rapaHuunATa, BCUYKHN paGOTH NO PEMOHT, NPOBEpPKa UM 3aMAHA, BKAKOYUTE/IHO NOAAPDBIKKA U
ﬂbnGquHa Ha pﬂ3aHe 90 /45 :45/42 MM cneunanHun HaCTpOljﬂ(M, TpﬂsBa Aa Ce MU3BbPWBAT CamO OT TexHUUM OT OTOpU3MpPaHUA
CepBU3eH OTAEN Ha NPOU3BOAUTENA.
PasTeratenHa maca 640 x 175 mm
* BuWHarv usnonssaiite NMpoAyKTa C AocTaseHoTo oGopyasaHe. PaboTaTa Ha MpodyKTa C
Terno 45 kr o6opy/aBaHe, KOETO He e AOCTaBeHO, MOXe Aa AOBeAe A0 HeW3NpaBHOCTM WAW AopH A0
CEepPMO3HN HApPaAHABAHUA UIN CMBPT. npOMBBOAMTeﬂﬂT N BHOCUTENIAT HEe HOCAT OTFTOBOPHOCT
BrAtouBa PasTeraTe/iHa cTpaHM4YHa Maca, crbBaema OCHOBa 3a Hap: W Wwetw, & B Pe3yTaT Ha M3NON3BAHETO Ha HECLOTBETCTBALLO Ha
C Konlena, BoAHa nomna M3UCKBaHWATa 060pyABaHe.

UHCTPYKL WU 3A CT/TIOBABAHE
MpepynpexaeHue: HUKora He CBbpP3BaiiTe Wencena Ha 3axpaHBaWMA Kaben KbM KOHTaKTa, Npeau Aa ca U3BbPLUEHU BCUUKU
MHCTaNaLMUM M HAaCTPOIKM U Aa ca NpoveTeHU U pa3bpaHu MHCTPYKLMUTe 3a 6e30NacHOCT M eKcnioaTauums.

e OTBOpeTe U MOCTaBeTe CrbBaemarta CTOMKa BbPXy TBbPAA U PaBHA MNOBbPXHOCT, KOATO MOKE A4 U3LbPKM TErI0TO HA CAMMA Ypes, KakTo U Ha paboTHUTe
maTepumanu. NMpy NOCTaBAHETO Ha ypeaa BbpXy NOBbPXHOCTTA TPABBA fa € € 06bpHe crewmanHo BHYUMaHue.
* YBeperte ce, Ye U3TOYHMKDBT Ha 3aXPaHBaHE U eIEKTPUYECKUAT KOHTAKT Ca CbBMECTUMM C YCTPOMCTBOTO.

MpeaynpexaeHue: YcTpoiictBoTo TpA6Ba Aa 6bAe 3a3emeHO. AKO YCTPOICTBOTO He e NPaBU/IHO 3a3eMeHO0, MOXKe Aa Ce NoJy4YU TOKOB
yAap. YBeperte ce, Ye eNeKTPUUECKUAT KOHTAKT e 3a3emeH. Mpu cbmHeHus ce 06bpHeTe Kbm KBaMULUMPaH eNeKTPOTEXHUK 3a
AonbaHUTeNHa nHpopmaums.
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MHCTPYKLUWU 3A PABOTA

3aknlouBaHe U OTKNOYBaHe Ha Nb3rallarta ce pexella rnasa

e [nb3ralata ce pexella r1aBa e 3akNo4eHa 3a TpaHcnopTupaHe. 3akaouBalwmaT WudT Tpabsa Aa ce UBagm npeam ynotpeba.

e OTcTpaHeTe puKeupawma WuUT Ha NAb3rallaTa ce pexella rnasa. Cera pexeLlaTa rnaBa Moxe Aa ce ABUXKU Hanpes, v Hasaj no BojauuTe.

¢ MpepynpexaeHue: Mnb3raliara ce pexeLla rnasa Tpabsa Aa 6bae 3akntoueHa npean BCAKaKBa paboTa No NoaapbKKaTa, TpaHcnopTUpaHe Uan
CbXpaHeHue.

® 3a [a 3ak/lounTe pexelaTa r1asa, NocTaBeTe 3aKNtoUBaLLMA WUPT.

e M36yTaiTe Nib3ralyata ce pexeLla rnasa Hanpes,

MbnHeHe Ha pe3epBoapa ¢ Boaa

o MpemecTeTe aguraTens AoCTaTbY4HO HaMpes, 3a Aa OTKPUETe pesepsoapa 3a BoAa OTAO0AY.

o HanbaHeTe pesepBoapa c uncta Boga. He o6asaiiTe HUKaKBYM XMMUKaAM MM NOYMCTBALLM NpenapaTi KbM BodaTa. YBepeTe ce, ye nomnata e A0CTa nog,
HMBOTO Ha BogaTa.

* BogaTa MOKe Aa ce 401Ba UM NOAMEHS, KOraTo e HeobXo4MMO, AOKaTO YCTPOICTBOTO paboTu.

PasaHe

* YBeperte ce, Ye MACTOTO Ha pAzaHe e OTHEe/IA3aHO BbPXY N/10YKaTa.

o [IBuxeTe 6aBHO pexelara rnasa Hanpea-Hasaz, 3a fa NPOBEepUTE Aa/in OCTPUETO He € B KOHTAaKT C pexelLus x1eb B ropHaTa 4acT Ha macaTta wim ¢
orpaHMuMTens Ha Ababo4YMHaTa B 3a4HUA Kpail Ha macaTa.

¢ Hak/ioHeTe pexxeLuaTa rnaBa Ha3ag, 3a A4a NOCTaBUTE, M/I0YKaTa BbpXy macara.

o CrapTupaliiTe MalumMHaTa C NPEBKAOYBATENA U U3UaKaNTe OCTPMETO Aa ce 3aBbPTH Ha MbJiHa CKOPOCT. YBepeTe ce, Ye OCTPMETO U3M/IeXa MOKPO.

e C ABeTe cu pble NoAnpeTe Mnio4yKkaTa 34paso’Ha orpaHuunTens 3a Abn6ounHa, pasnosioxeH Ha 3aHus pbb Ha pexelyara rnasa.

* MpeaynpexpaeHue: B HUKaKbB cydall pblleTe MAn NPLCTUTE BY He TpABBa Aa M3/M3aT Hag skneboseTe Ha 3a4HWA pbb Ha paboTHaTa maca. MNpu pasaxe
OCTPUETO LLLE Ce ABUKM B Ta3u 30Ha.

¢ BaBHO HATWCHeTe Nb3raLuara ce peseLla r1asau nioYKara Hanpes kbm ocTpueTo. MpuABMKBaTE NI0YKaTa NAaBHO KbM OCTpUeTo. He nsnonssaire
npeKaneHo roasma cuna/HansraHe.

* BHMMATE/IHO M3PEXKETE N/I0YKaTa Mo MapKUpaHaTa JIMHUA.

¢ He pexerte 6e3 Boga. YBeperTe ce, Ye OCTPMETO € MOKPO. YeCTO NpOBEPABANTE HMBOTO Ha BOAATa B pe3epBoapa 3a BOAA U A LO/MBANTE TOJIKOBA YecTo,
KO/IKOTO € HeobXxoAMMO. YBeperTe ce, ue Nomnarta e J0CTa Nog HUBOTO'HA BoAara.

* AKO ABuraTenst ce 3a6aBu, HaManeTe CKOPOCTTa Ha NPEMeCcTBaHe Ha NJI0YKATa UM AUSTErNANTE NAABHO.

* M36bplueTe yCTPONMCTBOTO C rbba, 3a ja HAMaNWUTE HaTPYNBaHETO Ha, MPBCOTUA. YBEpeTe e, Ye YCTPOMCTBOTO € U3K/KOHYEHO, KOraTo npasuTe ToBa.

e V3K/I0ueTe yCTPOMCTBOTO € HAaTUCKaHe Ha npeskatousatens ON/OFF (Bkn/v3kn). M3yakaite ocTpueTto aa crpe ot camo cebe cu. He cnupatite octpueto
PBYHO, KaTO ro XBalLaTe € PbLe MAK KaTo ro byTaTe Harope ¢ Apyr Npeamer.

¢ MpepynpexaeHue: He oTcTpaHsaBaiiTe 6J10KMpPasv 4acTu MAKM OCTaTbLM B OCTPMETO, AKO'TO Ce BbPTU. M34akaiite ocTpueTo aa cnpe oT camo cebe cu.

e Cnep KaTo M3Mosi3BaTe yCTPOMCTBOTO, M3BAZETE LLENCena Ha 3axpaHBallyma Kaben oT KOHTaKTa. ManpasHeTe,pesepBoapa 3a BoAa, NoymncTeTe ypeaa u
momnara. 3aK/lo4eTe Nab3rallarta ce peella rnasa npeay U3BbpLIBaHEe Ha AeMHOCTH MO NOAAPBIKKA M NPEAMTPAHCNIOPTMPAHE UK CbXPaHeHue.

[AwuaroHaneH paspes

e Pa3xnaberte KOMNYETO Ha BINOBMUA AATUMK.

¢ [locTaBeTe br/IOMepa BbPXy CTPAaHUYHUA OrpaHUuMTeN Ha 3a4HUA pbb Ha paboTHaTa maca.
e HacTpoiiTe brnosus ypes Ha Heo6XoAMMOTO pPascTosaHUe.

® 3ak/ioyeTe OTHOBO KOMYETO.

e OTBWITE TOPHOTO KOMYe 3a PerysmpaHe Ha broa.

* 3apaiite HeobxoaMMUsA brba (o1 0° fo 45°).

e 3akloueTe OTHOBO KOMYETO 3a pery/simpaHe Ha broia.

¢ [locTaBeTe nioyKaTa BbpXy briomepa.

45° cKoceH oTpes

e HaknoHeTe nab3rallaTta ce peXKella r1aBa Ha3aj, Taka Ye OCTPMETO Aa He e BbpXy mMacarta.

e PasxnabeTe KONYeTo 3a peryiMpaHe Ha brb/a OTCTPaHM Ha pamKarta.

e [locTaBeTe perkellaTta rnasa nog brba 45°.

® 3ak/oyeTe OTHOBO KONYETO 33 peryinpaHe Ha broaa.

® 3ak/iloyeTe OTHOBO KOMYETO 33 peryanpaHe Ha BUCOYMHATA.

® HacTpoiiTe broaa Ha Bogaya Ha 45°.

¢ HaknoHete 6aBHO Hampes Nib3raliata ce pekella rnaBa U Ce yBepeTe, Ye OCTPUETO HE e B KOHTAKT C pexelua x1eb B ropHaTta 4acT Ha macaTa Uau ¢
orpaHuumTeNs Ha 3agHua pbb Ha macarta.

M3nonsBaHe Ha JONBJAHUTE/NIHA APbBKKA

¢ AKO e He0bX0AMMO, MOXKe Aa Ce M3MOA3Ba YAb/KaBaLla ckoba 3a LOMbAHUTE/IHA ONOPa Ha NO-TOJIEMM MIOYUKHU.

® U3Ternete A0 HEOOXOAMMOTO PA3CTOAHNUE YABMKUTENHATA APBMKKA, PA3MNONOKEHA OT NABaTa CTPaHa Ha paboTHaTa Maca, HO He A U3BaXxaaiTe oT
paboTHaTta maca.

e 3aTerHerte ABeTe KOMYeTa Ha ABeTe NPbYKM, 33 Aa M 3acTonopuTe.

o [I1b3HETE CTPAHWYHWA OrPAaHUUUTEN Harope.

e [locTaBeTe NMOYKATa BbPXY OrpaHNuMUTENs Ha paboTHATa Maca v BbPXY CTPAHUYHWUA OTPAHUYUTEN HA YOBIKUTENHATA APBKKA.
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CmsHa Ha ocTpueTo

MNpeaynpekaeHue: 3a fa n3berHeTe oNacHoOCTTa OT C/Iy4aliHO BK/OYBAHE, BUHArM NOCTaBANTe NPEBK/IOYBATENA B U3K/IHOYEHO NONOXKeHMe (nosmuma "0")
1 U3BaXAaMTe LWencena oT KOHTAKTa, Npean Aa CMeHUTe OCTPUETO.

OTBOpeTe Kanaka Ha npeAnasuTens Ha OCTPUETO, KaTo OTBMETE AiBaTa GUKCUPALLY BUHTA.

PasxnabeTte GpMKCMpaLLMA BUHT C MOMOLLTA Ha LIECTOBIbAEH KAKOY, KAaTO AbPKUTE BbHLIHUA dAaHeL, ¢ 4pyr Katou.

CBanete BbHLWHUA GNaHEL, U PEXKELLMUA AUCK.

Mpwu nocTaBAHe Ha HOB AMCK CTPeKaTa Ha pexeLus AUCK TpAbBa Aa CoUM B CbLLaTa NOCOKA, KaKTo e 0T6eNA3aHO Ha NpeAnasuTens Ha HoKa.

MpoBepeTe HOBUA pexeLl, AUCK 3a BUAUMU NoBpean. AKO € MOBPeaeH, ro CMeHeTe He3abaBHO.

MOoHTMpaiiTe OTHOBO BbHLUHUA daHeL, Cej KOeTo 3aTerHete GUKCUPALLMA BUHT C KNIOHYOBETE.

MoHTMpaiiTe OTHOBO NpeAnasHUA Kanak.

DYHKLUU U XapaKTEPUCTUKU

OCTpMeTO MOXe Aa Ce HakKnaHA noA brovn 4o 45°, 3a Aa NOo3BOJIABa pA3aHe Noj brb/l. MaHOMeT‘bp'bT 3a CKoCABaHe Ha paﬁoTHaTa Maca MOXe fa ce 3aBbpTu

Ha BCAKaKbB brba oT 0° Ao 45°, 3a Aa NO3BO/IM CTPAHWYHO psA3aHe. Mo Bpeme Ha NpoLeca Ha pA3aHe NoMMNa NoAasa BOAA KbM OCTPUETO, 33 A Ce YABKM

HKUBOTHT Ha OCTPUETO U CbLLO TaKa Aa Ce HaMa/IM KOJIMYeCTBOTO reHepupaH npax.

BbTpelwHMAT TepMoCTaT € NpeAHasHaYeH Aa NOoAAbPNKA TemnepaTypaTa Ha ABUraTens B NpaBuAHWA paboTeH AManas3oH. AKO ABWUraTeNaT e NpeTtoBapeH,

Harpasa ce TBbpAe MHOro mau CTOMHOCTTA Ha TOKa e TBbpAe BUCOKa, BBTPEWHUAT TEPMOCTAT aBTOMATUYHO 6/10KVIpa yCTpOVICTBOTO. B TO3M cnyuaﬁ

U3K/IOUETE ypeaa U u3vakanTe 5 MUHYTH, 33 4a Ce OX/IagM ABUraTesIAT, NPeAM Aa ro CTapTupaTte OTHOBO. Tasu dyHKUMA Npeanassa ABuraTens oT nospesa
nopaay nperpssaHe.

NOoAAPDBXKKA - MOYUCTBAHE

He n3BbpLUBaiiTe AEHOCTM MO NOAAPBIKKATA, AOKATO YCTPOMCTBOTO € B eKcrnioatauys.

BuHaru uskntousaiiTe Liencena Ha 3axpaHBaLLWA Kaben OT KOHTaKTa, NPeAu Aa CMEHATe YacTu, la CMasBaTe MallKMHaTa WM Korato pabotuTe Bbpxy
[eTaiin, 3a Aa usberHete eBeHTyaHU CEPUO3HU HapaHABaHWA.

MoanbpsKaliTe yCTPOWCTBOTO YMCTO. BUHaru oTeTpaHsaBaiiTe'HaTpynaHusa npax.

MoaAbpsKaliTe BEHTUNALMOHHWTE OTBOPYM Ha ypeJa uY1CTH, 3a Ad MpeAoTBpaTUTe NperpaBaHeTo Ha Asuratens. ouncreaiTe pegoBHO Kopnyca Ha ypeaa ¢
MeKa Kbpna, 3a npefnoynTaHe cies Bcaka ynotpeba. flpaxbT WMpbCoTMATa TPA6BA Aa Ce OTCTPAHAT OT BEHTUIALMOHHWTE 0TBOPU. AKO MPbCOTUATA Ce
OTCTPaHABa TPYAHO, U3MN0/13BaliTe MeKa Kbpna, HaBNaXKHeHa CbC canyHeHa BoAa.

MomnaTa 1 NAb3rawymAT ce BoAaY Ha paboTHaTa maca TpAbBa,4a ce MOYUCTAT BEAHara caef npukaiouBaHe Ha paboTaTa ¢ ypesa, B NPOTUBEH C/yyait
paboTHOTO KO/1e/10 Ha MoMnaTa UK BOAAYBT MOraT Aa ce 6/10KUPAT.OT CyxuOTnaabLin.

3a fa noYncTUTE MOMMaTa, CBaseTe Kanaka 1 npeanasutens Ha pabeTHOTO KONENOo 1 enepl Tosa u3BageTe PpaboTHOTO Koneno. C NOMOLLTA Ha MasiKa YeTka
WK BOAHA CTPYA OTCTPaHeTe BCMUYKM 3aMbPCABAHMA N0 paboTHOTO KOAESO.

HuKora He U3non3gaiTe PasTBOPUTENMN KAaTO BEH3UH, aIKOXO/, aMOHAYHABOAA UAP. Te3n pa3TBOPUTENN MOraT Aa NOBPeAAT NNAaCTMACcoBUTE YacTU Ha
YCTPOICTBOTO.

EKOJIOTMYHO OBE3BPEXXAHE

3a pa ce usberHat mospeay Npu TPaHCMOPTUPaHe, MHCTPYMeHTbT TpAbBa fa. ce AOCTaBW B 34paBa ornakoska, OMakoBKaTa, KAaKTO M YCTPOMCTBOTO
aKkcecoapuTte, ca M3paboTeHW OT peuuKIMpyemMuM maTepuanu M moraT A3 6bAAT U3XBbPAEHU MO CHOTBETHUA, HAYMH. [11acTMAcoOBUMTE KOMMOHEHTU Ha

MHCTPYMEHTa Ca MapKMpaHu cnopen matepuana, ot KOWTO ca M3p360TeHVI, KOETOQ NPaBn Bb3IMOXKHO OTCTPAHABAHETO Ha €KO/I0TUYHU U ,a,Md)epeHu,Mpan

nopaan HaanvyHUTe CbOPbBIKEHUA 32 c1:6mpaHe.

Camo 3a cTpaHm ot EC
He n3xBbpnaiTe eNeKTPUYECcKU MHCTPYMEHTH 3aeHo ¢ 6uToBM oTnaabum!

B cvoTBetcTBME ¢ EBponeiickata avpektnsa 2002/96/EO OTHOCHO OTNAAbLMUTE OT ENEKTPUYECKO U eNeKTPOHHO 060pyaBaHE U HEeWHOTO
npunaraHe B CbOTBETCTBME C HALMOHANHOTO 3aKOHOAATE/ICTBO, €/1eKTPUYECKUTE UMHCTPYMEHTU, YMITO KMBOT € M3TeKb/, TpAabBa Aa ce
cbbupaT pasgenHo 1 Aa ce BPbLLAT B €KOOTMYHO CbBMECTMMO CbOPBKEHWE 33 PeLUKAnpaHe.
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VARNOSTNA NAVODILA

Opozorilo: Pred uporabo natancno preberite prirocnik. Neupostevanje opozoril in navodil lahko povzroci poskodbe orodja, telesne
poskodbe in/ali materialno skodo. Priro¢nik shranite na varnem mestu za kasnejSo uporabo.

Splosna varnostna navodila za elektri¢no orodje

Varnost na delovhem mestu

Delovno obmodje naj bo Cisto in dobro osvetljeno. Temna ali nepregledna obmocja lahko povzrodijo nesrece.

Elektricnega orodja ne uporabljajte v eksplozivnih okoljih, kot so vnetljive tekocine ali hlapi, plini ali prah. Elektri¢na orodja lahko povzrocijo iskre, ki lahko
vzgejo pline ali hlape.

Med delovanjem elektri¢nega orodja naj bodo otroci in mimoidoc¢i na varni razdalji.

Elektri¢na varnost

Prepricajte se, da so vtici elektricnega orodja primerni za vti¢nico. Vti¢a ne spreminjajte na noben nacin. Ne uporabljajte adapterskih vticev z ozemljenimi
elektricnimi orodji. Z uporabo nespremenjenih vticev in ustreznih vti¢nic boste zmanjsali nevarnost elektri¢cnega udara.

Izogibajte se telesnemu stiku z ozemljenimi ali ozemljenimi materiali ali predmeti, kot so radiatoriji, cevi, $tedilniki in hladilniki. Ce je vase telo ozemljeno
ali ozemljeno, obstaja ogromna nevarnost elektricnega udara.

Elektri¢nih orodij ne izpostavljajte deZju ali drugim mokrim razmeram. Vdor vode v elektri¢no orodje lahko poveca nevarnost elektri¢nega udara.

Ne zlorabljajte napajalnega kabla. Nikoli ne uporabljajte kabla za prenasanje, vleenje ali odklop elektri¢nega orodja. Kabel hranite na varni razdalji od
vrocine, olja, ostrih robov in vseh gibljivih delov. Poskodovane ali zapletene vrvice povecajo nevarnost elektricnega udara.

Ce elektri¢no orodje uporabljate na prostem, uporabite podalj$ek z ustreznimi specifikacijami za uporabo na prostem. Uporaba podaljska, ki je primeren
za uporabo na prostem, zmanjsa tveganje elektri€negawudara.

Ce se ne morete izogniti uporabi elektri¢nega‘orodja na vlaznem mestu, uporabite napajalnik, ki je zai¢iten z za¢itno napravo za diferenéni tok (RCD).
Uporaba take naprave zmanjsa tveganje elektriénega udara.

Osebna varnost

Bodite pozorni, pazite, kaj po¢nete, in pri deluiz elektri¢nim orodjem uporabljajte zdravo pamet. Elektri¢nega orodja ne uporabljajte, ¢e ste utrujeni ali
pod vplivom alkohola, drog ali zdravil. Trenutek nepozornosti med upravljanjemelektricnega orodja lahko povzroci hude telesne poskodbe.

Uporabljajte osebno zascitno opremo. Vedno nosite zas€ito.za oci. Zasc¢itna,oprema, kot so maska proti prahu, zascita sluha, nedrseci varnostni cevlji ali
zascitne Celade, ki se uporabljajo v ustreznih pogojih, bo Zzmanjsala tveganje za hastanek osebnih poskodb.

Prepredite nenameren zagon. Pred prikljuditvijo na vir napajanja in/ali akumulatorski sklop, dvigovanjem ali prenasanjem elektricnega orodja se
prepricajte, da je stikalo za napajanje v poloZaju izklopljeno. Prenasanje elektricnega orodja s prstom na stikalu za vklop ali prikljucitev elektricnega orodja,
ki ima stikalo v vklopljenem poloZaju, na vir napajanja lahko privedeido-nesrec.

Pred vklopom elektriénega orodja odstranite nastavitvene kljuce ali klju¢e. Nastavitveni klju¢ ali klju¢, ki ostane pritrjen na vrteci se del elektricnega
orodja, lahko povzroci telesne poskodbe.

Ne pretiravajte. Ves ¢as ohranjajte ravnoteZje in pravilen korak. To pomaga upravljaveu, da bolje obvladuje elektri¢no orodje v nepri¢akovanih situacijah.
Ustrezno se oblecite. Ne nosite ohlapnih obladil ali nakita. Lasje, oblaila in rokavice naj'ne bodow blizini gibljivih delov. Ohlapna obladila, nakit in/ali dolgi
lasje se lahko ujamejo v gibljive dele.

Uporaba in oskrba elektricnega orodja

Elektricnega orodja ne pritiskajte na silo. Za vsako uporabo uporabite ustrezno elektricno orodje. Pravilno elektricno.orodje bo vedno opravilo delo bolje in
varneje, e ga boste uporabljali, kot je predvideno.

Elektricnega orodja ne uporabljajte, e stikalo ne aktivira ali deaktivira. Vsako elektriéno orodje, ki ga ni mogoce upravljati s stikalom, je zelo nevarno in ga
je treba popraviti.

Pred menjavo pribora, kakr$nimikoli nastavitvami ali shranjevanjem elektri¢énega orodja fizkljucite glavni vti¢.iz vira napajanja in/ali akumulatorsko baterijo
iz elektri¢nega orodja. Tak$ni preventivni varnostni ukrepi bodo zmanjsali nevarnost nenamernega zagona elektricnega orodja.

Kadar elektricnega orodja ne uporabljate, ga shranite zunaj dosega otrok in ne dovolite, da bi ga'uporabljale in upravljale osebe, ki niso seznanjene z
elektri¢nim orodjem ali temi navodili. Elektri¢na orodja so v rokah neusposobljenih uporabnikov zelo nevarna.

VzdrZevanje elektri¢cnega orodja. Preverite, ali so gibljivi deli napacno poravnani ali vezani, ali se deli lomijo, ali prihaja do pusc¢anja in drugih tezav, ki bi
lahko vplivale na delovanje elektri¢nega orodja. Ce je elektri¢éno orodje poskodovano, ga pred uporabo popravite. Veliko nesre¢ in poskodb je posledica
slabo vzdrzevanega elektri¢cnega orodja.

Rezalni deli elektri¢nega orodja naj bodo ostri in Cisti. Pravilno vzdrZevana rezalna orodja z ostrimi rezalnimi robovi se redkeje zataknejo ter so natan¢nejsa
in lazje obvladljiva.

Elektricno orodje, dodatno opremo, nastavke itd. vedno uporabljajte v skladu z navodili iz tega priro¢nika, ob upostevanju delovnih pogojev in dela, ki ga
je treba opraviti. Uporaba elektri¢nega orodja za namene, ki niso predvideni, lahko povzroci telesne poskodbe ali poskodbe elektricnega orodja.

Rocaji in vse oprijemalne povrsine elektricnega orodja naj bodo suhi, Cisti ter brez olja in masc¢obe. Spolzki rocaji in oprijemalne povrsine ne omogocajo
varnega rokovanja z orodjem v nepricakovanih okolisc¢inah.

Storitev

Elektricno orodje naj servisira usposobljeno servisno osebje, ki uporablja samo enake nadomestne dele. Tako boste zagotovili varnost elektricnega orodja.
Ce je napajalni kabel poskodovan, elektrinega orodja ne uporabljajte. Vrvico mora zamenjati proizvajalec, njegov servisni zastopnik ali podobno
usposobljene osebe.
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o Ce je treba zamenjati ogljikove $¢etke (e obstajajo), naj to opravi usposobljena oseba. Upostevajte, da je treba oglene $¢etke vedno zamenjati v paru.
« Ce menite, da je elektri¢no orodje poskodovano, ga izklopite in odklopite iz elektriénega omreZja. Nato popravilo elektri¢nega orodja zaupajte
usposobljenemu serviserju.

Varnostna navodila za elektricne Zage za ploscice

Povrsina delovne mize mora biti ravna in brez prask.

¢ Na povrsino mize ne izvajajte pretiranega pritiska.

Ne priblizujte rok vrte¢emu se rezilu.

¢ Ne odstranjujte zataknjenega rezila, ne da bi prej izklopili napravo in izvlekli vtic¢ iz elektri¢ne vticnice.

e Med rezanjem preverite nivo vode v rezervoarju. Rezervoar za vodo ne sme biti prazen.

e V rezervoar za vodo je treba natociti samo vodo. Polnjenje rezervoarja s topili je prepovedano.

¢ Ko enote ne uporabljate in pred izvajanjem vzdrzevalnih del, jo vedno izkljucite iz vira napajanja.

e Obcasno preverite, ali je zaporni vijak zategnjen in ali je rezilo dobro pritrjeno na gred.

 Pred zagonom stroja je treba natancno preveriti, ali je rezilo razpokano ali poskodovano. Ce je rezilo kakor koli poskodovano, ga je treba takoj zamenjati.

o Kabel drzite stran od rezila in ga namestite tako, da ga gibljivi deli stroja ne potegnejo v notranjost.

e Pred uporabo enote se prepri¢ajte, da ste odstranili vse nastavitvene tipke.

¢ Nikoli ne reZite predmetov, ne da bi nosili zascitne rokavice. Plos¢ice je treba rezati z globinskim omejevalnikom in kotnim merilnikom, ki sta na delovni
mizi. Nikakor ne smete rezati zelo majhnih obdelovancev, ki jih je tezko varno namestiti na stroj ali pri rezanju katerih bi morali za premikanje obdelovanca
uporabljati roke.

Prepricajte se, da je na obdelovancu dovolj prostora za premikanje vstran. Ce ne zagotovite dovolj prostora, se lahko zgodi, da se obdelovanec ne bo

mogel premikati in rezati.
¢ Ne rezite vec kot ene ploscice naenkrat.
Prepricajte se, da sta delovna miza in njena‘okolica Cisti.
 Preden zacnete rezati ploicice, zaZenite napravo in pustite rezilo,delovati nekaj sekund. Ce rezilo povzro¢a ¢udne zvoke ali pretirano vibrira, napravo takoj

izklopite in izvlecite napajalni kabel ter poiscite vir tezave.

Pred zaCetkom rezanja pocakajte, da motor doseze polno hitrost rezila.

e Pred odstranjevanjem blokiranega materiala pocakajte, da se rezilo popolnoma ustavi.

¢ Med delovanjem naprave se nikoli ne dotikajte njenih gibljivih delov alirezila:

Nikoli ne odstranjujte kosov rezanega predmeta, ko je rezalni disk v gibanju.

Prepricajte se, da odrezani kosi ne ostanejo v rezilu.

¢ Naprave nikoli ne puscajte brez nadzora, ko deluje ali je prikljuéena v elektri¢no vti¢nico: Preden zapustite delovho obmocje, napravo vedno izklopite in

izvlecite vti¢ napajalnega kabla iz vti¢nice.
Nikoli ne uporabljajte rezila brez vode. Suho rezanje (brez vode) povzrocahitro obrabo in lahke,prispeva k poskodbam rezila in motorja.

e Za prevoz enote uporabljajte le ustrezno transportno opremo. Za premikanje.ali prevoz enote nikoli neiuporabljajte pokrovov.

TEHNICNI PODATKI

Model BTC3300
Mo¢ - napetost / frekvenca 500 W S1 /1200 W S6 15% - 230V /50 Hz

* Proizvajalec si pridrzuje pravico do manjsih sprememb zasnove in tehni¢nih specifikacij
izdelka brez predhodnega obvestila, razen ce te spremembe bistveno vplivajo na delovanje
in varnost izdelkov. Deli, opisani/prikazani na straneh priro¢nika, ki ga drZite v rokah, se
lahko nanasajo tudi na druge modele proizvajalceve linije izdelkov s podobnimi lastnostmi in
morda niso vkljuceni v izdelek, ki ste ga pravkar pridobili.

Vrtilna frekvenca prostega teka| 2990 vrtlj./min

Velikost rezila 230 mm - 25,4 x 2,4 mm

ZmOgU'VOSt rezanja 920 mm * Da bi zagotovili varnost in zanesljivost izdelka ter veljavnost garancije, smejo vsa popravila,

90°/ 45°: 45 / 42 mm preg!ef:le ali zavrvnenjave, vlflju(:no z vzdrievar}jerr} in posebnimi nastavitvami, opravljati le
tehniki pooblascenega servisnega oddelka proizvajalca.

Globina rezanja

POdaljsana miza 640 x 175 mm * |zdelek vedno uporabljajte s prilozeno opremo. Uporaba izdelka z opremo, ki ni prilozena,

Tesa 45 kg lahko povzroci nepravilno delovanje ali celo hude telesne poskodbe ali smrt. Proizvajalec in
uvoznik ne odgovarjata za poskodbe in skodo, ki so posledica uporabe neustrezne opreme.

Podaljsana stranska miza, zloZljivo podnoZzje s

Vkljucuje
Jucd) kolesi, ¢rpalka za vodo

NAVODILA ZA SESTAVLIANJE

Opozorilo: Nikoli ne prikljucite vti¢a napajalnega kabla v vti¢nico, dokler niso opravljene vse namestitve in nastavitve ter preden niste
prebrali in razumeli varnostnih navodil in navodil za uporabo.

e Odprite in postavite zloZljivo stojalo na trdno in ravno povrsino, ki lahko prenese tezo enote in delovnega materiala. Pri namesc¢anju enote na povrsino je
treba biti posebej previden.
e Prepricajte se, da sta vir napajanja in elektri¢na vti¢nica zdruZljiva z enoto.

Opozorilo: Enota mora biti ozemljena. Ce enota ni pravilno ozemljena, lahko pride do elektriénega udara. Prepricajte se, da je elektriéna
vti¢nica ozemljena. Ce ste v dvomih, se za dodatne informacije posvetujte z usposobljenim elektri¢arjem.
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NAVODILA ZA UPORABO

Zaklepanje in odklepanje drsne rezalne glave

Drsna rezalna glava je za prevoz zaklenjena. Zaklepni zatic je treba pred uporabo odstraniti.

Odstranite blokirni zati¢ drsne rezalne glave. Zdaj lahko rezalno glavo premikate naprej in nazaj po vodilih.
Opozorilo: Drsno rezalno glavo je treba zakleniti pred kakrsnim koli vzdrzevanjem, prevozom ali skladis¢enjem.
Ce 7elite rezalno glavo zakleniti, vstavite zaklepni zati¢.

Drsno rezalno glavo potisnite napre;j.

Polnjenje rezervoarja z vodo

Motor premaknite dovolj naprej, da bo pod njim viden rezervoar za vodo.
Rezervoar napolnite s ¢isto vodo. V vodo ne dodajajte nobenih kemikalij ali detergentov. Prepricajte se, da je ¢rpalka precej pod gladino vode.
Vodo lahko po potrebi dopolnjujete ali zamenjate med delovanjem naprave.

Rezanje

Prepricajte se, da je mesto rezanja oznaceno na ploscici.

Pocasi premikajte rezalno glavo naprej in nazaj ter preverite, ali se rezilo ne dotika rezalnega utora na vrhu mize ali globinskega omejevalnika na zadnjem
robu mize.

Nagnite rezalno glavo nazaj, da ploscico poloZite na mizo.

Stroj zazZenite s stikalom in pocakajte, da se rezilo zacne vrteti s polno hitrostjo. Prepricajte se, da je rezilo mokro.

Z obema rokama ploscico trdno naslonite na globinski omejevalnik na zadnjem robu rezalne glave.

Opozorilo: V nobenem primeru ne smete z rokami ali.prsti segati cez utore na zadnjem robu delovne mize. Med rezanjem se rezilo pomakne v to obmocje.
Pocasi pritisnite drsno rezalno glavo in ploséico naprej protirezilu. Plos¢ico gladko premikajte proti rezilu. Ne uporabljajte prevelike sile/pritiska.
Previdno odreZite plos¢ico vzdolz oznacene crte.

Ne reZite brez vode. Prepricajte se, da je rezilo mokro. Pogosto preverjajte nivo vode v rezervoarju za vodo in jo po potrebi dolivajte. Prepricajte se, da je
¢rpalka precej pod nivojem vode.

Ce se motor upocasni, upogasnite hitrost premikanja ploscice ali pa plos¢ico umaknite nemoteno.

Enoto obrisite z gobo, da se ne bo nabirala umazanija. Prepricajte se; da je enota pri tem izklopljena.

S pritiskom na stikalo za vklop/izklop izklopite enoto. Pocakajte, da se rezilo samo ustavi. Rezila ne zaustavljajte ro¢no tako, da ga primete z rokami ali ga
potisnete navzgor z drugim predmetom.

Opozorilo: Ce se rezilo vrti, ne odstranjujte zamasenih delov ali ostankov viezilu. Pocakajte, da se rezilo samo ustavi.

Po uporabi enote izvlecite vti¢ napajalnega kabla iz vti¢nice. lzpraznite rezervoar za.vodo, ocistite enoto in ¢rpalko. Pred izvajanjem vzdrzevalnih del in
pred prevozom ali skladis¢enjem zaklenite drsno rezalno glavo.

Diagonalni rez

Sprostite gumb za merilnik kota.

Kotno merilo postavite na stranski omejevalnik na zadnjem robu delovne'mize.
Nastavite kotno merilo na zahtevano razdaljo.

Ponovno zaklenite gumb.

Odvijte gumb za nastavitev kota na vrhu.

Nastavite zahtevani kot (od 0° do 45°).

Ponovno zaklenite gumb za nastavitev kota.

PoloZite ploscico na kotno merilo.

45° posevni rez

Drsno rezalno glavo nagnite nazaj, tako da rezilo ni na mizi.

Na straneh okvirja sprostite gumb za nastavitev kota.

Rezalno glavo postavite pod kotom 45°.

Ponovno zaklenite gumb za nastavitev kota.

Ponovno zaklenite gumb za nastavitev visine.

Nastavite kot vodila na 45°.

Drsno rezalno glavo pocasi nagnite naprej in se prepricajte, da se rezilo ne dotika rezalnega utora na vrhu mize ali omejevalnika na zadnjem robu mize.

Uporaba dodatnega rocaja

Za dodatno podporo vedjih ploscic lahko po potrebi uporabite razsiritveni nosilec.

Podaljsevalni rocaj na levi strani delovne mize izvlecite na zahtevano razdaljo, vendar ga ne odstranite z delovne mize.
Privijte oba gumba na obeh palicah, da se zaskocita.

Stranski omejevalnik potisnite navzgor.

PoloZite plos¢ico na omejevalnik delovne mize in na stranski omejevalnik izvle¢nega rocaja.
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Zamenjava rezila

e Opozorilo: Da bi se izognili nevarnosti nenamernega vklopa, pred zamenjavo rezila vedno nastavite stikalo v poloZaj za izklop (polozaj "0") in izvlecite vti¢
iz elektri¢ne vti¢nice.

Odprite pokrov zascite rezila tako, da odvijete dva pritrdilna vijaka.

S Sestilojemnim klju¢em sprostite blokirni vijak, medtem ko z drugim klju¢em drZite zunanjo prirobnico.

Odstranite zunanjo prirobnico in rezalni disk.

¢ Pri namesc¢anju novega rezila mora puscica na rezalnem krozniku kazati v isto smer, kot je oznacena na varovalu rezila.
Preverite, ali je novi rezalni disk vidno po$kodovan. Ce je poskodovan, ga takoj zamenjajte.

¢ Ponovno namestite zunanjo prirobnico in s kljuci zategnite zaporni vijak.

e Ponovno namestite zascitni pokrov.

Funkcije in znacilnosti

Rezilo je mogoce nagniti do 45°, kar omogoca rezanje pod kotom. Merilo za poSevno rezanje na delovni mizi lahko obrnete v poljuben kot od 0° do 45°, kar
omogoca stransko rezanje. Med rezanjem ¢rpalka dovaja vodo na rezilo, da se podalj$a Zivljenjska doba rezila in zmanjsa koli¢ina ustvarjenega prahu.
Notranji termostat je zasnovan tako, da vzdriuje temperaturo motorja v ustreznem obmoc¢ju delovanja. Ce je motor preobremenjen, se prevec segreje ali je
vrednost toka previsoka, notranji termostat samodejno blokira enoto. V tem primeru izklopite enoto in pocakajte 5 minut, da se motor ohladi, preden
ponovno zaZzenete enoto. Ta funkcija $¢iti motor pred poskodbami zaradi pregrevanja.

VZDRZEVANIJE - CISCENJE

¢ Ne izvajajte vzdrzevalnih del, ko enota deluje.

¢ Pred zamenjavo delov, mazanjem stroja ali delom na obdelovancu vedno izkljuéite vti¢ napajalnega kabla iz elektri¢ne vti¢nice, da se izognete morebitnim
resnim poSkodbam.

e Enoto vzdrzujte Cisto. Vedno odstranite nabrani‘prah.

Prezracevalne odprtine enote vzdrzujte Ciste, da preprecite pregrevanje motorja. Ohisje enote redno Cistite z mehko krpo, najbolje po vsaki uporabi. Iz

prezracevalnih odprtin odstranite prah in umazanijo:Ce je-umazanijo.tezko odstraniti, uporabite mehko krpo, navlazeno z milnico.

e Crpalko in drsno vodilo delovne mize je treba odistiti takoj po konéanemydelu z napravo, sicer lahko rotor ¢rpalke ali vodilo zamasijo suhe necistoce.

o Ce Zelite ¢rpalko odistiti, odstranite pokrov in zas¢ito rotorja ternato odstranite rotor. Z majhno krtaco ali vodnim curkom odstranite vse ostanke na rotorju.

¢ Nikoli ne uporabljajte topil, kot so bencin, alkohol, amoniakalna veda itd: Ta topila lahko poskodujejo plasti¢ne dele enote.

OKOLJSKO ODSTRANJEVANIJE

Da bi se izognili poSkodbam pri prevozu, mora biti orodje dobavljeno v_trdni'embalazi."\Embalaza ter enota in dodatki so izdelani iz materialov, ki jih je
mogoce reciklirati, in jih je mogoce ustrezno odstraniti. Plasti¢ni sestavniideli orodja so oznaceniglede na njihov material, kar omogoca odstranjevanje okolju
prijaznih in diferenciranih zaradi razpoloZljivih zbiralnic.

Samo za drZave EU

Elektricnega orodja ne odlagajte skupaj z gospodinjskimi odpadki!

V skladu z Evropsko direktivo 2002/96/ES o odpadni elektriénivin elektronski opremi in njenim izvajanjem v skladu z nacionalno zakonodajo
je treba elektri¢na orodja, ki jim je potekla Zivljenjska doba, zbirati loc¢eno in jih.oddati v ekolju prijaznoreciklazno napravo.
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INSTRUCTIUNI DE SIGURANTA

Avertisment: Cititi cu atentie manualul inainte de utilizare. Nerespectarea avertismentelor si instructiunilor poate duce la deteriorarea
sculei, vatamari corporale si/sau daune materiale. Pastrati manualul intr-un loc sigur pentru consultari ulterioare.

Instructiuni generale de siguranta pentru scule electrice

Siguranta zonei de lucru

e Pdstrati zona de lucru curata si bine luminata. Zonele intunecate sau dezordonate pot duce la accidente.

¢ Nu folositi uneltele electrice in atmosfere explozive, cum ar fi in prezenta unor lichide sau vapori inflamabili, gaze sau praf. Uneltele electrice ar putea crea
scantei care ar putea aprinde gazele sau vaporii.

e Pdstrati copiii si persoanele aflate in preajma la o distanta sigura in timpul utilizarii sculei electrice.

Siguranta electrica

e Asigurati-va ca fisele de conectare a sculelor electrice se potrivesc cu priza. Nu modificati niciodata fisa in niciun fel. Nu utilizati fise adaptoare cu unelte

electrice cu impamantare. Utilizarea unor fise nemodificate si a unor prize potrivite va reduce riscul de electrocutare.

Evitati contactul corpului cu materiale sau obiecte legate la pamant sau impamantate, cum ar fi radiatoare, tevi, cuptoare si frigidere. Exista un risc enorm

de soc electric daca corpul dumneavoastrd este legat la pamant sau impamantat.

¢ Nu expuneti uneltele electrice la ploaie sau in orice alte conditii de umezeala. Apa care patrunde intr-o unealtd electricd ar putea creste riscul de

electrocutare.

Nu abuzati de cablul de alimentare. Nu utilizati niciodata cablul pentru a transporta, trage sau deconecta scula electrica. Pastrati cablul la o distanta sigura

de cdldura, ulei, margini ascutite si orice piese in miscare. Cablurile deteriorate sau incurcate vor creste riscul de electrocutare.

Atunci cand folositi o unealta electricd in aer liber, utilizati un cablu prelungitor care are specificatiile corespunzatoare pentru utilizarea in aer liber.

Utilizarea unui cablu prelungitor adecvat pentru utilizareaiin exterior reduce riscul de electrocutare.

e Tn cazul in care este inevitabil s folositi o sinealtd electrica intr-o locatie umeda, utilizati o sursé de alimentare care este protejata de un dispozitiv de
curent diferential rezidual (DDR). Utilizareawnui astfel de dispozitiv reduce riscul de electrocutare.

Siguranta personala

e Ramaneti in alertd, urmariti ceea ce faceti si folositi bunul simt atunci‘eand folositi scula electricd. Nu utilizati scula electrica daca va simtiti obosit sau
daca va aflati sub influenta alcoolului, a drogurilor saua.medicamentelor. Un moment de neatentie Tn timpul utilizarii sculei electrice poate avea ca
rezultat vatamari corporale grave.

Utilizati echipament de protectie personald. Purtati intotdeauna protectie pentruechi. Echipamentul de protectie, cum ar fi masca de protectie impotriva
prafului, protectia auditiva, pantofii de sigurantd antiderapanti sau-cdstile de protectie, utilizate in conditii adecvate, vor reduce riscul de a suferi vatamari
corporale.

Preveniti pornirea neintentionata. Asigurati-va ca intrerupatorul de alimentare este in pozitia oprit inainte de a conecta la sursa de alimentare si/sau la
pachetul de baterii, de a ridica sau de a transporta scula electricd. Transportarea uneltelorielectrice cu degetul pe intrerupatorul de alimentare sau
conectarea uneltelor electrice care au intrerupatorul in pozitia pornit la o sursa de alimentare poate duce la accidente.

indepartati orice chei sau chei de reglare inainte de a porni scula electrici. O'cheie de reglare sau'o cheje rimasa atasatd la o parte rotativd a sculei
electrice poate provoca vatamari corporale.

¢ Nu exagerati. Pastrati in permanentd echilibrul si o pozitie corecta. Acest lucru. ajuta operatorul sa.aiba unicontrol mai bun al sculei electrice in situatii
neprevazute.

o Tmbricati-vd corespunzitor. Nu purtati haine largi sau bijuterii. Tineti-vd parul;-hainele si'manusilé departe deforice piese in miscare. Hainele largi,
bijuteriile si/sau parul lung pot fi prinse in piesele in miscare.

Utilizarea si ingrijirea sculelor electrice

¢ Nu fortati scula electrica. Folositi scula electricd potrivitd pentru fiecare aplicatie. Unealta electrica corectasva face intotdeauna treaba mai bine si mai

sigur atunci cand este utilizatd conform destinatiei.

Nu utilizati scula electricd daca intrerupdtorul nu o activeaza sau dezactiveazd. Orice unealta* electricd care nu poate fi controlatd cu ajutorul

comutatorului este extrem de periculoasa si trebuie reparata.

e Deconectati stecherul principal de la sursa de alimentare si/sau acumulatorul de la scula electrica inainte de a schimba accesoriile, de a face orice reglaje
sau de a depozita scula electrica. Astfel de masuri preventive de siguranta vor reduce riscul de pornire accidentala a sculei electrice.

Atunci cand scula electrica nu este utilizatd, depozitati-o in afara razei de actiune a copiilor si nu permiteti persoanelor care nu sunt familiarizate cu scula
electrica sau cu aceste instructiuni sa utilizeze si s3 opereze scula electrica. Uneltele electrice sunt extrem de periculoase in mainile unor utilizatori
neinstruiti.

intretineti scula electrica. Verificati dacd piesele in miscare nu sunt nealiniate sau blocate, dacd piesele sunt rupte, dacd existd scurgeri si orice altd
problema care poate afecta functionarea sculei electrice. Dacd este deteriorata, reparati scula electrica inainte de utilizare. Multe accidente si raniri sunt
cauzate de uneltele electrice intretinute necorespunzator.

Pastrati piesele tdietoare ale sculei electrice ascutite si curate. Uneltele de tdiere intretinute corespunzdtor, cu muchii de tdiere ascutite, sunt mai putin
susceptibile de a se bloca si sunt mai precise si mai usor de controlat.

Utilizati Tntotdeauna scula electrica, accesoriile si bitii de scule etc. in conformitate cu instructiunile din acest manual de instructiuni, tindnd cont de

conditiile de lucru si de lucrdrile care urmeaza sa fie efectuate. Utilizarea sculei electrice pentru aplicatii diferite de cele prevazute ar putea duce la
vatamari corporale sau la deteriorarea sculei electrice.

e Pdstrati manerele si toate suprafetele de prindere ale sculei electrice uscate, curate si lipsite de ulei si grasime. Manerele si suprafetele de prindere
alunecoase nu permit manevrarea in siguranta a sculei in situatii neprevazute.

Serviciul

e Trimiteti scula electrica la service de catre personal calificat, folosind numai piese de schimb identice. Acest lucru va asigura mentinerea sigurantei sculei
electrice.

e Daca cablul de alimentare este deteriorat, nu utilizati scula electrica. Cablul trebuie inlocuit de catre producator, de cdtre agentul sdu de service sau de
catre persoane cu calificare similara.
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n cazul in care periile de carbon (daci existd) trebuie inlocuite, solicitati unei persoane calificate s& facd acest lucru. Retineti ca periile de carbon trebuie
inlocuite intotdeauna in perechi.

Opriti scula electrica si deconectati-o de la sursa de alimentare daca se crede ca este deteriorata. Ulterior, incredintati repararea sculei electrice unui
profesionist calificat.

Instructiuni de siguranta pentru ferastraiele electrice pentru tigla

Suprafata mesei de lucru trebuie sa fie plana si fara zgarieturi.

Nu exercitati o presiune excesivd asupra suprafetei mesei.

Tineti-va mainile departe de lama rotativa.

Nu scoateti o lama blocata fara a opri mai intdi aparatul si fard a scoate stecherul din priza de alimentare.

Verificati nivelul apei din rezervor atunci cand tdiati. Rezervorul de apa nu trebuie sa fie gol.

n rezervorul de ap3 trebuie si se toarne numai apa. Este interzisa reumplerea rezervorului cu solventi.

Atunci cand unitatea nu este utilizata si nainte de a efectua lucrari de intretinere, deconectati intotdeauna unitatea de la sursa de alimentare.

Verificati periodic daca surubul de blocare este strans si dacd lama este bine fixatd pe arbore.

Tnainte de a porni utilajul, lama trebuie verificata cu atentie pentru a detecta eventualele fisuri sau deteriorari. Daci lama este deteriorata in vreun fel,
aceasta trebuie inlocuitd imediat.

Tineti cablul departe de lama si plasati-l intr-o pozitie in care sa nu fie tras de piesele in miscare ale masinii.

Tnainte de a utiliza unitatea, asigurati-va c3 toate cheile de reglare au fost indepértate.

Nu taiati niciodatd obiecte fard a purta manusi de protectie. Pldcile trebuie tdiate cu ajutorul opritorului de adancime si a calibrului unghiular care se afla
pe masa de lucru. Tn niciun caz nu trebuie s3 t3iati piese de lucru foarte mici, care sunt dificil depozitionat in sigurantd pe masina sau in cazul in care
tdierea ar necesita folosirea mainilor pentru a muta piesa de lucru.

Asigurati-va c3 piesa de prelucrat are suficient'spatiu.pentru a fi deplasata lateral. Tn cazul in care nu se asiguré spatiu suficient, este posibil ca piesa de
lucru sa fie blocata pentru a nu se putea deplasaséi taia.

Nu taiati mai mult de o tigla odata.

Asigurati-va ca masa de lucru si imprejurimileiacesteia sunt curate.

Tnainte de a incepe s tdiati gresie, porniti aparatul si lasati lamaisa functioneze timp de cateva secunde. Daci lama scoate zgomote ciudate sau vibreazi
excesiv, opriti imediat unitatea si scoateti cablul dealimentare din priza pentru a gasi sursa problemei.

Ldsati motorul sa roteasca lama la viteza maxima inainte de @incepé sa tdiati.

Lasati lama sa se opreasca complet inainte de a indeparta materialul blocat.

n timp ce aparatul este in functiune, nu atingeti niciodata piesele mobile saudama.

Nu indepartati niciodata bucati din obiectul taiat in timp ce discul'de tdiere este in miscare.

Asigurati-va ca bucatile tdiate nu rdman in lama.

Nu lasati niciodata aparatul nesupravegheat in timp ce este in functiune'sau conectat la o priza electrica. Opriti intotdeauna aparatul si scoateti fisa
cablului de alimentare din priza inainte de a parasi zona de lucru.

Nu folositi niciodata lama fard apa. Tdierea uscatd (fara apa) provoaca o uzura rapida sipoate contribui la‘deteriorarea lamei si a motorului.

Utilizati numai echipamente de transport adecvate pentru a transporta unitatea. Nu utilizati niciodata capace,pentru a muta sau transporta unitatea.

DATE TEHNICE
Model BTC3300
- N * Producatorul isi rezerva dreptul de a aduce modificari minore la designul si specificatiile
Putere - Tensiune / Frecventa | 500 W S1 /1200 W S6 15% - 230 V / 50 Hz tehnice ale produsului fard notificare prealabild, cu exceptia cazului in care aceste modificari
X N afecteazd in mod semnificativ performanta si siguranta produselor. Piesele descrise /
Turatie de mers in gol 2990 rpm ilustrate in paginile manualului pe care il tineti in maini pot viza si alte modele din linia de
X X X produse ale producatorului cu caracteristici similare si pot sa nu fie incluse in produsul pe
Dimensiunea lamei 230 mm-25,4x 2,4 mm care tocmai l-ati achizitionat.
Capacitate de taiere 920 mm * Pentru a asigura siguranta si fiabilitatea produsului, precum si valabilitatea garantiei, toate
. . N N lucrdrile de reparatii, inspectii sau inlocuiri, inclusiv intretinerea si reglajele speciale, trebuie
Adancimea de tdiere 90° / 45°: 45 / 42 mm sa fie efectuate numai de cétre tehnicieni ai departamentului de service autorizat al
. e producatorului.
Masa extensibila 640 x 175 mm
K * Utilizati intotdeauna produsul cu echipamentul furnizat. Utilizarea produsului cu
Greutate 45 kg echipamente care nu sunt furnizate poate cauza defectiuni sau chiar vatamari grave sau
" « s o e Lers . chiar moartea. Producdtorul si importatorul nu sunt raspunzatori pentru vatamarile si
Include Masa laterala EXtensmlla' baza p||abl|a cu rofti, daunele rezultate din utilizarea unui echipament neconform.
pompa de apa

INSTRUCTIUNI DE ASAMBLARE
Avertisment: Nu conectati niciodata stecherul cablului de alimentare la o priza inainte ca toate instalatiile si reglajele sa fi fost efectuate

$

i instructiunile de siguranta si de utilizare sa fi fost citite si intelese.

Deschideti si asezati suportul pliabil pe o suprafata solida si plana care poate sustine greutatea unitatii in sine, precum si a materialelor de lucru. Trebuie
sa s e acorde o atentie deosebitd atunci cand se plaseaza unitatea pe suprafata.
Asigurati-va ca sursa de alimentare si priza electrica sunt compatibile cu unitatea.

Avertisment: Unitatea trebuie sa fie legata la pamant. Daca unitatea nu este impamantata corespunzator, se poate produce un soc
electric. Asigurati-va ca priza de alimentare este legata la pamant. Daca aveti indoieli, consultati un electrician calificat pentru informatii
suplimentare.
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INSTRUCTIUNI DE UTILIZARE

Blocarea si deblocarea capului de taiere glisant

Capul de taiere glisant este blocat pentru transport. Surubul de blocare trebuie sa fie indepartat inainte de utilizare.

Tndepartati stiftul de blocare al capului de tiiere glisant. Acum, capul de tiiere poate fi deplasat inainte si inapoi de-a lungul ghidajelor.
Avertisment: Capul de tdiere glisant trebuie sa fie blocat Tnainte de orice operatiune de intretinere, transport sau in timpul depozitarii.
Pentru a bloca capul de taiere, introduceti stiftul de blocare.

Tmpingeti capul de tiiere glisant inainte.

Umplerea rezervorului cu apa

Mutati motorul in fata suficient de mult pentru a expune rezervorul de apa de dedesubt.
Umpleti rezervorul cu apa curatd. Nu addugati niciun produs chimic sau detergent in apa. Asigurati-va ca pompa se afla mult sub nivelul apei.
Apa poate fi completatd sau inlocuita, dupa caz, in timp ce unitatea functioneaza.

Taiere

Asigurati-va ca locul de tdiere este marcat pe tigla.

Miscati incet capul de tdiere inainte si inapoi pentru a verifica daca lama nu intrd in contact cu canelura de taiere de pe partea superioara a mesei sau cu
opritorul de adancime de pe marginea din spate a mesei.

Tnclinati capul de tiiere spre inapoi pentru a aseza tigla pe mas3.

Porniti masina cu ajutorul comutatorului si asteptati ca lama sa se roteasca pana la viteza maxima. Asigurati-va ca lama pare umeda.

Cu ambele maini, sprijiniti bine tigla pe opritorul deladancime situat pe marginea din spate a capului de tdiere.

Avertisment: in nici un caz mainile sau degetele’nu trebuie si se extinda peste canelurile de pe marginea din spate a mesei de lucru. Atunci cand t3iati,
lama se va deplasa in aceasta zona.

Apasati incet capul de tdiere glisant si tigla inainte spre lama. Deplasati usor tigla spre lama. Nu folositi prea multa forta/presiune.

Taiati cu grija tigla de-a lungul liniei marcate.

Nu tdiati fard apa. Asigurati-va cd lama este umedd. Verificati frecvent.nivelul apei din rezervorul de apa si completati-l ori de cate ori este necesar.
Asigurati-va ca pompa se afla mult sub nivelul apei.

Dacd motorul incetineste, incetiniti viteza de deplasareia pldciisau retragetiplacuta intr-un mod lin.

Stergeti unitatea cu un burete pentru a reduce acumularea de murdarie. Asigurati-vd cd unitatea este oprita atunci cand faceti acest lucru.

Opriti aparatul prin apasarea comutatorului ON/OFF (pornit/oprit). Asteptati callama sa se opreasca de la sine. Nu opriti manual lama prinzand-o cu
mainile sau impingdnd-o in sus cu un alt obiect.

Avertisment: Nu indepartati piesele blocate sau reziduurile din lama,daca lama se roteste: Asteptati ca lama sd se opreasca de la sine.

Scoateti stecherul cablului de alimentare din priza dupa ce utilizati aparatul./Goliti rezervorul'de apd, curatati unitatea si pompa. Blocati capul de taiere
glisant inainte de efectuarea lucrarilor de intretinere si nainte de transportisaudepozitare;

Taietura diagonala

Slabiti butonul de mdsurare a unghiului.

Asezati calibrul unghiular pe opritorul lateral de pe marginea din spate a mesei de lucru.
Reglati calibrul unghiular la distanta necesara.

Blocati din nou butonul.

Desurubati butonul de reglare a unghiului din partea superioara.

Setati unghiul necesar (de la 0° la 45°).

Blocati din nou butonul de reglare a unghiului.

Asezati tigla pe calibrul unghiular.

Taietura in unghi de 45°

inclinati capul de tiiere glisant inapoi, astfel incat lama sa nu se afle pe masé.

Slabiti butonul de reglare a unghiului de pe partile laterale ale cadrului.

Pozitionati capul de tdiere la un unghi de 45°.

Blocati din nou butonul de reglare a unghiului.

Blocati din nou butonul de reglare a inaltimii.

Setati unghiul ghidajului la 45°.

nclinati incet inainte capul de tiiere glisant si asigurati-va ca lama nu este in contact cu canelura de téiere din partea superioard a mesei sau cu opritorul
de pe marginea din spate a mesei.

Utilizarea unui maner suplimentar

Daca este necesar, se poate utiliza un suport de extensie pentru a oferi suport suplimentar pentru placi mai mari.

Amplasati manerul de extensie situat in partea stdnga a mesei de lucru la distanta necesara, dar nu il scoateti de pe masa de lucru.
Strangeti cele doua butoane de pe cele doua tije pentru a le bloca.

Glisati opritorul lateral in sus.

Asezati tigla pe opritorul mesei de lucru si pe opritorul lateral al manerului de extensie.
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Tnlocuirea lamei

¢ Avertisment: Pentru a evita pericolul unei porniri accidentale, pozitionati intotdeauna intrerupatorul in pozitia oprit (pozitia "0") si scoateti fisa din priza
de alimentare inainte de a inlocui lama.

Deschideti capacul de protectie a lamei prin desurubarea celor douad suruburi de fixare.
Slabiti surubul de blocare cu ajutorul unei chei hexagonale, tinand flansa exterioara cu o altd cheie.
Tndepartati flansa exterioara si discul de téiere.

e Cand montati o lama noua, sageata de pe discul de tdiere trebuie sa fie indreptata in aceeasi directie cu cea marcata pe protectia lamei.
Verificati dacd noul disc de taiere prezinta deteriorari vizibile. Daca este deteriorat, inlocuiti-l imediat.

Reinstalati flansa exterioara, apoi strangeti surubul de blocare cu ajutorul cheilor.

¢ Reinstalati capacul de protectie.

Functii si caracteristici

Lama poate fi inclinatd pana la 45° pentru a permite tdierea la un unghi. Ghidul de bisturiu de pe masa de lucru poate fi rotit la orice unghi de la 0° la 45°
pentru a permite tdierea laterald. Tn timpul procesului de téiere, o pompa furnizeaza apa lamei pentru a prelungi durata de viata a acesteia si, de asemenea,
pentru a reduce cantitatea de praf generata.

Termostatul intern este conceput pentru a mentine temperatura motorului in intervalul de functionare corect. Dacd motorul este suprasolicitat, se
incilzeste prea mult sau valoarea curentului este prea mare, termostatul intern blocheaza automat unitatea. In aceasta situatie, opriti unitatea si asteptati 5
minute pentru ca motorul sa se raceasca inainte de a reporni unitatea. Aceasta functie protejeaza motorul impotriva deteriorarii datorate supraincalzirii.

INTRETINERE - CURATARE

e Nu efectuati lucrari de intretinere in timp ce unitatea este in functiune.

¢ Deconectati intotdeauna fisa cablului de alimentare de la priza de curent Tnainte de a inlocui piesele, de a lubrifia masina sau atunci cand lucrati la o piesa
de prelucrat pentru a evita posibile rani grave,

e Pastrati unitatea curata. Indepartati intotdeaunapraful acumulat:

e Pastrati curate orificiile de ventilatie ale unitatiipentru a préveni supraincdlzirea motorului. Curatati periodic carcasa unitdtii cu o carpa moale, de
preferintad dupa fiecare utilizare. Praful si murdariaitrebuie indepdrtate de pe orificiile de ventilatie. Daca murdaria este dificil de indepdrtat, utilizati o
carpa moale umezita cu apa cu sapun.

e Pompa si ghidajul glisant al mesei de lucru trebuie curdtate imediat ce ati.terminat de lucrat cu aparatul, altfel rotorul pompei sau ghidajul pot fi blocate
de resturi uscate.

e Pentru a curdta pompa, scoateti capacul si protectia rotorului, apoiscoateti‘rotorul. Folosind o perie micd sau un jet de apa, indepartati orice resturi de pe
rotor.

Nu utilizati niciodata solventi precum benzina, alcoolul, amoniacul, apa,cu amoniac etc. Acesti'solventi pot deteriora partile din plastic ale unitatii.

ELIMINAREA MEDIULUI

Pentru a evita deteriorarile in timpul transportului, scula trebuie sa fie livratad intr-un ambalaj solid. Ambalajul, precum si unitatea si accesoriile sunt fabricate
din materiale reciclabile si pot fi eliminate in mod corespunzator. Componentele din plastic ale uneltei sunt:imareate in functie de materialul lor, ceea ce face
posibila indepartarea ecologica si diferentiata datorita facilitatilor de‘colectare disponibile.

Numai pentru tarile UE

Nu aruncati sculele electrice impreuna cu deseurile menajere!.

In conformitate cu Directiva europeand 2002/96/CE privind deseurile de echipamente,electricessi electronice si cu punerea in aplicare a
acesteia in conformitate cu legislatia nationald, uneltele electrice care au‘ajuns la sfarsituliduratei lor de viata trebuie colectate separat si
L returnate la o instalatie de reciclare compatibila cu mediul.
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UPUTE O SIGURNOSTI

Upozorenje: Pailjivo procitajte prirucnik prije upotrebe. Nepostivanje upozorenja i uputa moze rezultirati ostecenjem alata, tjelesnom
ozljedom i/ili oste¢enjem imovine. Priruénik ¢uvajte na sigurnom mjestu za buduéu referencu.

Opce upute o sigurnosti pri koristenju elektricnih alata

Sigurnost radnog prostora

Odrzavajte radno podrucje Cistim i dobro osvijetljenim. Tamna ili zatrpana podruc¢ja mogu dovesti do nesreca.

Ne koristite elektri¢ne alate u eksplozivnim atmosferama, poput prisutnosti zapaljivih tekucina ili isparenja, plinova ili prasine. Elektri¢ni alati mogu stvarati
iskre koje mogu zapaliti plinove ili isparenja.

Drzite djecu i promatrace na sigurnom odstojanju dok koristite elektri¢ni alat.

Elektric¢na sigurnost

Provjerite odgovaraju li utikaci elektri¢nih alata uticnici. Nikada ne mijenjajte utika¢ na bilo koji nacin. Ne koristite adaptere s uzemljenim elektricnim
alatima. Koristenje neizmijenjenih utikaca i odgovarajucih uti¢nica smanijit e rizik od elektricnog udara.

Izbjegavajte dodir tijela s uzemljenim materijalima ili objektima, poput radijatora, cijevi, Stednjaka i hladnjaka. Postoji ogroman rizik od elektri¢cnog udara
ako je vase tijelo uzemljeno.

Ne izlaZite elektri¢ne alate kisi ili bilo kojim drugim vlaznim uvjetima. Ulazak vode u elektri¢ni alat moZe povecati rizik od elektri¢nog udara.

Ne zlostavljajte kabel za napajanje. Nikada ne koristite kabel za noSenje, povlacenje ili iskljucivanje elektricnog alata. Drzite kabel na sigurnom odstojanju
od topline, ulja, ostrih rubova i pokretnih dijelova. Osteéeni ili zapetljani kablovi povecat Ce rizik od elektricnog udara.

Prilikom koristenja elektri¢nog alata na otvorenom, koristite produzni kabel koji ima odgovarajuée specifikacije za vanjsku upotrebu. Koristenje produznog
kabla pogodnog za vanjsku upotrebu smanjuje rizik od'elektri¢cnog udara.

Ako koristenje elektricnog alata na vlaznom mjestu‘nije.izbjegivo, koristite napajanje zasti¢eno preostalim strujnim uredajem (RCD). KoriStenje RCD-a
smanjuje rizik od elektricnog udara.

Osobna sigurnost

Budite budni, pratite Sto radite i koristite zdrav,razum prilikom koristenja elektri¢nog alata. Ne koristite elektri¢ni alat ako ste umorni ili pod utjecajem
alkohola, droga ili lijekova. Trenutak nepaznje prilikem koristenja elektri€énog alata moze rezultirati ozbiljnom osobnom ozljedom.

Koristite osobnu zastitnu opremu. Uvijek nosite zastitne naecale. Zastitna oprema poput maske za prasinu, zastite za sluh, cipela s protukliznim potplatom
ili zastitnih kaciga, koriStena u odgovaraju¢im uvjetima, smanjit ce rizik od ozljeda.

Sprijedite nenamjerno pokretanje. Provjerite je li prekidac'za napajanje u iskljuéenom poloZaju prije spajanja na izvor napajanja i/ili baterijski paket,
podizanja ili noSenja elektricnog alata. NoSenje elektri¢nih alata s prstom na prekidacu ili spajanje elektri¢nih alata koji imaju prekida¢ u uklju¢éenom
poloZaju na izvor napajanja moze dovesti do nesreca.

Uklonite sve kljuceve za podesavanje ili klju¢eve prije ukljucivanja elektri¢nog alata. Klju¢'za pedesavanje ili klju¢ ostavljen pri¢vrs¢en za rotirajuéi dio
elektricnog alata moze rezultirati osobnom ozljedom.

Ne proteZite se. OdrZavajte ravnotezu i pravilno drzanje u svakom trenutku. Tespomaze operatoru“da bolje kontrolira elektri¢ni alat u neocekivanim
situacijama.

Pravilno se obucite. Ne nosite labavu odjecu ili nakit. DrZite kosu, odjeéuiirukavice dalje’od pokretnih dijelova.'Labava odjeca, nakit i/ili duga kosa mogu se
uhvatiti u pokretnim dijelovima.

Upotreba i odrzavanje elektri¢nih alata

Ne prisiljavajte elektri¢ni alat. Koristite odgovarajuci elektri¢ni alat za svaku primjenu. Pravilno keristeni odgovarajucielektri¢ni alat uvijek ¢e obaviti posao
bolje i sigurnije.

Ne koristite elektri¢ni alat ako se prekida¢ ne moze ukljuditi ili iskljuciti. Svaki elektri¢ni alat koji se ne,moze kontrolirati prekidacem izuzetno je opasan i
mora se popraviti.

Iskljucite glavni utikad iz izvora napajanja i/ili baterijski paket iz elektritnog alata prije mijenjanja. pribora, vrsenja bilo kakvih prilagodbi ili pohrane
elektri¢nog alata. Takve preventivne sigurnosne mjere smanijit ce rizik od slu¢ajnog pokretanja elektri¢nog alata.

Kada se elektri¢ni alat ne koristi, Cuvajte ga izvan dosega djece i ne dopustite osobama koje nisu upoznate s elektri¢nim alatom ili ovim uputama da ga
koriste i upravljaju njime. Elektri¢ni alati su izuzetno opasni u rukama neobucenih korisnika.

Odrzavajte elektri¢ni alat. Provjerite postoji li iskrivljenje ili blokada pokretnih dijelova, lomljenje dijelova, curenje i bilo koji drugi problem koji moze
utjecati na rad elektricnog alata. Ako je oStecéen, elektri¢ni alat treba popraviti prije upotrebe. Mnoge nesrece i ozljede uzrokovane su lose odrzavanim
elektri¢nim alatima.

Drzite ostre i Ciste dijelove za rezanje elektri¢nog alata. Pravilno odrZavani alati za rezanje s ostrim rubovima manje su skloni blokiranju i precizniji su i laksi
za kontrolu.

Uvijek koristite elektri¢ni alat, pribor i alate itd. u skladu s uputama ovog uputstva za upotrebu, uzimajuci u obzir radne uvjete i posao koji treba obaviti.
KoriStenje elektri¢nog alata za primjene razli¢ite od predvidenih moZe rezultirati osobnom ozljedom ili oste¢enjem elektri¢nog alata.

Drzite rucke i sve povrsine za hvatanje elektricnog alata suhim, Cistim i bez ulja i masti. Klizave rucke i povrsine za hvatanje ne dopustaju sigurno rukovanje
alatom u neocekivanim situacijama.

Servis

Elektri¢ni alat servisirajte kvalificirano osoblje za servisiranje, koristec¢i samo identi¢ne zamjenske dijelove. Time ¢e se osigurati da je sigurnost elektricnog
alata ocuvana.
Ako je kabel za napajanje ostecen, ne koristite elektri¢ni alat. Kabel mora zamijeniti proizvodac, njegov servisni agent ili slicno kvalificirane osobe.
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¢ Ako Cetkice od ugljika (ako postoje) trebaju biti zamijenjene, to ucinite od strane kvalificirane osobe. Imajte na umu da se Cetkice od ugljika uvijek moraju
zamijeniti u paru.

o [skljucite elektri¢ni alat i odspojite ga od napajanja ako se vjeruje da je oste¢en. Nakon toga, povjerite popravak elektri¢nog alata kvalificiranom servisnom
struénjaku.

Sigurnosne upute za elektricne plocice

Povrsina radnog stola mora biti ravna i bez ogrebotina.

Ne vrsite pretjerani pritisak na povrsinu stola.

Drzite ruke dalje od rotirajuce ostrice.

Ne uklanjajte zaglavljenu ostricu bez prethodnog isklju¢ivanja jedinice i vadenja utikaca iz uti¢nice.

Provjerite razinu vode u spremniku tijekom rezanja. Spremnik vode ne smije biti prazan.

¢ U spremnik vode smije se uliti samo voda. Ponovno punjenje spremnika otapalima je zabranjeno.

¢ Kada jedinica nije u upotrebi i prije obavljanja radova odrzavanja, uvijek odspojite jedinicu od izvora napajanja.

Periodi¢no provjeravajte je li zakretni vijak zategnut i je li oStrica ¢vrsto pric¢vrséena na vratilo.

¢ Prije pokretanja stroja, ostricu pazljivo provjerite na pukotine ili oSteéenja. Ako je ostrica oste¢ena na bilo koji nacin, odmabh je zamijenite.

Drzite kabel dalje od ostrice i postavite ga na takav poloZaj da ga ne povlace pokretni dijelovi stroja.

Prije rada s jedinicom, provjerite jesu li svi kljuevi za podesavanje uklonjeni.

¢ Nikada ne reZite predmete bez noSenja zastitnih rukavica. Plocice se moraju rezati koristeéi zaustavljanje dubine i kutni mjerac koji se nalaze na radnom
stolu. Pod nikakvim okolnostima ne smijete rezati vrlo male radne komade koji se tesko mogu sigurno pozicionirati na stroju ili gdje bi rezanje zahtijevalo
da koristite ruke za premjestanje radnog komada.

Osigurajte da radni komad ima dovoljno prostora za bo¢no pomicanje. Nedostatak dovoljnog prostora moze rezultirati blokiranjem radnog komada i

rezanjem.

¢ Ne reZite vise od jedne plocice odjednom.

Pazite da radni stol i njegova okolina buduisti.

Prije pocetka rezanja plocica, pokrenite jedinicu i pustite oStricu dairadi nekoliko sekundi. Ako ostrica proizvodi ¢udne zvukove ili vibrira prekomjerno,

odmabh iskljucite jedinicu i iskljucite utikac iz uticnice kako biste pronasli izvor problema.

¢ Dopustite motoru da ostrica dosegne punu brzinu prije pocetka rezanja.

¢ Dopustite ostrici da se potpuno zaustavi prije uklanjanja,zaglavljenog materijala.

¢ Dok je jedinica u pogonu, nikada ne dodirujte njezine pokretne dijelove ili ostricu.

¢ Nikada ne uklanjajte komade rezanog predmeta dok je reznicaw pokretu.

¢ Pazite da rezani komadi ne ostanu u ostrici.

¢ Nikada ne ostavljajte jedinicu bez nadzora dok radiili je prikljuéena na elektricnu-uti€nicu. Uvijek iskljucite jedinicu i izvadite utikac iz uti¢nice prije
napustanja radnog podrucja.

¢ Nikada ne koristite ostricu bez vode. Suho rezanje (bez vode) uzrokuje brzo troSenje i moZe pridonijetijosteéenju ostrice i motora.

Koristite samo odgovaraju¢u opremu za prijevoz jedinice. Nikada ne koristite pokrivace za premjestanje ilisprijevoz jedinice.

TEHNICKI PODACI

Model BTC3300

* Proizvodac zadrzava pravo na manje promjene dizajna proizvoda i tehnickih specifikacija
bez prethodne obavijesti, osim ako te promjene znacajno utjecu na performanse i sigurnost
proizvoda. Dijelovi opisani / prikazani na stranicama priruénika koji drZite u rukama takoder

Snaga - Napon / Frekvencija | 500 W S1 /1200 W S6 15% - 230 V / 50 Hz

Brzina bez opterecenja 2990 o / min » : L ) e e
se mogu odnositi na druge modele proizvodne linije proizvodaca sli¢nih znacajki i mozda
Veli¢ina oétrice 230 mm-25,4x 2,4 mm nisu ukljuéeni u proizvod koji ste upravo nabavili.
Kapacitet reza nja 920 mm * Kako bi se osigurala sigurnost i pouzdanost proizvoda te valjanost jamstva, svi popravci,
X - B N inspekcije ili zamjenski radovi, uklju¢ujuéi odrzavanje i posebna podesavanja, moraju se
Dubina rezanja stola 90 / 45°: 45 / 42 mm obavljati iskljucivo od strane tehnicara ovlastenog servisnog odjela proizvodaca.
Produzni stol 640 x 175 mm

* Uvijek koristite proizvod s priloZenom opremom. Rad proizvoda s neprilozenom opremom
Te¥ina 45 kg moze uzrokovati kvarove ili ¢ak ozbiljne ozljede ili smrt. Proizvodac i uvoznik nece biti
odgovorni za ozljede i Stete proizasle iz upotrebe neuskladene opreme.

Produzni bocni stol, preklopna baza s kotacima,

Ukljuéuje
vodena pumpa

UPUTE ZA MONTAZU

Upozorenje: Nikada ne prikljucujte utika¢ napajanja u uticnicu prije nego sto su obavljene sve instalacije i prilagodbe te su procitane i

shvacdene sigurnosne i radne upute.

e Otvorite i postavite preklopni stalak na ¢vrstu i ravnu povrsinu koja moze podnijeti teZinu samog uredaja kao i radne materijale. Posebna paZznja mora se
posvetiti prilikom postavljanja uredaja na povrsinu.

* Provjerite jesu li izvor napajanja i elektri¢na uti¢nica kompatibilni s uredajem.

Upozorenje: Uredaj mora biti uzemljen. Ako uredaj nije pravilno uzemljen, moze do¢i do elektricnog udara. Provjerite je li uti¢nica
uzemljena. Ako imate bilo kakvih sumniji, konzultirajte kvalificiranog elektricara za daljnje informacije.
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UPUTE ZA RAD
Zaklju€avanje i otkljucavanje klizne glave za rezanje

¢ Klizna glava za rezanje zakljuc¢ana je za transport. Zakljuavajuéi cavao mora se ukloniti prije upotrebe.

¢ Uklonite zakljucavajuci ¢avao klizne glave za rezanje. Sada se glava za rezanje moZe pomicati naprijed i natrag duz vodilica.

¢ Upozorenje: Klizna glava za rezanje treba biti zaklju¢ana prije bilo kakvih radova odrzavanja, transporta ili tijekom pohrane.
¢ Da biste zakljucali glavu za rezanje, umetnite zakljucavajuci cavao.

¢ Gurnite kliznu glavu za rezanje prema naprijed.

Punjenje spremnika vodom

¢ Pomaknite motor dovoljno unaprijed da otkrijete spremnik vode ispod.
¢ Napunite spremnik ¢istom vodom. Ne dodajte nikakve kemikalije ili deterdZente u vodu. Pazite da je pumpa dovoljno ispod razine vode.
¢ Voda se mozZe nadopunjavati ili zamijeniti po potrebi dok je uredaj ukljucen.

Rezanje

¢ Pazite da je mjesto rezanja oznaceno na plocici.

¢ Polako pomicite glavu za rezanje naprijed i natrag kako biste provijerili je li oStrica u kontaktu s reznom Zlijebom na vrhu stola ili s dubinskom zaustavom na

straznjem rubu stola.

Nagnite glavu za rezanje unatrag kako biste postavili plocicu na stol.

Upalite stroj prekidacem i pricekajte da se oStrica zavrti na punu brzinu. Pazite da ostrica izgleda mokro.

¢ Obje ruke sigurno postavite plocicu na dubinski zaustavak smjesten na straznjem rubu glave za rezanje.

Upozorenje: Pod nikakvim okolnostima vase ruke iliprsti ne smiju prelaziti preko utora na straznjem rubu radnog stola. Prilikom rezanja, ostrica ce se

pomicati u ovaj prostor.

¢ Polako pritisnite kliznu glavu za rezanje i plocicu prema oStrici. Pomicite plo¢icu glatko prema ostrici. Nemojte koristiti previse sile/pritiska.

o Pailjivo izreZite plocicu duz oznacene linije.

¢ Nemojte rezati bez vode. Pazite da je oStrica mokra. RedoVvito provjeravajte razinu vode u spremniku vode i nadopunjujte je po potrebi. Pazite da je
pumpa dovoljno ispod razine vode.

e Ako se motor uspori, usporite brzinu kojom se pomice ploc€icaiili povucite plocicu na glatki nacin.

Obrisite uredaj spuzvom kako biste smanjili nakupljanje prljavstine. Pazite da jeuredaj iskljucen dok to radite.

Isklju¢ite uredaj pritiskom na prekida¢ UKLJUCI/ISKLIUCI. Pricekajte da sé ostrica zaustavi sama od sebe. Nemojte zaustaviti ostricu ruéno hvatanjem

rukama ili guranjem drugog predmeta prema gore.

Upozorenje: Ne uklanjajte blokirane dijelove ili ostatke iz ostrice ako se ostrica okrece. Pricekajte da se oStrica zaustavi sama od sebe.

¢ Nakon koristenja uredaja, izvadite utika¢ napajanja iz uticnice. Ispraznite spremnikwode, oCistite uredaj i pumpu. Zakljucajte kliznu glavu za rezanje prije
obavljanja radova odrzavanja i prije transporta ili pohrane.

Diagonalni rez

Otpustite zakretnu maticu kuta.

Postavite kutni mjerac na bocni zaustavak na straznjem rubu radnog stola:
Postavite kutni mjerac na potrebnu udaljenost.

e Ponovno zakljucajte maticu.

e Odvrnite maticu za podesavanje kuta na vrhu.

Postavite potreban kut (0° do 45°).

¢ Ponovno zakljucajte maticu za podesavanje kuta.

Stavite plocicu na kutni mjerac.

45° rez pod kutem

Nagnite kliznu glavu za rezanje unatrag tako da oStrica nije na stolu.
¢ Otpustite maticu za podesavanje kuta sa strana okvira.

Postavite glavu za rezanje pod kutom od 45°.

e Ponovno zakljucajte maticu za podesavanje kuta.

e Ponovno zakljucajte maticu za podesavanje visine.

Postavite kut vodilice na 45°.

Polako nagnite kliznu glavu za rezanje prema naprijed i provjerite je li ostrica u kontaktu s reznom Zlijebom na vrhu stola ili s zaustavom na straznjem rubu
stola.

Upotreba dodatne rucke

¢ Produzni nosa¢ moze se koristiti za pruzanje dodatne potpore vec¢im plo¢icama ako je potrebno.

e ProduZite produznu rucku smjestenu na lijevoj strani radnog stola na potrebnu udaljenost, ali je nemojte ukloniti s radnog stola.
e Zategnite dvije matice na dvije Sipke kako biste zakljucali.

e Pomicite bo¢ni zaustavak prema gore.

e Stavite plocicu na zaustavak radnog stola i na bocni zaustavak produzne rucke.
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Zamjena oStrice

¢ Upozorenje: Kako biste izbjegli opasnost od slu¢ajnog pokretanja, uvijek postavite prekida¢ u iskljuéeni poloZaj ("O" poloZaj) i izvucite utika¢ iz uti¢nice
prije zamjene ostrice.

e Otvorite zastitni poklopac ostrice odvijanjem dviju pri¢vrsnih vijaka.

Otpustite zakretni vijak koristeéi Sesterokutni klju¢ dok drZite vanjski prsten s drugim klju¢em.

o Uklonite vanjski prsten i reznog plocu.

Prilikom postavljanja nove ostrice, strelica na reznom disku mora pokazivati u istom smjeru kao $to je oznaceno na zastitnom poklopcu.

Provjerite novu reznju plo¢u na vidljiva osteéenja. Ako je oSte¢ena, odmah je zamijenite.
¢ Ponovno postavite vanjski prsten, zatim zategnite zakretni vijak klju¢evima.
¢ Ponovno postavite zastitni poklopac.

Funkcije i karakteristike

Ostrica se moZe nagnuti do 45° kako bi omogucila rezanje pod kutom. Skala nagiba na radnom stolu moZze se okretati pod bilo kojim kutem od 0° do 45° kako
bi omogudila bo¢no rezanje. Tijekom procesa rezanja, pumpa opskrbljuje vodom ostricu kako bi produZzila Zivot oStrice i smanjila koliinu generirane prasine.
Interni termostat je dizajniran kako bi odrZavao temperaturu motora unutar ispravnog radnog raspona. Ako je motor preoptereéen, pregrije se ili je
vrijednost struje previsoka, interni termostat automatski zaklju¢ava jedinicu. U tom slucaju, iskljucite jedinicu i pricekajte 5 minuta da se motor ohladi prije
ponovnog pokretanja jedinice. Ova funkcija $titi motor od oStecenja zbog pregrijavanja.

ODRZAVANIE - CISCENJE

* Ne obavljajte radove odrZavanja dok je jedinica u pogonu.
o Uvijek iskljucite utika¢ napajanja iz uti¢nice prijezamjene dijelova, podmazivanja stroja ili rada na radnom komadu kako biste izbjegli moguée ozbiljne
ozljede.

Drizite jedinicu ¢istom. Uvijek uklanjajte nakupljénu prasinu.

¢ DrZite otvore za ventilaciju jedinice Cistima kako biste sprijecili pregrijavanje motora. Redovito Cistite kuciste jedinice mekanom krpom, po moguénosti
nakon svake upotrebe. Prasina i prljavstina trebaju se uklonitiis otvora. Ako je prljavstina tesko ukloniti, koristite mekanu krpom navlazenu sapunskom
vodom.

e Pumpa i vodilica kliznog stola trebaju se odistiti odmah.nakon zavrsetka rada s jedinicom, inace se pumpa ili vodilica mogu blokirati suhim otpadom.

e Za Ciséenje pumpe, uklonite poklopac i zastitu impelera, a,zatim ukloniteiimpeler. Koriste¢i malu ¢etku ili mlaz vode, uklonite bilo kakav otpad s impelera.

¢ Nikada nemojte koristiti otapala poput benzina, alkohola, amonijaka, vode itd. Ta'etapala mogu ostetiti plasti¢ne dijelove jedinice.

EKOLOSKO ODLAGANIJE
Kako bi se izbjegle Stete tijekom prijevoza, alat se mora dostaviti u ¢vrstej ambalaZi. Ambalaza kao,i jedinica i pribor izradeni su od recikliraju¢ih materijala i

mogu se odlagati prema tome. Plasti¢ni dijelovi alata oznadeni su prema njihovom materijalu, Sto.omogucava ekoloski prihvatljivo i diferencirano uklanjanje
zbog dostupnih postrojenja za prikupljanje.

Samo za zemlje EU
Ne odlagati elektri¢ne alate zajedno s ku¢nim otpadom!

U skladu s Europskom direktivom 2002/96/EC o otpadnoj elektricnoj i elektronickoj opremi i njezinom provedbom sukladno nacionalnom
zakonodavstvu, elektri¢ni alati koji su dosegli kraj svog vijeka’moraju se zasebno prikupljati i‘vratitisu postrojenje za recikliranje koje je

I ekoloski kompatibilno.
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EFTYHZH
EL

GARANTIE
FR

Ta nAeKTpLKA epyaleia €X0UV KOATAOKEUQOTEL ME QUOTNPA TIPATUTIA TTOU £XEL BECEL N £TAL-
pela koL cuvadouv Ue Ta EUPWTAIKA TPOTUTIA TTOLOTNTAG. Mo Ta NAEKTPLKA epyaleia TG
£TALPELOG MG TTOPEXETAL TIEPIOS0G EyYUNONG 24 UNVWV YLA EPACLTEXVLKA XPrion, 12 unvwv
Yla EMAYYEAUATIKE XPron Kat 12 HNvwy yla LG Wnatapieg Kot toug GpoptioTtés. H Loxug tng
gyyunong Eekva amd TV NUEPOUNVIO ayopdg TOU TTPOIOVTOG. ATIOSELKTIKO TOU SLKALWHUOTOS
NG €yyUNONG QUITOTEAEL TO TTAPACTOTIKO AYOPAG TOU epyaheiov (amodelén ALaVIKAG 1 TLUO-
AbyL0). € kapLd epintwon n etatpeia Sev KOAUTITEL TN OXETLKA Samavn avTAAAOKTIKWY Kot
epyaociag eav kat epdoov g cuvodeletal and avtiypado Tou MaPACTATIKOU AYOPdS. €
TEPLMTWOoN 1oV N EMLOKELT| TIPETEL vVa YiVEL 0TO service pog n damadvn petadopds (armd Kot
Tpog) BapUvel €€’ oAokAfpou Tov amootoléa. Ta epyaleio amootéANOVTAL yLa TNV EMLOKEUR
TOUG oTNV eTatlpeia f o€ §0UCLOSOTNEVO CUVEPYELD e TOV EVEESELYUEVO TPOTIO KAt LECO
uetadopdc.

EZAIPEZEIZ KAI NEPIOPIZMOI THZ EFTYHZHZ:

1) Avtalhaktikd ou $Beipovtat puctohoyikd arnod tn xprion toug (kapBouvakia, kaAwsio,
SLAKOTTEG, POPTLOTEG, TOOK K.A.TT).

2) Epyaleia mou €xouv umooTel {npieg anod t pn cuppopdwaon e TG 0dnyieg Tou Kata-
OKELQAOTH.

3) EpyaAeia pe eAut ouvtripnon.

4) Xprion pn eveSelypévwv AavTkWy f §aptnudtwy.

5) EpyaAeia mou €xouv 500l xwplig emBapuvon.

6) BAGBN Tou odeiletal oe nAektpikfy cUVEECN o€ TAon SladopeTikh amd TNV avaypodOue-
vn 0TnV mwvakido cuoKeung.

7) £0v8eon o€ PN YELWHUEVO PELUATOSOTN.

8) MetaBoAr| Tng Tdong Tou PEVATOG,.

9) BAGBN 1oU MPOKUTITEL ATO TN XProN AARUPOU VEPOU (TT.X TAUCTIKA, AVTALEG).

10) BAGBN 1 kakr Aettoupyia tou €xeL tpokUYPEL amd TANUpEAr KaBaplopd Tou epyaieiou.
11) Enadn tou epyadeiov pe xnpikd, i BAABN arnd vypacia, Stafpwaon.

12) EpyoAeia mou €xouv UMOOTEL TpoTtonoLoeLg — OANAYES EXOUV avolxTeL amod un e€ou-
olodotnuévo ouvepyeio.

13) Tnoopéva pépn/efopthpata eéattiag pun opbng xpriong.

14) EpyaAeia mou XpnoLUomoLoUVTaL yLo EVOLKiaon.

H eyyUnon KaAUTITEL QTTOKAELOTIKA T SWPEGV QVTIKOTAOTOOH TOU EEXPTHUATOG TTOUEXEL
KOTOOKEUOOTIKO eAdTtwpa 1 aotoxio UAkoU. Ze mepintwon eMewdng avtaAlaktikol n
etalpeia SLatNPEL To SiKaiwpa AVTIKATAOTAONG TOU epyaleiou e GALO QVTLOTOLXO MOVTENO.
Metd tn Sieknepaiwon eyyunong 8ev eMUNKUVETAL OUTE AVOVEWVETALO XPOVOE EYYUNGNG
Tou gpyaleiou. AvTIKATAOTAON OVTAANQKTIKOU HE XPEWON EMLOKEUNG, KaAUTTETAL o 1
XPOvo gyyunon kahng Asttoupyiag, pe mpolmdbeon thv THPNON TwWV OPWVIEYYUNONG. Ta
avtaAAoKTIKA A Ta epyaleia T omoia aviikaBioTavtal mopapUEVoUV OTNV KOTOXH TG ETaus
pelag pag. ANAEG amaltioeLg, EKTOG Ao AUTEG TTOU avadEPOVTaL 0€ QUTO TO EVIUTIO EyyUN-
ong emlokeung N BAaBwVY NAekTpLkwy epyaeiwv, Sgv LoxVouv. Ma thv eyyunon autn oxUeL
T0 eM\nViko Sikato.

WARRANTY

Les outils électriques sont fabriqués selon des normes strictes, établies par notre société
et se sont alignées sur les normes de qualité européennes respectives. Les outils élec-
triques de notre société sont bénéficiés d’'une garantie de 24 mois pour une utilisation
non professionnelle, 12 mois pour une utilisation professionnelle et de 12 mois pour les
batteries et les chargeurs. La garantie est valable a partir de la date d’achat du produit. La
preuve du droit a la garantie est le document d’achat de I'outil (ticket de caisse ou facture).
En aucun cas, I'entreprise ne couvrira le colt des piéces de rechange et des heures de
travail nécessaires si une copie du document d’achat n’est pas présentée. Si la réparation
doit étre effectuée par notre service aprés-vente, les frais de transport (aller- retour) sont
entierement a la charge de I'expéditeur (client). Les outils doivent étre envoyés pour ré-
paration a I'entreprise ou a un atelier agréé de la maniere et avec le moyen de transport
appropriée.

EXEMPTIONS ET RESTRICTIONS DE GARANTIE:

1) Les pieces de rechange qui s’'usent naturellement suite a leur utilisation (balaise, cables,
interrupteurs, chargeurs, mandrins etc.).

2) Les outils endommagés a la suite du non-respect des instructions du fabricant.

3) Outils mal entretenus.

4) Utilisation de lubrifiants ou d’accessoires inappropriés.

5) Outils donnés a des tiers a titre gratuit.

6) Dommages dus a un mauvais branchement électrique ou a une tension différente de celle
indiquée sur la plaque de I'appareil.

7) Connexion a une alimentation électrique non reliée a la terre.

8) Fluctuation de la tension inacceptable.

9) Dommages résultant de I'utilisation d’eau salée (par exemple, machines a laver, pompes).
10) Dommages ou dysfonctionnement résultant d’une procédure de nettoyage inadéquate
de I'appareil.

11) Contact de l'outil avec des produits chimiques, ou dommages résultant de I’"humidité
ou de la corrosion.

12) Les outils qui ont été modifiés ou ouverts par du personnel non autorisé.

13) Pieces/composants cassés a la suite d’une utilisation inappropriée.

14) Les outils utilisés a location.

La garantie couvre uniquement le remplacement gratuit du composant qui présente un dé-
faut de fabrication ou une défaillance matérielle. En cas d’absence d’une piéce de rechange
spécifique, I'entreprise se réserve le droit de remplacer I'outil par un autre modéle correspon-
dant. Apres la conclusion de toutes les procédures de garantie, la période de garantie de 'ou-
tilnesera pas prolongée ou renouvelée. Le remplacement d’une piéce de rechange, ainsi que
les frais de réparation, sont couverts par une garantie de bon fonctionnement d’un an, sous
réserve durespect des conditions de garantie. Les piéces de rechange ou les outils remplacés
restent enpossession de notre société. Les exigences, autres que celles mentionnées dans ce
formulaire de garantiej.concernant la réparation des outils électriques ou leur endommage-
ment; ne sont pas applicables. La loi grecque et ses reglements s’appliquent a cette garantie.

GARANZIA

The power tools have been manufactured according to strict standards, set by our compa-
ny, which are aligned with the respective European quality standards. The power tools of
our company are provided with a warranty period of 24 months for non-professional use,
12 months for professional use and 12 months for chargers and batteries. The warranty is
valid from the date of purchase of the product. Proof of the warranty right is the purchase
document of the tool (retail receipt or invoice). Under no circumstances shall the company
cover the relevant cost of spare parts and respective required working hours unless a copy
of the purchase document is presented. In case the repair has to be done by our service
department the cost of transportation (to and from) is entirely borne by the sender (client).
The tools must be sent for repair to the company or to an authorized workshop in the appro-
priate way and means of transport.

WARRANTY EXEMPTIONS AND RESTRICTIONS:

1) Spare parts that wear out naturally as a consequence of being used (brushes, cables,
switches, chargers, chucks etc.).

2) Tools damaged as a result of non-compliance with the instructions of the manufacturer.
3) Tools poorly maintained.

4) Use of improper lubricants or accessories.

5) Tools given to third entities free of charge.

6) Damage due to an electrical connection at a voltage other than that indicated on the
appliance plate.

7) Connection to a non-earthed power supply.

8) Change in current voltage.

9) Damage resulting from the use of salty water (e.g., washing machines, pumps).

10) Damage or malfunction resulting from improper cleaning procedure of the tool.

11) Contact of the tool with chemicals, or damage as a result of moisture or corrosion.

12) Tools that have been modified or opened by unauthorized personnel.

13) Broken parts/components as a result of inappropriate use.

14) Tools used for rent.

The warranty covers only the free of charge replacement of the component that presents a
manufacturing defect or material failure. In case of lack of a specific spare part the company
reserves the right to replace the tool with another corresponding model. After all warranty
procedures have been concluded, the warranty period of the tool shall not be extended or
renewed. Replacement of a spare part with repair charge is covered by a 1 year warranty
of good operation, subject to compliance with the warranty terms. The spare parts or tools
that are replaced remain in the possession of our company. Requirements, other than those
mentioned in this warranty form, regarding power tools repair or damage thereof, do not
apply. Greek law and relative regulations apply to this warranty.

IT

Glivelettroutensili sono stati fabbricati secondo gli standard rigorosi, stabiliti dalla nostra
azienda, che sono allineati‘con i nispettivi standard di qualita europei. Gli elettroutensili della
nostra azienda sono farniti con'un periodoidi garanzia di 24 mesi per uso non professionale,
12:mesi'peruso professionale e 12 mesi per le\batterie e i caricabatterie. La garanzia & valida
dalla data.di acquisto del prodotto. La‘prova-del diritto di garanzia & il documento di acquisto
dell’'utensile\(scentrino o fattura). In nessunicaso I'azienda coprira il relativo costo dei pezzi
di ricambio e delle rispettive ore di lavoro necessarie se non viene presentata una copia del
documento di acquisto. Nel caso, in cui la riparazione debba essere effettuata dal nostro
servizio di assistenza, il costo del trasporto (da e per) & interamente a carico del mittente
(cliente). Gli utensili deveno.essere inviati per la riparazione all’azienda o ad un’officina au-
torizzata nel modo e nel mezzo di trasporto appropriato.

ECCEZIONI E LIMITAZIONI ALLA GARANZIA:

1) Pezzi di ricambio che si deteriorano naturalmente con I'uso (pezzi di consumo).

2) Utensili danneggiati dal mancato rispetto delle istruzioni del produttore.

3) Strumenti con manutenzione insufficiente.

4) Uso di lubrificanti o parti inappropriate.

5) Strumenti dati gratuitamente.

6) Guasto dovuto a un collegamento dell’aria compressa a una pressione diversa da quella
indicata sulla targhetta dei dati tecnici.

7) Danni derivanti dall’'uso di aria compressa impura e non filtrata.

8) Danni o malfunzionamenti derivanti da una pulizia inadeguata dell’'utensile.

9) Contatto dell’'utensile con prodotti chimici, o danni da umidita, corrosione.

10) Strumenti che hanno subito modifiche - cambiamenti o sono stati aperti da un’officina
non autorizzata.

11) Strumenti utilizzati per il noleggio.

12) Strumenti che sono stati modificati o aperti da personale non autorizzato.

13) Rottura di parti/componenti a causa di un uso improprio.

14) Strumenti utilizzati per il noleggio.

La garanzia copre solo la sostituzione gratuita del componente che presenta un difetto di
fabbricazione o di materiale. In caso di mancanza di un pezzo di ricambio specifico, I'azienda
si riserva il diritto di sostituire I'utensile con un altro modello corrispondente. Una volta
concluse tutte le procedure di garanzia, il periodo di garanzia dell’utensile non potra essere
esteso o rinnovato. La sostituzione di un pezzo di ricambio, insieme al costo della riparazio-
ne, & coperta da una garanzia di buon funzionamento di 1 anno, a condizione che vengano
rispettati i termini della garanzia. | pezzi di ricambio o gli utensili che vengono sostituiti ri-
mangono in possesso della nostra azienda. | requisiti, diversi da quelli menzionati in questo
modulo di garanzia, riguardanti la riparazione di utensili elettrici o il loro danneggiamen-
to, non si applicano. La legge greca e i relativi regolamenti si applicano a questa garanzia.



GARANCIA

GARANCUE

AL

Mijetet e energjisé jané prodhuar sipas standardeve strikte, té vendosura nga kompania
jonég, té cilat jané né pérputhje me standardet respektive evropiane té cilésisé. Mjetet e en-
ergjisé té kompanisé soné jané siguruar me njé periudhé garancie prej 24 muaj pér pérdorim
jo profesional, 12 muaj pér pérdorim profesional dhe 12 muaj pér baterité dhe karikuesit.
Garancia éshté e vlefshme nga data e blerjes sé produktit. Prova e sé drejtés sé garancisé
éshté dokumenti i blerjes sé mjetit (faturé ose faturé me pakicé). Né asnjé rrethané ndér-
marrja nuk mbulon koston pérkatése té pjeséve té kémbimit dhe orarin pérkatés té kérkuar
té punés, pérveg kur éshté paragitur njé kopje e dokumentit té blerjes. Né rast se riparimi
duhet té béhet nga departamenti yné i shérbimit kostoja e transportit (pér dhe nga) éshté
térésisht e mbajtur nga dérguesi (klienti). Mjetet duhet té dérgohen pér riparim né ndér-
marrje ose né njé punishte té autorizuar né ményrén dhe mjetet e duhura té transportit.

PERJASHTIMET DHE KUFIZIMET E GARANCISE:

1) Pjesét rezervé gé pérdoren né ményré natyrale si pasojé e pérdorur (furgat, kabllot, ndérr-
uesit, karikuesit, mbytjet etj.).

2) Veglat e démtuara si rezultat i mosrespektimit té udhézimeve té prodhuesit.

3) Mjetet e mbajtura keq.

4) Pérdorimi i lubrifikantéve ose aksesoréve té papérshtatshém.

5) Mjetet gé u jepen enteve té treta pa pagesé.

6) Démtimi pér shkak té njé lidhje elektrike né njé tension tjetér nga ai i treguar né pllakén
e pajisjes.

7) Lidhja me furnizimin me energji jo tokésore.

8) Ndryshimi i tensionit aktual.

9) Démtimet gé vijné si pasojé e pérdorimit té ujit té kripur (p.sh., lavatrice, pompa).

10) Démtimi ose mosfunksionimi gé rezulton nga procedura e papérshtatshme e pastrimit
té mjetit.

11) Kontakti i mjetit me kimikate, ose démtimi si pasojé e lagéshtisé ose korrozionit.

12) Mjete gé jané modifikuar ose hapur nga personel i paautorizuar.

13) Pjesé/pérbérés té thyer si rezultat i pérdorimit té papérshtatshém.

14) Veglat e pérdorura pér gira.

Garancia mbulon vetém zévendésimin pa pagesé té komponentit g€ paraget njé defekt prod-
hues ose déshtim material. Né rast t& mungesés sé njé pjese rezervé specifike kompania rezer-
von té drejtén pér té zévendésuar mjetin me njé model tjetér pérkatés. Pasi té jené pérfun-
duar té gjitha procedurat e garancisé, periudha e garancisé sé mjetit nuk do té zgjatet ose té
rinovohet. Zévendésimi i njé pjese rezervé, sé bashku me ngarkesén e riparimit; mbulohet nga
njé garanci veprimi e miré 1 vit, subjekt i pérputhjes me kushtet e garancisé. Pjesét.e kéEmbimit
ose mjetet qé zévendésohen mbeten né zotérim té kompanisé soné. Kérkesat; pérveg.atyre
té pérmendura né kété formé garancie, né lidhje me riparimin ose démtimin. e mjeteve té
energjisé elektrike, nuk zbatohen. Ligji grek dhe rregullat relative zbatohen pér kété garanciat

GARANCIJA
S10

Elektricni alati su proizvedeni prema strogim standardima koje je postavila nasa kompani-
ja a koji su uskladeni sa odgovarajuc¢im evropskim standardima kvaliteta. Elektricni alati
nase kompanije imaju garantni rok od 24 meseca za neprofesionalnu upotrebu, 12 mese-
ci za profesionalnu upotrebu i 12 meseci za baterije i punjace. Garancija vazi od dana
kupovine proizvoda. Dokaz za pravo na garanciju je dokument o kupovini elektricnog alata
(maloprodajni racun ili faktura). Ni pod kojim okolnostima kompanija neée pokriti rele-
vantne troskove rezervnih delova i potrebno odgovarajuée radno vreme ako se ne predoci
kopija dokumenta o kupovini. U slu¢aju da popravku treba da uradi nas servis, troskove
transporta (do i od) u potpunosti snosi posiljalac (klijent). Elektri¢ni alati za popravku se
salju u firmu gde su kupljeni ili u ovlasc¢eni servis i to tako da budu prikladno upakovani
za transport.

1ZUZECA | OGRANICENJA GARANCLIE:

1) Rezervni delovi koji se prirodno troSe kao posledica koris¢enja (Cetkice, kablovi, prekidaci,
punjaci, stezne glave itd).

2) Alati oSteceni kao posledica nepostovanja uputstva proizvodaca.

3) Alati su loSe odrzavani.

4) Upotreba neodgovarajucih maziva ili pribora.

5) Alati su dati tre¢im licima besplatno.

6) Ostecenje usled elektri¢nog priklju¢ka na napon koji nije naznacen na plocici uredaja.
7) Povezivanje na neuzemljeno napajanje.

8) Promena napona struje.

9) Ostecenja nastala upotrebom slane vode (npr. masine za pranje vesa, pumpe).

10) Ostecenje ili kvar nastao kao posledica nepravilne procedure ¢iSéenja alata.

11) Kontakt alata sa hemikalijama ili ostecenje usled vlage ili korozije.

12) Alati koje je modifikovalo ili otvorilo neovlas¢eno osoblje.

13) Polomljeni delovi/komponente kao rezultat neodgovarajuce upotrebe.

14) Alati koji se koriste za iznajmljivanje.

Garancija pokriva samo besplatnu zamenu komponente koja ima fabri¢ku gresku ili materi-
jalne nedostatke. U slu¢aju nedostatka rezervnog dela, kompanija zadrzava pravo zamene
elektricnog alata drugim odgovarajué¢im modelom. Nakon isteka garantnog roka, garantni
rok elektri¢nog alata se ne produzava niti obnavlja. Rezervni delovi ili Elektri¢ni alati koji su
zamenjeni ostaju u posedu nase kompanije. Zamena rezervnog dela, zajedno sa naplatom
popravke, pokrivena je garancijom za 1 godinu dobrog rada, koja podleze postovanju uslova
garancije. Zahtevi, osim onih navedenih u ovom obrascu garancije, u vezi sa popravkom elek-
tricnog alata ili njegovim osStecenjem ne vaZe. Na ovu garanciju se primenjuju gréki zakoni i
odgovarajugi propisi.

ZARUKA
SK

Elektri¢na orodja so bila izdelana v skladu s strogimi standardi nasega podjetja, ki so usklajeni
z ustreznimi evropskimi standardi kakovosti. Elektricna orodja nasega podjetja imajo
24-mesecno garancijsko dobo za neprofesionalno uporabo, 12-mesecno za profesionalno
uporabo ter 12-mesecno za polnilce in baterije. Garancija velja od datuma nakupa izdelka:
Dokazilo o pravici do garancije je dokument o nakupu orodja (maloprodajni racun ali radun).
Podjetje v nobenem primeru ne krije ustreznih stroskov nadomestnih delov in ustreznih
zahtevanih delovnih ur, ¢e ni predloZena kopija nakupnega dokumenta. Ce mora popravilo
opraviti nas servisni oddelek, stroske prevoza (do in nazaj) v celoti krije posiljatelj (stranka).
Orodje je treba poslati v popravilo podjetju ali pooblasceni delavnici na ustrezen nacin in z
ustreznim prevoznim sredstvom.

GARANCIJSKE IZJEME IN OMEJITVE:

1) Rezervni deli, ki se naravno obrabijo zaradi uporabe (3¢etke, kabli, stikala, polnilci,
vpenjalne glave itd.).

2) Orodja, ki so se poskodovala zaradi neupostevanja navodil proizvajalca.

3) Orodija, ki so slabo vzdrzevana.

4) Uporaba neustreznih maziv ali pripomockov.

5) Orodija, ki so bila brezplaéno dana tretjim osebam.

6) Poskodbe zaradi elektri¢nega priklju¢ka pri napetosti, ki ni navedena na plos¢ici naprave.
7) Priklju¢itev na neozemljeno elektricno omrezje.

8) Sprememba trenutne napetosti.

9) Poskodbe zaradi uporabe slane vode (npr. pralni stroji, ¢rpalke).

10) Poskodba ali okvara, ki je posledica nepravilnega postopka ¢is¢enja orodja.

11) Stik orodja s kemikalijami ali poskodbe zaradi vlage ali korozije.

12) Orodije, ki ga je spremenilo ali odprlo nepooblas¢eno osebje.

13) Pokvarjeni deli/komponente zaradi neustrezne uporabe.

14) Orodja, ki se uporabljajo za najem.

Garancija zajema le brezplatno zamenjavo sestavnega dela, pri katerem se pokaze
proizvodna napaka ali okvara materiala. V primeru pomanjkanja dolo¢enega rezervnega
dela si podjetje pridrZuje pravico, da orodje zamenja z drugim ustreznim modelom. Po
zakljucku vseh garancijskih postopkov se garancijski rok orodja ne podaljsa ali obnovi. Za
zamenjavo nadomestnega dela z nadomestilom za popravilo velja enoletna garancija za
dobro delovanje, e so izpolnjeni garancijski pogoji. Zamenjani nadomestni deli ali orodje
ostanejo v lasti nasega podjetja. Zahteve, ki niso navedene v tem garancijskem obrazcu, v
zvezi s popravilom elektri¢nih orodij ali njihovih poskodb, ne veljajo. Za to garancijo velja
grska zakonodaja in sorodni predpisi.

Elektrické naradie bolo vyrobenépodla prisnych noriem stanovenych nasou spolo¢nostou,
ktoré'su v stlade s prislusnymi eurépskymi normami kvality. Na elektrické naradie nasej
spolocnosti‘poskytujeme zaruku 24 mesiacov na neprofesionalne pouZzitie, 12 mesiacov na
profesionalne pouZzitie a 12 mesiacov natnabijacky a batérie. Zaruka plati od datumu za-
kapenia vyrobku. Dokladom o néroku na zaruku je doklad o kipe naradia (maloobchodny
dokiad alebo fakttra). Spolo¢nest v Ziadnom pripade neuhradi prislu$né néklady na néhrad-
nédielyaprislusné pezadované pracovné hodiny, ak nie je predlozena kdpia dokladu o kupe.
V pripade; Ze opravu musi vykonat nade servisné oddelenie, niklady na dopravu (tam a spét)
znasa v plnej miere odosielatel (zakaznik). Naradie musi byt zaslané na opravu do spolo¢n-
osti alebo do auterizovanéhe servisu vhodnym spésobom a dopravnym prostriedkom.

VYNIMKY A OBMEDZENIA TYKAJUCE SA ZARUKY:

1) Nahradné diely, ktoré sa\prirodzene opotrebuji v désledku pouzivania (kefky, kdble, spin-
ace, nabijacky, skluéovadld atd.).

2) Naradie poskodené v désledku nedodrzania pokynov vyrobcu.

3) Naradie nedostato¢ne udrziavané.

4) Pouzivanie nevhodnych maziv alebo prislusenstva.

5) Naradie poskytnuté tretim subjektom bezplatne.

6) Poskodenie v désledku elektrického pripojenia na iné napatie, ako je uvedené na Stitku
spotrebica.

7) Pripojenie k neuzemnenému zdroju napajania.

8) Zmena aktudlneho napatia.

9) Poskodenie v désledku pouZivania slanej vody (napr. pracky, cerpadld).

10) Poskodenie alebo porucha vyplyvajlca z nespravneho postupu €istenia nastroja.

11) Kontakt nastroja s chemikaliami alebo poskodenie v désledku vlhkosti alebo kordzie.
12) Néstroje, ktoré boli upravené alebo otvorené neopravnenym personalom.

13) Poskodené diely/komponenty v désledku nevhodného pouZivania.

14) Néradie pouzivané na prenajom.

Zéruka sa vztahuje len na bezplatni vymenu sudiastky, ktord vykazuje vyrobni vadu
alebo poruchu materidlu. V pripade nedostatku konkrétneho nahradného dielu si spo-
loénost vyhradzuje pravo vymenit naradie za iny zodpovedajuci model. Po ukonéeni
vsetkych zaruénych postupov sa zaruénd doba naradia nepredlZuje ani neobnovuje. Na
vymenu ndhradného dielu s poplatkom za opravu sa vztahuje 1-roénd zaruka na do-
bri prevadzku pri dodrzani zaruénych podmienok. Vymenené ndhradné diely alebo
ndradie zostdvaju vo vlastnictve naSej spolo¢nosti. Iné poziadavky, ako su uvedené v
tomto zaru¢nom formulari, tykajuce sa opravy elektrického naradia alebo jeho poskod-
enia, sa neuplatiiujd. Na tdto zaruku sa vztahuju grécke zdkony a prisludné predpisy.



FAPAHLUMA

FTAPAHLUMIA

ENeKTPOMHCTPYMEHTUTE ca NPOU3BeAEeHM B CbOTBETCTBUE CbC CTPOTM CTaHAAPTH, YCTAHOBEHMN
OT HalwaTa KOMMNaHWA, KOUTO Ca B CbOTBETCTBME CbC CbOTBETHUTE EBPONEMCKM CTaHAAPTH 3a
KauecTBO. ENEKTPOMHCTPYMEHTUTE Ha HalaTa KOMMNaHWA ce NPeAOCTaBAT C rapaHLUUOHeH
CpoK oT 24 meceua 3a HenpodecroHanHa ynotpeba, 12 meceua 3a npodecuoHanHa
ynotpe6a u 12 meceua 3a 3apafHU ycTpoiicTBa W 6atepuu. fapaHuuATa e BanuaHa oOT
[AaTaTta Ha 3aKynyBaHe Ha NpoAyKTa. [loKka3aTescTBO 3a NPaBOTO Ha rapaHLMA e JOKYMEHTBLT
3a 3aKynyBaHe Ha MHCTPyMeHTa (KacoBa Genexka OT marasvH unau dakTypa). B HWKaKbB
CNyyait KOMNaHUATA HE MOKPMBA CbOTBETHWUTE PA3XOAM 33 PE3ePBHM YACTU U CbOTBETHUTE
Heobxoaurmu paboTHM YacoBe, aKo He 6bae NPeACTaBeHO Konue OT A0KYMeHTa 3a NOKynKa.
B cyyait Ye pemMoHTHT TpAbBa Aa 6bAe U3BbPLUEH OT HALIMA CEPBU3EH OTAEN, PasxoauTe 3a
TPaHCNOPT (A0 1 OT) ce NoemaT U3LuAN0 OT U3NpaLLaya (kAneHTa). UHcTpymeHTuTe TpAbBa Aa
6bAaT M3NpaTeHU 3a PEMOHT B KOMNAHUATA UAW B OTOPU3MPAH CEPBM3 MO NOAXOAALL, HAUMH
1 C NOAXOAALLO TPAHCNOPTHO CPEACTBO.

OCBOBOXAABAHE OT TAPAHLMA N OTPAHUYEHUA:

1) PesepBHM YaCTU, KOUTO Ce M3HOCBAT MO eCTECTBEH HA4YUH BCNEACTBUE HA U3MON3BAHETO
UM (4eTkK, Kabenu, KNYoBe, 3apAAHMU YCTPOMCTBA, NATPOHHULM 1 Ap.).

2) WHCTpyMeHTW, nOBpeAeHW B pesyntaT Ha HecnasBaHe Ha MHCTPYKUMWUTE Ha
npoussoauTena.

3) IHCTPYMEHTH, KOUTO Ca N0LIO NOAABPKAHMU.

4) N3non3BaHe Ha HENOAXOAALLM CMA304YHU MaTepUanu UM NPUHAANEKHOCTY.

5) UHCTPYMeHTH, NpefocTaBeHn 6e3nnaTHO Ha TPeTU anua.

6) MoBpeam BCneACTBME Ha €/1IEKTPUYECKA BPb3Ka C HaNPEXKEHWe, PasIMyHO OT NOCOYEHOTO
Ha TabenkaTta Ha ypega.

7) CBbp3BaHe KbM He3a3eMeHO eleKTpo3axpaHBaHe.

8) MpomsHa B HanNpeXeHWeTo Ha ToKa.

9) MoBpeAa B pe3ynTaT Ha M3NON3BaHETO Ha COEHa BOAA (Hamp. NepasH1 MallMHK, NOMNNK).
10) NoBpesa MAN HEU3MPABHOCT B Pe3yaTaT Ha HenpaBuAHa NpolleAypa 3a NoOYMCTBaHe Ha
MNHCTPYMEHTa.

11) KOHTaKT Ha MHCTPYMEHTa C XMMUKanu UAK NoBpeda B PE3YATAT Ha BAAramav KOposus.
12) WUHCTPYMEHTH, KOUTO ca 6unm moanduumMpaHu UAN OTBOPEHUOT HeyMbIHOMOLLEH
nepcoHan.

13) CuyneHu 4acT/KOMMNOHEHTH B pe3ynTaT Ha HenoAxoAAlla ynorpeba.

14) UHCTPYMEHTM, M3NON3BaHW NoA, HaeM.

lapaHuuATa Mokpuea camo Oe3nnaTHaTa MoAMAHA Ha KOMMOHEHTA, KOWTO npeAacTass
Npou3BOACTBEH AedeKT UM noBpesa Ha matepuana. B cnyyail Ha AiMnca Ha KOHKpPeTHa
pe3epBHa YacT KOMNAHWUATA CU 3ana3Ba NPaBOTO Aad 3aMeHU UHCTPYMEHTA € APYr CbOTBETEH
mogen. Cnep, NPUKAOYBaHE HA BCUYKM FapaHUMOHHM Npoueaypu rapaHUMOHHUAT CPOK Ha
VHCTPYMEHTA He Ce YAb/KaBa Uan NoAHOBABA. 3aMAHaTa Ha pe3epBHa YacT C TaKCa,3a PEMOHT
ce NoKpuBa oT 1-roauiuHa rapaHuumsa 3a o6pa ekcnaoaTaums, Npu cna3BaHe Ha rapaHLMoHHUTE
ycnoBuA. 3aMeHeHuTe pe3epBHU YacTu UM UHCTPYMEHTU OCTaBaT BbB BJaJeHWe Ha HawaTa
KOMMNaHuWsA. M3UCKBaHWSA, Pa3sIMiHM OT MOCOYEHUTE B TO3U rapaHLUMoHeH Gbopmynsp, OTHOCHO
pPEeMOHTa Ha eNeKTPOMHCTPYMEHTM WMAW MnoBpeguTe No TAX, He ce npwunaraTt. [PbLKOTO
3aKOHOAATe/NCTBO U CbOTBETHWUTE pasnopeabu ce Npunarat Kbm Tasu rapaHLma.

GARANTIE

ENeKTpWUYHM anaTku ce NpPoU3BEAEHW Copes CTPOru CTaHAapAMW, NOCTaBeHU oA HalaTa
KOMMNaHMja, KOM ce YCOrNaceHu CO COOABETHWTE eBPOMNCKM CTaHAApAM 3a KBanuTeT.
ENneKkTpWMYHM anaTku Ha HallaTa KomnaHuja ce obesbeseHu co rapaHumja og 24 meceum 3a
HenpodecnoHanHa ynotpeba, 12 meceum 3a npodecmoHanHa ynotpeba n 12 meceum 3a
nonHaun n 6atepuun. fapaHumjaTa BaKM oA AATYMOT Ha KynyBarbe Ha Npou3BogoT. [lokas
3a rapaHLMCKOTO NPaBo e AOKYMEHTOT 3a KynyBatbe Ha anaTkata (MasonpogaxHa notepaa
nnun daktypa). Mo HUKAKBU OKONHOCTU KOMMaHWjaTa HeMa Aa rM NOKpUe COOABETHUTE
TPOLIOLM 33 pe3epBHU 4e/0BU U COOABETHO NOTPebHO PaboTHO Bpeme, OCBEH aKo He ce
NpeTcTaBu Konuja o4 AOKYMEHTOT 3a Kyrnysatbe. Bo cnyyaj nonpaskata ga mopa aa 6uge
HanpaBeHa Of, HalWOT CepBUCEH OAAEN TPOLWOLMTe 3a Mpeso3 (40 M 0f) e LenocHo
33/10/1KEHa 0f, McnpaKavoT (KAneHToT). AnaTkute mopa Aa buaaT ucnpateHu 3a Nonpaska
Ha KOMNaHWjaTa UAKM Ha oBnacTeHa pPaboTUNHMLA Ha COOABETEH HAYMH M TPAHCMOPTHU
cpeacTsa.

0OCNOBOAYBAHA U OTPAHUYYBAHA HA TAPAHLIMIATA:

1) Pe3epBHM A€N0BU KO Ce HOCAT NPUPOAHO KaKo NocneAnLa Ha KopucTerse (YeTKu, Kabau,
NpeKnHyBaym, NonHauu, Gytepu UTH.).

2) AnaTKM OLITETEHM KaKo pe3ynTaT Ha HEMOUUTYBakbE Ha UHCTPYKLIMUTE HA MPOU3BOAUTENOT.
3) AnaTkute cnabo ce oap)KyBaar.

4) YnoTpeba Ha HenpaBWaHO NYBPUKAHTU UK JOAATOLM.

5) AnaTkun AafileHn Ha TPETU eHTUTETH BecnnaTHo.

6) OwrTeTyBatbe MOPaAM €NeKTPUYHO MOBP3yBakbe Ha HanoH MOWHAKy Of, OHOj WTO e
HaBeZleH Ha njio4aTa Ha anapaTor.

7) NoBp3yBatbe co He3emeH Hanoj.

8) MpomeHa Ha HaMoHOT Ha cTpyjaTa.

9) OwTeTyBakbe Kako pesynTaT Ha ynotpebarta Ha coneHa Boga (Ha nMpumep, MalmnHKU 3a
nepetbe, Nymnu).

10) OwrTeTyBarbe MM HedYHKLMOHUPatbe KaKO Pe3ynTaT Ha HempaBW/HO YUCTEHE Ha
anatkara.

11) KoHTaKT Ha anaTkaTa CO XeMWKa/iuW, WK OLWTETyBake Kako pesynTtaT Ha Bnara Uau
Kopo3uja.

12) AnaTku Kou 6une MoaNPULMPaHN UM OTBOPEHM Of, CTPaHa Ha HEOBNACTEHUOT NEPCOHaN.
13) CKpLueHM AenoBM/KOMNOHEHTU KaKo pe3ynTaT Ha HecooABeTHa ynoTpeba.

14) AnaTKu Kou ce KOpUCTaT 3a U3HajMyBakbe.

[apaHumjaTa nokpuea camo 6ecnnaTHa 3ameHa Ha KOMMOHeHTaTa Koja npeTcTaByBa
NPou3BOACTBEH AedeKT Uan matepujaneH Heycnex. Bo cayyaj Ha HeAOCTaTOK Ha oapeseH
pe3epBeH [fen, KOMNaHwjaTa ro 3aApxyBa NpaBOTO A3 ja 3amMeHW anaTtkata co Apyr
coopseTeH mogen. o 3aBplIyBareTO Ha CUTe NPOLEeAypW 3a rapaHuuja, rapaHTHUOT
nepvoa HayanaTkata He ce NPOAO/IKYBa UNKM 06HOBYBA. 3amMeHaTa Ha Pe3epBHUOT AeN COo
Hannata.3a NompaBKa e NokpueHa co 1 roanHa rapaHumja 3a 4obpo paboTerbe, Nog, ycnos
[3 Ce ycornacar ycaoBuTe 3a rapaHuymja. PesepBHUTE A€N0BU UM anaTKu KOU Ce 3aMeHeTU
OCTaHyBaaT BO COMCIBEHOCT Ha HalaTa KoMnaHuja. baparata, OCBEH OHUME COMeHaTV BO
0Baa rapaHLuja, BO BPCKa CO MOMPaBKaTa WM OLITETYBAETO Ha €NEKTPUYHW anaTku, He
BaKaT..[p4KOTO MPaBo W PesIaTUBHWTE perynaTvBM BaxarT 3a OBaa rapaHupmja.

GARANCIA

Uneltele electrice au fost fabricate in conformitate cu standarde stricte, stabilite de compania
noastra, care sunt aliniate la standardele de calitate europene respective. Uneltele electrice
ale companiei noastre sunt prevazute cu o perioada de garantie de 24 de luni pentru uz
neprofesional, 12 luni pentru uz profesional si 12 luni pentru incdrcdtoare si baterii.
Garantia este valabila de la data achizitionarii produsului. Dovada dreptului de garantie este
documentul de achizitie a sculei (bon de casa sau facturd). In niciun caz societatea nu va
acoperi costurile relevante ale pieselor de schimb si ale orelor de lucru necesare respective
dac3 nu este prezentatd o copie a documentului de achizitie. Tn cazul in care reparatia
trebuie efectuatd de catre departamentul nostru de service, costul transportului (dus-
ntors) este suportat in intregime de cdtre expeditor (client). Uneltele trebuie trimise pentru
reparatii la companie sau la un atelier autorizat in mod si cu mijloace de transport adecvate.

SCUTIRI SI RESTRICTII DE GARANTIE:

1) Piesele de schimb care se uzeazad in mod natural ca urmare a utilizarii (perii, cabluri,
intrerupatoare, incarcatoare, mandrine etc.).

2) Unelte deteriorate ca urmare a nerespectarii instructiunilor producatorului.

3) Unelte prost intretinute.

4) Utilizarea de lubrifianti sau accesorii necorespunzatoare.

5) Unelte oferite gratuit unor terte entitati.

6) Deteriordri datorate unei conexiuni electrice la o altd tensiune decat cea indicatd pe
placuta aparatului.

7) Conectarea la o sursd de alimentare electrica nelegata la pamant.

8) Schimbarea tensiunii de curent.

9) Deteriordri rezultate din utilizarea apei sdrate (de exemplu, masini de spalat, pompe).
10) Deteriorarisau defectiuni rezultate in urma unei proceduri de curatare necorespunzatoare
a aparatului.

11) Contactul sculei cu substante chimice sau deteriorari ca urmare a umiditatii sau coroziunii.
12) Unelte care au fost modificate sau deschise de catre personal neautorizat.

13) Piese/componente rupte ca urmare a unei utilizdri necorespunzatoare.

14) Uneltele utilizate pentru inchiriere.

Garantia acopera numai inlocuirea gratuita a componentei care prezinta un defect de
fabricatie sau o defectiune materiala. In cazul lipsei unei piese de schimb specifice, societatea
isi rezerva dreptul de a inlocui scula cu un alt model corespunzator. Dupa incheierea tuturor
procedurilor de garantie, perioada de garantie a sculei nu se prelungeste sau se reinnoieste.
Tnlocuirea unei piese de schimb cu taxd de reparatie este acoperitd de o garantie de 1 an
de buna functionare, sub rezerva respectarii conditiilor de garantie. Piesele de schimb
sau sculele inlocuite raman in posesia societatii noastre. Nu se aplica cerinte, altele decat
cele mentionate in acest formular de garantie, privind repararea sculelor electrice sau
deteriorarea acestora. Legea greaca si reglementarile aferente se aplicd acestei garantii.

Az elektromos szerszamok gydrtasa a vallalatunk altal meghatérozott szigord szabvanyok
szerint:térténik, amelyek 6sszhangban vannak.a vonatkozé eurdpai mingségi szabvanyokkal.
Céglink elektromos szerszamaira nem professziondlis hasznalat esetén 24 hdnap, profess-
ziondlis hasznalat esetén 12 honap, a toltékre és akkumuldtorokra pedig 12 hénap garancidt
vallalunk. A garancia.a termék megvasarlasanak napjatol érvényes. A jotallasi jog igazola-
sa a szerszam/vasarlasat igazoloidokumentum (kiskereskedelmi blokk vagy szamla). A val-
lalat semmilyen korilmények kozott nem fedezi a pdtalkatrészek és a megfelel§ sziikséges
munkadrak vonatkozo kéltségeit, ha nem mutatjak be a vasarlasi dokumentum masolatat.
Amennyiben a javitast szerviziinknek kell elvégeznie, a szallitds (oda- és visszaszallitds) koltsé-
gei teljes egészében a feladdt (Ugyfelet) terhelik. A szerszamokat javitdsra a megfelel6 médon
és szallitdeszkozzel kell elkiildeni a vallalathoz vagy egy erre felhatalmazott mhelybe.

GARANCIALIS MENTESSEGEK ES KORLATOZASOK:

1) A haszndlat kovetkeztében természetes médon elhasznalddé potalkatrészek (kefék, kabe-
lek, kapcsolok, tolték, tokmanyok stb.).

2) A gyarto utasitdsainak be nem tartasa kovetkeztében sériilt szerszamok.

3) Rosszul karbantartott szerszamok.

4) Nem megfelelé kenGanyagok vagy tartozékok hasznalata.

5) Harmadik személyeknek ingyenesen atadott szerszamok.

6) A készuléktablan feltintetettdl eltéré feszlltségli elektromos csatlakozasbdl eredd karok.
7) Nem foldelt aramforrdshoz val csatlakoztatas.

8) Az dram feszliltségének megvaltozasa.

9) Sés viz hasznalatabdl eredd karok (pl. mosdgépek, szivattyuk).

10) A készulék nem megfeleld tisztitasi eljarasabdl eredd karosoddas vagy meghibdsodas.
11) A szerszam vegyi anyagokkal vald érintkezése, vagy nedvességbdl vagy korrdzidbol eredé
kdrosodas.

12) Olyan szerszamok, amelyeket illetéktelen személyek mddositottak vagy nyitottak fel.
13) A nem rendeltetésszer(i hasznalat kdvetkeztében eltorott alkatrészek/komponensek.
14) Bérbeadasra hasznalt szerszamok.

A garancia csak a gyartasi hibat vagy anyaghibat mutaté alkatrész ingyenes cseréjére ter-
jed ki. Egy adott potalkatrész hianya esetén a vallalat fenntartja a jogot, hogy a szerszamot
egy masik megfelel6 modellre cserélje. Az Gsszes garancidlis eljaras lezarasat kovetéen a
szerszam garancidlis ideje nem hosszabbithaté meg és nem Ujithatd meg. A javitasi dijjal
terhelt potalkatrész cseréjére 1 év jotallas vonatkozik, a jotallasi feltételek betartasa mel-
lett. A kicserélt potalkatrészek vagy szerszamok cégiink tulajdondban maradnak. Az elektro-
mos szerszamok javitasdra vagy sériilésére vonatkozd, a jelen jotallasi nyilatkozatban emli-
tettektdl eltéré kovetelmények nem érvényesek. A jelen jotallasra a gorog torvények és a
vonatkozé elGirdsok vonatkoznak.



GARANZIJA

GARANCUE

MIT

L-ghodod tal-energija gew manifatturati skont standards stretti, stabbiliti mill-kumpanija
taghna, li huma allinjati mal-istandards ta’ kwalita Ewropej rispettivi. L-ghodod tal-energija
tal-kumpanija taghna huma pprovduti b’perjodu ta ‘garanzija ta’ 24 xahar ghal uzu mhux pro-
fessjonali, 12-il xahar ghal uzu professjonali u 12-il xahar ghal ¢argers u batteriji. ll-garanzija
hija valida mid-data tax-xiri tal-prodott. Prova tad-dritt tal-garanzija hija d-dokument tax-xiri
tal-ghodda (ircevuta jew fattura bl-imnut). Taht I-ebda cirkostanza I-kumpanija m’ghandha
tkopri I-ispiza rilevanti tal-ispare parts u s-sighat tax-xoghol rispettivi mehtiega sakemm ma
tigix ipprezentata kopja tad-dokument tax-xiri. F'kaz li t-tiswija trid issir mid-dipartiment
tas-servizz taghna, l-ispiza tat-trasport (lejn u minn) tithallas kollha kemm hi mill-mittent
(klijent). L-ghodda ghandha tintbaghat ghat-tiswija lill-kumpannija jew lil hanut tax-xoghol
awtorizzat bil-mod u I-mezzi tat-trasport xierqa.

EZENZJONUIET U RESTRIZZJONUJIET TA” GARANZIJA:

1) Spare parts li jilosu b’mod naturali bhala konsegwenza tal-uzu (xkupilji, kejbils, swiccijiet,
cargers, cokkijiet ecc.).

2) Ghodod bil-hsara bhala rizultat ta’ nugqgas ta’ konformita mal-istruzzjonijiet tal-manifattur.
3) Ghodod mizmuma hazin.

4) Uzu ta ‘lubrikanti jew acc¢essorji mhux xierqga.

5) Ghodod moghtija lil entitajiet terzi minghajr hlas.

6) Danni dovuti ghal konnessjoni elettrika b’vultagg differenti minn dak indikat fuq il-pjanca
tal-apparat.

7) Konnessjoni ma’ provvista ta’ energija mhux ertjata.

8) Bidla fil-vultagg kurrenti.

9) Hsara li tirrizulta mill-uzu ta’ ilma mielah (ez., magni tal-hasil tal-hwejjeg, pompi).

10) Hsara jew hsara li tirrizulta minn procedura ta’ tindif mhux xierga tal-ghodda.

11) Kuntatt ta’ I-ghodda ma’ kimici, jew hsara bhala rizultat ta’ umdita jew korruzjoni.

12) Ghodod li gew modifikati jew miftuha minn persunal mhux awterizzat.

13) Partijiet/komponenti miksura bhala rizultat ta ‘uzu mhux xierag.

14) Ghodod uzati ghall-kera.

Il-garanzija tkopri biss is-sostituzzjoni minghajr hlas. tal-komponent li jipprezenta difett
fil-manifattura jew hsara materjali. F’kaz ta’ nuqqas ta’.spare part specifika, il<kumpanija
tirrizerva d-dritt li tissostitwixxi I-ghodda b’mudell korrispondenti‘iehorsWara li jkunu gew
konkluzi I-proceduri kollha ta’ garanzija, il-perjodu ta’ garanzija tal-ghodda ma ghandux jigi
estiz jew imgedded. Is-sostituzzjoni ta’ spare part bil-hlas tat-tiswija hija koperta minn ga-
ranzija ta’ sena ta’ operazzjoni tajba, soggett ghall-konformita mat-terminital<garanzija. L-is-
pare parts jew ghodod li jigu sostitwiti jibgghu fil-pussess tal-kumpanija taghnat Rekwiziti,
minbarra dawk imsemmija f'din il-formola ta’ garanzija, rigward it-tiswija ta’ ghodod tal-en-
ergija jew hsara taghhom, ma japplikawx. Il-ligi Griega u r-regolamenti relattivi japplikaw
ghal din il-garanzija.

GARANTIA
ES

Elektricni alati proizvedeni su prema strogim standardima, koje je postavila nasa tvrtka i
uskladeni su s odgovaraju¢im europskim standardima kvalitete. Elektricni alati naSe tvrtke
dolaze s jamstvom od 24 mjeseca za neprofesionalnu upotrebu, 12 mjeseci za profesionalnu
upotrebu i 12 mjeseci za baterije i punjace. Jamstvo vrijedi od dana kupnje proizvoda. Dokaz
o jamstvenom pravu je dokument o nabavi alata (potvrda o prodaji ili faktura). Tvrtka ni pod
kojim uvjetima nece pokriti troskove rezervnih dijelova i potrebnih radnih sati ako kopija
dokumenta o nabavi nije predocena. Ako popravak treba obaviti nasa postprodajna sluzba,
troskovi prijevoza (povratno putovanje) u potpunosti su odgovornost posiljatelja (kupca).
Alati se moraju poslati na popravak tvrtki ili ovlastenoj radionici na odgovarajuci nacin i od-
govarajuéim prijevoznim sredstvima.

1ZUZECA | OGRANICENJA JAMSTVA:

1) Rezervni dijelovi koji se prirodno istroSe nakon uporabe (metla, kabeli, prekidaci, punjaci,
stezne glave itd.).

2) Alati osteéeni kao rezultat nepostivanja uputa proizvodaca.

3) LoSe odrzavani alati.

4) Upotreba nepravilnih maziva ili pribora.

5) Alati koji se besplatno daju tre¢im stranama.

6) Ostecenja zbog nepravilnog elektri¢nog prikljucka ili napona razli¢itog od onog navedenog
na plodici uredaja.

7) Priklju¢ak na nezemaljsko napajanje.

8) Neprihvatljiva fluktuacija napona.

9) Ostecenja nastala uporabom slane vode (npr. perilice rublja, pumpe).

10) Ostecenja ili kvarovi koji su posljedica nepravilnog postupka ¢iséenja uredaja.

11) Kontakt alata s kemikalijama ili oStecenja nastala viagom ili korozijom.

12) Alati koje je modificiralo ili otvorilo neovlasteno osoblje.

13) Slomljeni dijelovi/komponente kao rezultat neprikladne uporabe.

14) Alati koji se koriste za iznajmljivanje.

Jamstvo pokriva samo besplatnu zamjenu komponente koja ima proizvodni nedostatak ili
kvar hardvera. U slu¢aju da nedostaje odredeni rezervni dio, tvrtka zadrzava pravo zamijeniti
alat drugim odgovaraju¢im modelom. Nakon zavrsetka svih jamstvenih postupaka, jamstve-
ni rok alata nece se produtziti ili obnoviti. Zamjena rezervnog dijela, kao i troskovi popravka,
pokriveni su jednogodisnjim jamstvom na dobro funkcioniranje, uz postivanje jamstvenih
uvjeta. Rezervni dijelovi ili zamijenjeni alati ostaju u posjedu nase tvrtke. Zahtjevi, osim
onih navedenih u ovom jamstvenom obrascu, koji se odnose na popravak elektricnih alata
ili,njihovo ostecenje, ne primjenjuju se. Grcko pravo i njegovi propisi primjenjuju se na ovo
jamstvo.

GWARANCJA
PL

Las herramientas eléctricas han sido fabricadas de acuerdo con estrictas normas, estableci-
das por nuestra empresa, que estan alineadas con las respectivas normas de calidad euro-
peas. Las herramientas eléctricas de nuestra empresa tienen un periodo de garantia.de.24
meses para uso no profesional, 12 meses para uso profesional y 12 meses para cargadores.
y baterias. La garantia es valida a partir de la fecha de compra del producto. La prueba del
derecho de garantia es el documento de compra de la herramienta (ticket de compra o
factura). La empresa no se hara cargo en ningln caso del coste de las piezas de recambio y
de las respectivas horas de trabajo necesarias si no se presenta una copia del documento
de compra. En caso de que la reparacidn tenga que ser realizada por nuestro departamento
de servicio, el coste del transporte (ida y vuelta) correra integramente a cargo del remitente
(cliente). Las herramientas deberan ser enviadas para su reparacion a la empresa o a un
taller autorizado en la forma y medio de transporte adecuados.

EXENCIONES Y RESTRICCIONES DE LA GARANTIA:

1) Piezas de recambio que se desgasten de forma natural como consecuencia de su uso
(escobillas, cables, interruptores, cargadores, mandriles, etc.).

2) Herramientas dafiadas como consecuencia del incumplimiento de las instrucciones del
fabricante.

3) Herramientas mal mantenidas.

4) Utilizacion de lubricantes o accesorios inadecuados.

5) Herramientas cedidas gratuitamente a terceros.

6) Dafios debidos a una conexion eléctrica a una tension distinta de la indicada en la placa
del aparato.

7) Conexidn a una fuente de alimentacién no puesta a tierra.

8) Cambio de la tension de corriente.

9) Dafios debidos al uso de agua salada (por ejemplo, lavadoras, bombas).

10) Dafios o mal funcionamiento resultantes de un procedimiento de limpieza inadecuado
de la herramienta.

11) Contacto de la herramienta con productos quimicos, o dafios como consecuencia de la
humedad o la corrosion.

12) Herramientas que hayan sido modificadas o abiertas por personal no autorizado.

13) Piezas/componentes rotos como consecuencia de un uso inadecuado.

14) Herramientas utilizadas en alquiler.

La garantia cubre Unicamente la sustitucion gratuita del componente que presente un defec-
to de fabricacidn o fallo de material. En caso de falta de un repuesto especifico, la empresa
se reserva el derecho de sustituir la herramienta por otro modelo correspondiente. Una vez
concluidos todos los procedimientos de garantia, el periodo de garantia de la herramienta
no se ampliard ni renovara. La sustitucion de una pieza de recambio con cargo de repa-
racion esta cubierta por una garantia de 1 afio de buen funcionamiento, siempre que se
cumplan las condiciones de la garantia. Las piezas de recambio o herramientas sustituidas
permanecen en posesidn de nuestra empresa. No se aplican otros requisitos, distintos de los
mencionados en este formulario de garantia, en relacién con la reparacion de herramientas
eléctricas o sus dafos. La ley griega y las normativas relativas se aplican a esta garantia.

Elektronarzedzia zostaty wyprodukowane zgodnie z rygorystycznymi normami ustalony-
mi przez naszg firmeg, ktére sg zgodne z odpowiednimi europejskimi normami jakosci.
Elektronarzedzia naszej firmy sg,objete 24-miesiecznym okresem gwarancyjnym w pr-
zypadku uzytkudnieprofesjonalnego;, 12-miesiecznym okresem gwarancyjnym w przypa-
dku\uzytku profesjonalnego oraz 12-miesiecznym okresem gwarancyjnym w przypadku
tfadowarek i akumulatoréw. Gwarancja jest wazna od daty zakupu produktu. Dowodem
prawa\do- gwarancjisjest dokument zakupu narzedzia (paragon lub faktura). W zadnym
wypadkuifirma nie pokryje odpowiednich-kosztéw czesci zamiennych i wymaganych go-
dzin pracy, jeslivnie zostanie przedstawiona kopia dokumentu zakupu. W przypadku, gdy
naprawa musi zostaé wykonana przez nasz dziat serwisowy, koszt transportu (do i z) jest
w catosci ponoszony-przez nadawce (klienta). Narzedzia muszg zosta¢ wystane do naprawy
do firmy lub autoryzowanego warsztatu w odpowiedni sposéb i srodkami transportu.

WYLACZENIA | OGRANICZENIA GWARANCII:

1) Czesci zamienne, ktore zuzywaja sie w sposob naturalny w wyniku uzytkowania (szczotki,
kable, przetaczniki, tadowarki, uchwyty itp.)

2) Narzedzia uszkodzone w wyniku nieprzestrzegania instrukcji producenta.

3) Narzedzia zle konserwowane.

4) Uzywanie niewtasciwych smaréw lub akcesoridw.

5) Narzedzia przekazane nieodptatnie osobom trzecim.

6) Uszkodzenia spowodowane podtaczeniem elektrycznym o napigciu innym niz wskazane
na tabliczce znamionowej urzadzenia.

7) Podtaczenie do nieuziemionego zrddta zasilania.

8) Zmiana napiecia pradu.

9) Uszkodzenia wynikajgce z uzywania stonej wody (np. pralki, pompy).

10) Uszkodzenia lub nieprawidtowe dziatanie wynikajace z niewtasciwego czyszczenia ur-
zadzenia.

11) Kontakt narzedzia z chemikaliami lub uszkodzenie w wyniku wilgoci lub korozji.

12) Narzedzia, ktdre zostaty zmodyfikowane lub otwarte przez nieupowazniony personel.
13) Uszkodzone czesci/elementy w wyniku niewtasciwego uzytkowania.

14) Narzedzia uzywane do wynajmu.

Gwarancja obejmuje wytacznie bezptatng wymiane komponentu, ktéry wykazuje wade
produkcyjng lub awarie materiatowa. W przypadku braku okreslonej czesci zamiennej
firma zastrzega sobie prawo do wymiany narzedzia na inny odpowiedni model. Po za-
koriczeniu wszystkich procedur gwarancyjnych okres gwarancji na narzedzie nie zosta-
nie przedtuzony ani odnowiony. Wymiana czesci zamiennej za optata za naprawe jest
objeta roczng gwarancja dobrego dziatania, pod warunkiem przestrzegania warunkéw
gwarancji. Wymienione czesci zamienne lub narzedzia pozostajg w posiadaniu nas-
zej firmy. Wymagania inne niz wymienione w niniejszym formularzu gwarancyjnym,
dotyczace naprawy lub uszkodzenia elektronarzedzi, nie majg zastosowania. Do ni-
niejszej gwarancji maja zastosowanie przepisy prawa greckiego i przepisy pokrewne.








